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E'nella prosperosa valle di Lurnezzane in provincia di Brescia che affendano le
arigini della famiglia Sala che sin dal 1960 nizid ad operars nel settore della
rubinettena idrosanitaria. Radici profonde da cui si & swiluppata una tradizio-
ne decennale ed una esperienza che ha seguito linarrestabile sviluppo del
settore, @ con questa forza la ditta UNIVAL 5 si propone sul mercata inter-
nazionale con una gamma di servizi e prodaotti in grado di soddisfare qual-
siasi esigenza della clientels, garantendo un ottimo rapporto “qualits prezeo?
(1A supporta di questa sviluppe, 'acquisizions di una nuova sede produt-
tiva pil grande situata nel comune di Lumezzane in grado di ospitare tutte le
attrezzature necessarie alla realizzazione dei nostri prodotti e allo svalgimen
to operative pil dinamico ed organizzalo sotte ogni ulterore punto di vista,
Particolare attenzione wviene rivolta alla ricerca-sviluppo innovazione
tecnologica del prodotti ed attrezzature-macchinar mediante progetta-
zione CAD in thdimensionale ¢ robotizzazicne del van process produttiv,
La realizzazione dei corpi in ottone avviens mediante lo stampaggio con

(&) Particolars importanza viene attribuita alle fasi di montaggio & collaude
per le quali utilizziama macchinan studiati appositamente che garantiscona
l'assamblaggio corretto dei var componenti e la calibrazione e controllo di
ogni singalo pezzo effettuato in linsa con Favsilic di apparecchiature sletiro-
niche certificate, ed un software dedicate in grade di formulare dei report di
lotta produsions da censegnare al nostro cliente, a garanzia ulleriore di una
produzions MADE INITALY £ assolutamente affidak anificazione della
produzione, contrallo di gualita aziendale, certificazioni di prodotto suppor-
tana € qualificano ulteriormente Fazienda sotto ogni aspetio.00) | confezio-
namento e packaging & stato studiato e diversificato per assolvere alle vane
esigenze di clientela = di mercato, ed & tenuto sotte controlle secondo pre-
clse procedure operative inteme vincolate (1} Per un'efficiente ed affidabile
servizio di consegne abbiamo organizzato un Magazzing intemo in grado
di assalvere alls varie esigenze ed urgenze che si verficana fragquentemente
da parte della clientela, ed & compaosto dai seguent setion: acceltazione ma-
tenial, controllo qualita, assemblaggio, prodotti semilavorati, prodotti finiti e
confezionati, approntamenta crdini, spedizioni, | &l nuovo insediamento
abbiamo realizzato uffid direzionall amministrativi commerciali operativi
al fine di otteners una semplificazions del vari aspetti gestionali & di re-
spansabilita, nonche un ambiente pit ideneo a lavorare m team con colla-

presse in verticale completamente robotizzate e macchinari che assolvono
le fasi pelative al taglic barra ottone, riscaldamento degli spezzani, stampag-
gia, tranciatura finale del perzo Le lavorazioni meccaniche avvengono
con macchine transfer CNC automatiche che garantiscons un'ottima quali

ta esecutiva asserate da robot antrepomorh, con lavaggic finale del pezzl in
asciugatrici dedicate. uriamao con molta attenzione 'aspetio qualitativo
dei nostri prodotti eseguendo controlli con attrezzature certificate & macchi

nari completamente automanci allavanguardia. A tale scopo & stato realiz-
zato un laboratorio intema per eseguire varie prove di tenuta e calibrazions,
con la possibilita di realizzare report informativi sul prodetti da noi testati.
{6} A garanzia dell'elevate standard acquisite negll annl inerente ai nastr pro-
dotti e nella gestione della produmone e commercializzazione, la UMMAL 5 ha
ottenute nel 2001 la certificazione UNIEN 150 5002:1994 per il propric sistema
qualith, trasformato sugcessivamente con l'adeguamento alla normativa LINI
EM 150900120040 Il trattamenta galvanico (cromatura-nichelatura) pffat-
tuate sui corpi in ottone viene eseguito in automatico su telal appositamente
realizzati ed msenti in apposte vasche che contengona i liguidi necessarn che
compangong Impianta gahanico stesso, ottenendo una finitura omoge-
nea & a spessore controllato finalizzata a durare nel tempo senza alterazioni.

borator stimolat al raggiungiments degli obsettivi prefiszati dalla direnione,

It'sin the prosperous valley of Lumezzane, Brescia province, where 5alafam-
ily has their origins., They've been operating in sanitary ware since 1950, Deep
roots from which have been developed decades of tradition and experience
followed irreversible expansion of this sector. With this force company Unival
5rl propose itself atinternational market with range of products and services
being able to satisfy all clients demands, assuring best quality-price ratio.
@As a suppaort to this expansion Sala family acquired new factory that
can hold all equipment necessary to manufacture our products and allows
more dynamicity and organisation from each point of view. @ Particular
attention is tumed to research-development-technology innovation
of the products and equipment-machinery by planning CAD in three-
dimensional and robotics of various production trials. @ Realisation of
the bodies is made by using wertical press-machineg, in automatically, and
other machines used for the cutting of the brass bar, heating of the pleces,
pressing . and final shearing of the pieces. @ For mechanic process-
ing are used automatic CNC transfer machines. They are guaranty of the
best executive quality served by anthropomorphic robots with final wash
of the pieces in proper dryer, @- We pay high attention on quality of our
praducts making contrels with certificated equipment and automatic ma-
chineries. For this purpose we create internal laberatory for checking dif-
ferant tightness and calibration tests, with a possibility of realization test
reports for the products we've tested. @- In 2001 as a guarantee of high
standard acquired during a years inherent to our products, running of our
praduction and marketing Unival 5 achieved certification UNI EN 150
9002:1994 for quality system which later was confarmed according to nor-
mative UMNIEN 50 90:01:2000. @ Galvanic treatments (chrombum-plating
and nickel-plating) made on valve bodies are made in autamatically with
frames made on purpose and fitted in tanks filled with necessary liquids
that are composing galvanic plant itself obtaining finishing homogeneous
and with controlled thickness, orientad to last in time without changes.

@ Particular attention is paid on assembling and tests for which we use
machineries studied specially for this purpose that guarantee commact as-
sembiling of various components, calibration and control of sach single
piece made in production line with use of certificated auxiliary elec-
trenic equipment with proper software enable to make reports related
to the lot of production which is to be delivered to our client as a further
guarantee of MADE IN nnw.@} Planning of our production, quality con-
trols and product certifications support and give to our company further
gualification from each point of view. @ Packaging is studied and dis-
tinguished on the basis of clients and market requests and is held under
control by means of strictly internal procedures. @ For efficient and reli-
able delivery sarvice we created warehouse that can resolve all urgen-
cies that our clients often have and is composed of following sectors:
material acceptance, guality control , assembling, semi-finished prod-
ucts , finished and packed products, order readiness and consignment.
ﬁ In our new settlement we made manager's officas, administration of-
fices, marketing and operating offices in order to realize simplicity in man-
aging and good working environment for team working with collabora-
tors which are stimulate to reach objects prearranged by director’s office.
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MADE IN ITALY

1) Le reastre afferte sintendons valide & impegnatie per Yostre rsposte pernute sitio
10 giceni dalla data di emissione

)| contratli e le commissioni stipulati da nostr agenti o rappresentanti non dens defini-
vt e man da non regolarmenle aceettati,

3) L merce aintende venduta franco ot sede @ viagas a rischio e pericols del Com-
mittente anche s i prages fosse stabilito france desting. Non rispendiamae quindi di nes-
sun reclarma ne per mancanzs di pesa, nd per avarie di vizggio, dicit sone respansabili
wetbar angquali il destinatano dews fare le riserve & contralli prima del itico dells merce,

W) L ervenituali assioumzion sul traspero devons sssere falle s cure @ gpeda del commit-
tente salva secordi diversi aspressamente paltuiti Tullo cid vale anche per |e spedizions
& mhezee nave Ognb eventuale conteitazions dovrd quindi e rivalta, 4 curs del com-
mittente, ally compagne di navigeznone od alla compaania di aasiowazicn:.

ShNon si accettans reclami tradcord 8 giorni dal Ficsvimeants della meme

B In caso di reclams sffettuato i tempos ulile, la merce dovrd easere tenuta in ogni caie
a nastra disposizions per affettuare | dovuti eantrelli. Gl sventuali difsat del materisle o
wiz acgulti da moi gvarati, &rron & differenze socedanti le nonmali ollerane i Tabbries-
sone non polranne obbligand che alla sostituzione pura = semplice del pezzo difettosa,
senza diritta di qualsissi rifusione di denni di qualsias specie. Le e da sostiluire do-
WG eid e preventivanrents accordate o restituits in busns itate di conservazions a
megzn Aostr velicors, & esteranne di nostra proprietd

THI termtini di consegna pattuili non song impegnativi, ma subordinati alla possbilith di
falsbricasions. Evartual ritardi nen patranmo dar lusgo, da parte del commitlents, al diritte
i gualsiasi rifusions di danno o interassi tante meno allanmullaments dellordinazions,

BYGl sciopen, e internuzian ferravians, |3 guernd, lepidemis, | quasti i macehinari e tul-
te quelle cause che possans dar luogo all'aresta parziale o tolale del |3 nella nostra
azienda, dintendons came altrattante cause di farza maggiorns, che podians autonzzare
ba sospendmne alletecuzione dei conlratty

O || paganents s intende effetluats, nel madi @ nelle forme convenule predsa la nastra
sede In caso di rtarde nel pagamenti patluiti | o riserviame il diritto di sretters tratta a
wists con ['nggiunta degli nteresi bancan comenti, delle goege di incasso @ dei ball

10)In s=de di pagarmento non dono Amnsedse detrazion per soontl casa, abbuoni
arrotandarmentieoe, che non siens concardati in prrecedenzy, « il itards del pagamenta,
o perdere al committente ogni diritto di sconto caish eventualments pattuito

11]Per b= vendite sifattuate con pagamento differite il mancalo pagamento, anche di
wnd sala rata, comparterd decadenzs immedista dal beneficio dal termine { ax. art 1186
T, talehed il venditore polrh chisdere il pagaments dellinters debite.

12] Dgni garanzia sui noste prodothi verrd 4 cossare n caso di manomissions o modifiche
effettuate da parte di terd o comunque in casa di erron di tecg in sede di installagone.

13) Per [a merce fon nteraments pagata o contentiil Committente accetta la stipulagione
dal patls di compravendita con riserva dalla proprsts a favare del venditare { art. 1523
e seg. del 04 La myerce pestend pertanto di proprieth dsl venditore fing al pagaments
delliultima rata, pur asurmendo il compratere dal momento dells consegna egni rechio
iverente alle e conseqnste, nessune escluss, anche in diperdenza di forzs maggicne

141 Uimbkalls, salvo diversi aceoardi, & affetiuste i cartoni normali & & wtende a tokale
carice del cammitlente. Qgni paces & predispodtto per conteners | numers di peesi ind-
cato aul presente catalogo. Per esigenze di geedizione i rderdiome di srctondars, per
eeretio o per difetts, by quantith ordirata per raggiungere [ confezions indicata.

15] W committente non polih mai invocare una pattuizone diverds in contmsto o ag-
giunia alle presenti condiziom generali di vendila, & meno che detla pattuizione non
rinlli seriths & aceattats da entrambe |& porti.

16] | nesti slampati sono a titals indicativa e di massima. i riserviams pertanto il diftte
i qualsingi modifica senza sleun preaveiss ai clienti B vietata b riproduzions anche par-
e non espriddnments aulonizeaty da nostre delabers seritta,

17) | comamiliente, sotlomeivendn wisrdinaeons, dichiar i conososne & aoostban in Wit e
suie frrie e predent] condizion] genend di vermdit, i comgerese quelle manoscritte dul contratio

1B} Per qualsiasi controversia o contesiazions | resta unica campetants autonlh giudi-
Earia di Brescia.

Firmta del Commmittents | Signature af the Buyer .
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Componenti per Bollitori & Scaldabagni

Components for Boilers & Water Heaters

Componenti per Centrali Termiche

Components for Thermal Plants

Valvoline di sfiato per Radiatori ed elettrodomestici
Small Air vent for Radiators and Home Appliances

Componenti per Corpi Scaldanti & Radiatori
Components for Radiators

Componenti per Impianti Solari

Compeonents for Solar Plants

Realizzazioni Speciali su Disegno

Special Realization upon Drawings
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Componenti per Bollitori
& Scaldabagni

Components for Boilers & Water Heaters

Valvole di sicurezza i Guarnizioni per resistenze elettriche.
Safety valves i Gaskets for heating elements

Sifoni per gruppi di sicurezza

Exaust siphons for safety group Termometri

Thermometers
Resistenze alettriche

Heating elements Anodi di magnesio
Magnesium anodes

Kit sostituzione componenti per :
scaldabagni elettrici i Manicotti e flangie filettate
Replacement set for electric water heaters | Sockets and threaded flanges

Termaostati per scaldabagni Raccordi dielettrici
Thermostats for water heaters I Dielectric fittings

Lampade spia / Segnalatori luminosi
Light indicators / Signal lights

WARMTH IN TOTAL SAFETY




VERSIONE STANDARD

STAMDARD TYPE

VALVOLE DI SICUREZZA E DI “RITEGNO"
PER BOLLITORI E SCALDA ACQUA

FUNZIONE

Le valvole di sicurezza hanno la funzione di proteggere | riscaldatori
d'acqua ad accumulo da sovrapressioni interne. In aggiunta limitano
ed impediscona (in funzicne delle esigenze) il ritorno dell’acqua calda
nella tubazicne di alimentazione. Le valvole di sicurezza si compongo-
no essenzialmente di 8 dispositivi principali: 3 di controllo del flusso

e 5 di sicurezza, La combinazione di questi dispositivi permette di
realizzare delle valvole atte a soddisfare qualsiasi esigenza da parte
del cliente,

DISPOSITIVI DI SICUREZZA
1)Particolare di controlle del flusso:

Con questo particolare si controlla e gestisce il transito di acqua dalla
rete di alimentazione alle scaldacqua qualora al sue interno si veri-
fichi una pressione inferiore di 0,1+0,2 bar | 0,01+0,02 MPa ), ¢
contemporaneamente gestisce o impedisce il ritorne della stessa nella
rete di alimentazions qualora allinterno dello scaldacque si verifi-
chi una pressione superiore di 0,8+1,5 bar | 0,08+0,15 MPa).

Ritegno semplice chiuso, tutto plastica = PC
Safety device "simple dosed *, all in PAS = PC

Ritegno semplice chiuse, tutto ottone = 5K
Safety device "simple closed”, all brass = 5K

o

iy P,

EJF-"__ i AT

Ritegno semplice aperte, tutto plastica = PA
Safety device "simple open | all in PAS =PA

. il
L
Ritegno semplice aperto , disco ottone . perno plastica =Py

-

Safety device "simple open , brass disc, plunger in PAS =PV

..
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SAFETY VALVES AND “NO RETURN"
DEVICES FOR BOILERS & WATER HEATERS

FUNCTION

The pressure relief valves protect hot water storage heaters from
internal overpressure, Furthermore, they restrict or prevent {according
o requirements) water returming te main supply piping

Pressure relief valves essentially consist of & mam devices: 3 control-
limg flowe and 5 safety devices, The combination of these devices per-
mits realisation which will satisfy customer’s requirements

SAFETY DEVICES

1]Water flow contral device

This device contrals and runs passage of water fram inlet saurce to
water heater when on it Inside the pressure become lower for
0,1+0,2 bar { 0,07+0,02 MPa }, and in the same Time it runs oF pre-
vent water to go back into inlet source when the pressure inside
water heater become higher for 0,.8+1,5 bar { 0,08+0,15 KMPa)

i

Ritegno doppio aperto tutto plastica = PP
Double safety device "open’, all in PAG =FF

Ritegno doppic aperto, disco ottone, perno plastica = DO
Safety device "open’ brass disc, plastic plunger = D0

".‘," 2 .
"‘ £ “ d
» -

LA

Ritegno doppio aperto , disco & perna in oftone = PO

Double safety device "open”, brass disc and brass plunger =PO

i

-';_"f/""‘ L g
Ritegno doppio aperto , disco plastica, permo ottone = PD
Double safety device "open”, disc in PAS, brass plunger =P

2} Particolare di scarico pressione | Sicurezza )

Sone particelan di scarice atti ad evitare un incremento eccessive
della pressione allinterno dello scaldabagno. La taratura del partico-
lare di scarico si ottiene  tramite la compressione di una molla ad un
valore standard di apertura di 8.5 bar £ 1 di tolleranza { 0,85 MFa
£ 0,1 ). Tale valore pui variare in funzione delle esigenze del cliente,
Il particolare & sigillato con un dischetto per impedirme la manomis-
sione, e qualora venga manomesso il sigille e sl ntervenga sulla rego-
lazione mon & possibile realizzare "apertura a pressioni superiori di
12 bar { 1,2 MPa | . In fase di collaudo il valore di taratura viene rileva-
o alla seconda apertura del particolare di scarico. Durante la fase di
scarico il dispositive ridiventa stagno quando la pressione & dimi-
nuita di 1 bar [ 0,1 MPa ) rispetto al valore di apertura 8,5 bar £ 1

[ 0,85 MPa £ 0,1 ). Tutte le valvole sono tarate e collaudate in auto-
matico prima di essere confezionate, & garantiamo un akto standard
gualitative costante nelle quantita e nel tempo.

Corpo valvola

Carpain ottone stampato a caldo OTTONE LN EM 121685CWa17N.
Direzione del flusso dell’acgua. Trattamento superficiale di nichelatura,
Diisponibile (in funzione del tipo) con attecchi filettati da: 1727 - 3/4"- 1"Gas.
Il corpo valvola & inoltre progettato per resistere a pressioni interne fino
2 16 bar (1,6 MPa). Temperatura massima di esercizio delle valvole
completamente assemblate: 120° C. La valvola viene tarata & con-
trollata automaticamente durante la fase di assemblaggio. Un ulteriore
collaudo in percentuale viene eseguito a montaggio ultimatao,

» A} Dispositivo di scarico pressions
“leggera”

» A} Discharge pressure device
“light type”

» C} Dispaositive di scarico pressione
“leggers” con scarico orientabile

« C} Discharge pressure device
“light typa”with rotating outiet

» E} Dispositivo di scarico pressiong
o “pesante” con leva di apertura

+ E} Discharge prassure device

* Possibllita di sigillare |a parte mobile a tenuta stagna [ solo su richie-
sta specifica del cliente].

Colore standard leva di scarico: NERD
{Altri colori dispenibili solo su richiesta specifica del cliente)

2} Discharge pressure device | Safety |

The function of discharge pressure device is to avoid excessive pres-
sure increment inside water heater. Calibration setting of discharge
device is reached by compression of a spring to the standard
value of opening 8,5 bar with tolerance £1 { 0,85 MPa = 0,1},
This value can vary and be set according to the client's request

The device is sealed with disc to prevent from tampering, Should
the seal be removed and the setting altered the maximum opening
won't be higher than 12 bar [ 1,2 MPa ). During the t25ting the value
of calibratien setting is teok on the second opening of discharge
pressure device, During the phase of discharge, device becomes
again watertight when the pressure decrease for 1 bar

{ 0,1 MPa |} in respect of standard opening value 8,5 bar £ 1

{ 0,85 MPa £ 0,1 }. All valves are calibrated and tested automati-
cally before being packed and we guaranty high quality standards
constant in quantities and time,

Valve body

The by is made of hot mowlded BRASS UIMIEM 121650WET TN
Direction of the water flow, The surface is nickel-plated. Available
{according ta typel with threaded connections: 1/27- 3/4°- 1" Gas
The valve body 5 designed to withstand internal pressure up

to 16 bar {1,6MPa}

Maximum working temperature of the assembled valve: 120° C
The valve is automatically calibrated and checked during assembling.
Further testing in percertage 15 carmed out once assembling is finished.

+ B} Dispositive di scarico pressione
“leggera” con leva di apertura

» B) Discharge pressure device
Tight type” with apening handle

+ D} Dispositivo di scarico pressions
“pesante”

» [} Discharge pressure device
“heavy type”

“heavy type”with cpening handls

* Passibility to seal movable part when watertight { enly on specific
client’s requsst ),

Standard colour of opening handle: BLACK
{ Other colours available only on client’s request)
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Componenti per Bollitori & Scaldabagni

Components for Boilers & Water Heaters

ISTRUZIONI PER L'UTILIZZATORE SUL MONTAGGIO,
CONTROLLO PERIODICO E MANUTENZIONE DELLE VALVOLE DI SICUREZZA

Le valvole di sicurezza sono gli ultimi ongani per la salvaguardia delle appa-
recchiature e delle persone che operano a contatto con esse. Per questo
maotive le valvole devono essere perfettamente costruite, montate e sotto-
poste ad accurata manutenzione.

La progettazione e la costruzione sono sotto la nostra cura e responsabilita,
la definizione e la scelta sono sotto la responsabilith del costruttore dell’ap-
parecchiatura su cui & montata come primo impianto. La manutenzione &
invece sotto la responsabilitd dell'utilizzatore, al quale pertanto vogliamo
fornire le seguenti informazioni e indicazioni per facilitamme il compito.

MONTAGGID:

All'atto dell'installazione dell’apparecchiatura o delle valvole, effettuare i
seguenti controlliz

a) Veerificare che la valvola in dotazione corrisponda a quella prevista dal
costruttore per I'uso a cui & destinata, controllando anche le caratteristiche
e i dati tecnici sul certificato della valvola che deve essere allegato alla docu-
mentazione dell’apparecchiatura. Non impiegare le valvole per usi diversi da
quelli indicati sulle valvole o sui relativi certificati;

b} La valvola deve essere montata in posizione verticale in una zona facil-
mente accessibile & per consentire la manutenzione ed eventuali rapide
manowvre di scarico;

¢} Mel caso di recipienti contenenti gas o vapori e liquidi, la valvola deve
essere montata nella zona del recipiente occupata dai gas o vapori, il pil
lontano possibile dai liquidi;

d} Il collegamento tra recipiente e valvola deve essere il pili corto possibile
e deve avere una sezione di passaggio superiore alla sezione di uscita della
valvola;

&) Mon devono esserci organi di intercettazione tra valvole e recipiente se
non specificamente previsti e dichiarati dal costruttore dell’apparecchiatura
e approvati dalle vigenti normative;

f) Tubazioni e gli attacchi dewono essere puliti da e liberi dai depositi, brec-
came e vari residui.

CONTROLLI PERIODICI:

a) Controllare che la valvola non presenti segni visibili di usura o danneggia-
mento;

b} Controllare che non ci siano perdite di fluido dalla valvola;

Salvo | normali “gocciolamenti” causati dal superamento della soglia di tara-

tura impostata dalla valvola stessa.

¢} Provocare manualmente 'apertura della valvola per la verifica della tenu-
ta e per rimuovere eventuali impurita presenti nel condotto di entrata, e per
le valvale di scarico convogliato , anche nel canotto di uscita

Questa manovra presenta diversi rischi e va effettuata in condizioni di asso-

luta sicurezza da parte dell'operatare, che deve adottare tutte le precauzioni
necessarie per evitare di essere investito dal fluide scaricato.

MANUTENZIONE:

Le valvole di sicurezza per mantenere una perfetta efficienza necessitano di
un accurato programma di manutenzione che dipende dalle condizioni di
esercizio pil 0 meno gravose a cul & sottoposta.

E opportuno prevedere una specifica verifica pariodica della valvela e della
taratura, che perd & difficilmente attuabile dal‘utilizzatore e dovrebbe essere
fatta da un'installatore qualificato. Cié perd comporta o il fermo momenta-
neo dall'apparecchiatura, o il funzionamento senza la valvola di sicurezza
per il tempo necessario per la verifica.

Unival 5rl non pud assumersi la responsabilith per le modifiche o0 manomis-
sioni effettuate dall'utilizzatore o per danni causati dall'apparecchiatura
funzionante in assenza della valvola. Invitiamo pertanto I'utilizzatore a
contattare il costruttore dell’apparecchiatura per valutare la situazione &
decidere lintervento pil opportuna.
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Componenti per Bollitori & Scaldabagni

Components for Boilers & Water Heafers

FINAL USERS INSTRUCTIONS FOR SAFETY VALVES FITTING,

PERIODIC CHECK-UP AND MAINTENANCE

Safety valves are the last devices to protect pressure equipments and peaple
working on them. For this reason safety valves have to be well manufactured,
assembled and periodically checked.

Their design and construction are on our own respansibility, but the choice of
their comect size and type depends on the decisions of the manufacturer of the
equipment where the valve is fitted.

Maintenance Is on final user's responsibility to whom we are giving, hereby, all
necessary instructions and information.

ASSEMBLING:

After the equipment installation or valve fitting, the following checks have to
be made:

a) Verify that characteristics of supplied safety valves are equivalent to those
expected from manufacturer, by checking also all technical data written on the
valve body and on the relative certificate that must be included in the equip-
ment technical documentation. Den't use them for any other application from
those indicated on certificates.

b} Safety valves must be fitted in vertical position and in a place easy toreachto
facilitate maintenance and eventual rapid dischange actions:

¢} In case of container filled with gas or steam and liquids, the relative safety
valve must be fitted in the container area containing gas or stem, anyway as
much as possible far from liquids;

d) Connection between container and safety valve has to be as short as pos-
sible and it must have a flow sectional area bigger than valve outlet area;

&) No narrowing or cutting device must be fitted between safety valve and con-
tainer unless they are foreseen and stated by the equipment manufacturer directly
and in compliance with the rules and laws in force;

f) Piping's and connections must be cleaned and free of depaosits, chips and
scrapes.

PERIODICAL CHECKINGS:

a) Check that the safety valve has no visible signs of wear or damage

b} Verify that the safety valve hasn't any loss of fluid except normal leaking
caused by over coming of the limited pressure setting of

the valve itself.

¢} Open the safety valve manually to check pressure tightness and to remove
eventual depaosits lying in the valve inlet connection or, in case of conveyed
safety valves, also in the valve outlet connection.

This action is very dangerous and it has to be carried out only in absolute
safety conditions for the operator who must be very careful not to be injured
by the discharge fluid.

MAINTENANCE:

To be in full working order safety valves need a careful maintenance program
because of their specific working conditions. It's important to foresee a peri-
odic check of each safety valwe and its set pressure should be made by quali-
fied service.

This solution has the great inconvenience that the relative equipment has to
be temporarily stopped or it should run without any safety valve during all the
overhaul time.

Unival 5 is not responsible for eventual valve adjustments or tampering made
by final user or for eventual equipment damages due to the absence of a safety
valve under overhaul

For this reason please don't hesitate to contact the equipment manufacturer to
decide the best way to proceed.




Valvole di sicurezza Valvole di sicurezza
Safety valves Safety valves
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* MADE IN ITALY ® MADE IN ITALY Components for Boilers & Water Heaters

Gruppo di sicurezza verticale per Kit gruppo di sicurezza universale

o riscaldatori ad accumulo per scaldabagni
= Vertical safery proup assembly for hot water Universal safety group set for water heaters
Ty | l storage heaters
@ :u;..-:.'."

e 1 A . B ; CALIB. A (B i€ CH {CHi :CH: i CH: [CALIB.

B 84,5 L 100 265 (70¢140i210 (23 {26 i24 130 [7bar
- DN i PL DN DN: (D E (@ IPZ kg

g I&MF 1712

ww_évm {100 i80 12 (18 i1

Gruppo di sicurezza orizzontale per
— riscaldatori ad accumulo
ylaey) l H '! Horizontal safety proup assembly for hot water

AT storage heaters
T L]
o | A . B : CH : CALIB.
98 f 100 30 { 7 bar
. . ko o Kit gruppo di sicurezza universale per scalda-
M i DN : PZ. : kg : bagni con riduttore di pressione ART. 605
I4ME L 112 6 Universal safety group set for water heaters with
pressure reducer ART. 605
A (B iC {CH {CHi iCH: {CH: :CALIB.
= 265 [WOH/5{210 (23 {26 {24 (30 (Thar
Gruppo di sicurezza a sfera verticale per i i ey fkinig -
: : riscaldatori ad accumulo D (E 8 P g
o ® g Vertical saferv group assembly for hot warer VIMF:1'M 100 (80 12 :1/8 12
" "L storgge heaters
#1] |
- B+ & A i B
08 55 ,
0 DN : DM

3AMF E 1M

Kit di regolazione temperature termostati-
Gruppo di sicurezza a sfera orizzontale per co per scaldabagni

riscaldatori ad accumulo Thermaostatic temperature regulation set for

- E ¢ Horizontal safery group assembly for hot water water heaters
e storage healers A . g £ — p—
b [ 1] 139 80 175 24 i 18450
. A i B i D : CALIB. T e v
R | 122§ 55 P 94 £ I {7 bar . 0 $ia :’

C
H ¥ : : s I o w
t DN  iDMi I CH | PZ | kg
™ Lo 5 IAMF P 1M 30 i 112 | 8

N.B. DESTRO-SINISTRO: Semplicemente spostando il sifone di scarico in dotazione P.5. RIGHT-LEFT: Simply by moving exhaust siphon supplied
CARATTERISTICHE TECNECHE COME ART 140 THECNICAL CHARACTERISTICS AS FOR ART 140
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Collegamenti alla
tubazione di scarice

Connection
outhet-pipe

©32 maschio ad
innesto o incoellaggio

32 male to engage
or to glue

@3l fammina
tenuta gor

@32 female
rubber capoity

CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE E TECNICHE

Corpo: Ottone UMIEN 12165 CWea17N
slampato cromata

Coperchia: Mylon caricato vetro 30%

Membrana: EPDM

Mol Acciaio UNI 3823

Manopole comanda: ABS

Witane: Ottene UNIEN 12165 CWal4 N Giallo
Yalvola ritegric: Classe A

Raccorde di scarico: Polipropilens Attacco 17

Prassione massima di esercizie: 10 bar {1 #4Pa)

Temperatura max Ji esercizio: 1207

Taratura valvola di scarico: 7 bar (0070 MPa) £ 0.1 bar {0.10 MFa)

Diametre sede tenuta 213

Potenza max riscaldatore per gruppo 347 10 kw

Portata di scarico 2 8.5 bar (+20% Ptl.  con acgua= =300 I’h con
vapore=>300 kg/fh

Attacchic mgresse 3047 uscita 3/44°F scanioo 1M
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COMPOSIZIONE:

Valvole di sicurezza

Safety valves

1+ Dizpositive di sicurezea
2 «Valvola diritegno Classe A

3 - Conpo valvola

4« Sifone di scarico & prese d'aria antinlusso
5« Tappao per ispedone e valvola ritegno

&+ Rubinetto di intercettazione

7 = Manopola per scarico manuale

COMPOSITION:

1+ Safety device

2+ Check valve class A

3 «Walhve body

4 » Exhaust siphon and air connection anti=reflux
hieck plug and check valve

B
&+ Shut-off cock
7

» Manual discharge knob

TECHNICAL CHARACTERISTICS:
Bady:

Cap

Membrane;

Springs:

Control knobs

Serew

Check valve:

Discharge fitting:

M, working pressure

Max. wearking temperature:;

Exhaust valve pressure setting

Seat seal diameter

Max. heater power for safiety group 3/4%
Discharge capacity at 8,5 bar { +20%%6 P

Conmections:

Braass LIMIEN 12765 CWa1TN pressed
chrarmium-plated

Mylon with 30% of glass (PAS)

EPM

Steel UNI 3823

ABS

Brass LIMLEN 12165 CWE 14N Yellow
Class A

Falypropylens - 17 connection

10 bar (1 MFPaj

120"

7 bar (0,70 Mpa) £ 1 bar { 0,10 MFPa)
M3

10k

water= =J0H

steam= =300 kg/h

3" M inlet, 3/4°F outhet, discharge 1°M

s
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SCHEMI DI INSTALLAZIONE

CONSIDERAZIONI SULLA NORMATIVA EUROPEA UNI EM1487

Si precisa che la norma EN 1437 definisce le dimensioni, i materiali ed i requisiti
prestazionali {compresi | metodi di prova) per i gruppi di sicurezza idraulica di
dimensicni nominali da DN15 a D40, con pressioni di esercizio da 1 bar (0,1
MPa) a 7 bar (0,7 MPa). | gruppi di sicurezza idraulica sone destinati al raccorde
per lalimentazione di acqua fredda degli scaldacqua a serbatoio, con una
temperatura di distribuzione di 110° per tutte le sorgenti di energia. Inoltre
controllano e limitano la pressione negli scaldacgqua e impediscono, con una
funzione, il reflusso di acqua calda nel circuito e la contaminazione dell’acqua
nei riscaldatori ad opera dell'acqua in scarico.

| gruppi di sicurezza idraulica non controllano la temperatura ma da soli possono
verificare la sicurezza idraulica degli scaldacqua se la resistenza meccanica del
riscaldatore rimane almeno pari alla pressione di portata nominale.

Si pud affermare quindi che gli mstallatori devano semplicernente richiedere ed
mstallare | gruppi conformi alla normativa Europea UNI EN 1487 secondo la
disposizione Ministeriale delle Attivita Produttive n°829571 del 26 Marzo 2003.

BB Versione “a sfera”

CARATTERISTICHE TECHICHE:

- CORPO: OTTOME UNIEN 12165 CW617N STAMPATO NICHELATO

- TAPPI E COPERCHI: NYLON CARICATO VETRO 30%

- MEMBRANA: EFDM 705H

- MOLLE: ACCIAID UIN1 3823

- MANOPOLA COMANDO: ABS

- VALVOLA RITEGNO: CLASSE A

- PRESSIONE MASSIMA D'ESERCIZIO: 10 bar (1 MPa )

- TEMPERATURA MASSIMA D'ESERCIZIO: 120°C

- TARATURA VALVOLA DI SCARICO: 7 bar (0,70 MPa } + 1 bar (0,10 MPa ]

- POTENZA MASSIMA DEL RISCALDATORE: MISURA 3/4" 10 kW

- PORTATA DI SCARICO A 8.5 bar { 4+20% FT ): CON ACQUA : > 600 IY1H
CON VAPORE: > 220Kg/ H

- UTILIZZABILI COM SIFOMNE ART. 145 ORIENTABILE

Valvole di sicurezza
Safety valves

Componenti per Bollitori & Scaldabagni
Components for Boilers & Water Healers

INSTALLATION OUTLINES

'

O

OBSERVATION ON EUROPEAN NDRMATIVE UNI EM 1487

It iz specified that normative UMl EN 1487 define sizes, materials and
requested performances | including test methods) of hydraulic safety
groups for nominal dimensions from DN15 to DN40 and working pressure
from 1 bar ( 0,10 MPa) to 7 bar { 0,70 MPa). Hydraulic safety groups are to be
connect to water heaters and tanks through the fitting of cold water inlet
source, with a temperature of distribution of 110* for all energy sources.
Furthermore they contrel and limit a pressure inside water heaters and
forbid, having this function, reflux of the hot water into water system and
contamination of the water inside heaters by drain water.

Hydraulic safety groups are not controlling temperature, but can control
hydraulic safety of water heaters if mechanic resistance of heater remain
at least equal to nominal p ressure capacity. 5o, it can be state that
operators simply have to request and install safety groups in accordance
with European Normative UNI EN 1487 by disposition of Ministry of
Industry n*829571 from 2&6th March 2003.

PS. "Ball-valve® type.

TECHNICAL CHARACTERISTICS:

- BODY: BRASS UNI EN 12165 CW6G17H CHROME-FLATED

- PLUGS AND CAPS: PAS

= DIAPHRAGM: EPDM 705H

- SPRIMNGS: STEEL UNI 3823

- CONTROL KNOB: ABS

- CHECK VALVE: CLASS A

- MAXIMUM WORKING PRESSURE: 10 bar (1 MFPa

= MAXIMUM WORKING TEMPERATURE: 120°C

- SAFETY RELIEF VALVE PRESSURE SETTING: 7 bar (07 MPa ) + 0,1 bar {001 MPa )

- MAXIMUM OUTPUT OF THE WATER HEATER: 5IZE 3/4" 10 kW

- DISCHARGE FLOW RATE AT 8,5 bar { +20% PS5 1:WITH WATER: > 600 I/h
WITH STEAM: = 220 ka/hi

- USABLE WITH ART. 145 EXHAUST AND ADJUSTABLE SIPHON

FOR SAFETY GROUP ASSEMBLY

19
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UNICA VALVOLA AVENTE
LE SEGUENTI FUNZIONI:

VALVOLA SICUREZZA ESCARKD

Dispositive automatico atto ad ewtare che la pressione all' ntemo del rscakdatons
superi il valore  predeterminate {7 barh, & a consentire lo svustamento del
riscaldatore senza che sirenda necessaric lo smontagogic dello stesso. || condotto di
searicn & lo stesso del comdotto di scarico della valvala di sicurezza

WVALWOLA RITEGHC ISPEZIONABILE

ANTINQUINAMENTO - AUTOPULENTE

Dispositive autamatico che parmette || passaggie dell'acqua fredda dalla rete
di alirmentazione al riscaldatore, @ non viceversa (antinguinamentol. E inolire
ispezionabile ed autopulente mediante un semplice ed agewale passaggio
con conseguents autopulizia di eventuali resicdu calcarel senza neorere allo
smontaggio della valvola dallimpiante (facile manulenzione).

RUBIMETTO INTERCETTAZIONE A VITOMNE

Dispositive manuake inon causa il “olpo dariete” atto ad interrompere il flusso
dell'acqua dalla rete idrica al riscaldatore, Lunga durata nel tempo.

PROGETTATO SECONDO LE NORMATIVE EUROPEEVIGENTI:

CEBLIGATORN CONFORMI ALLA MUCVA NORMATIVA

Per rilasciare la conformita dellimpiante linstallatere deve montare guesto tipo di
gruppo sicurezza, perché in caso di anomalie o scoppio del riscaldatore, una volta
accertate ke mativazion, ne & direttaments responsabile,

PROGETTATS E COSTRUITO SECOMBGO La NORMATMA EUROPEA EN 1487 2002
Nuova normna che sestituizce |a vecchia UM 9340 ED WF D 36401

COMPATTEZEA E PHOCOLE DIMENSIONI

PUR RISPETTANDO LA NORMATIVA

Dimension ridatte & comipatte rispetto ai normali gruppl in commercio.

SIFOME [ SCARICO REGOLABILE IN POLIPROPILEME

Grande facilita di installazione in quants offre la possibilita di regolare in altezza &
concentricita rapetto al foro di scarico presente nella parete, non dovendo guindi
ricorrere ad antipatici raccord) di gunzione e distanziaton poco pratic,

GRANDGE DURATA MEL TEMPO

Impizgo di materie prme certificate ed inoltre Putilizeo di un dispositive di
imvermazione del flusse del tign 8 vivone] in quanto ritenianye sia di gran lunga pii
affwdabsile rel termpo rispetio ad alin sistemi di chiusura (a sferaa farfallaece. )

Valvole di sicurezza

Safety valves

ITIS THE ONLY VALVE WITH THE
FOLLOWING FUNCTIONS

SECURITY AMD EXHAUST WALVE

This automatic device is utilized to pravent that the pressure in the water
heater get aver the fixed value (7 bar) and it allows the emplyng of the water
heater without need to be dismantle, The exhaust pipe is the same as one of
the security valve,

ANTI POLLUTION CHECK VALVE OF EASY INSFECTION

AMND SELF-CLEANIMG:

Thiz automatic device allows the passage of cold water from inlet source towater
heater and not back way ( antipollution]. It is alse a valve of easy inspection and
self-claaning which, with an easy passage, prevents limestone residuals.
LOCKING SCREW-INTERCEPTICN DEVICE

Thiz manual device can interrupt water low from the inlet source to the water
heater without causing airstrokes

DESIGN IN ACCORDANCE WITH EUROPEAN STANDARDS:

COMPULSORY IN ACCORDANCE WITH MEW STANDARDS

Ter izsue the conformity of the system plumber must assemble this type of
safely group assemibly because in case of technical faults or explosion of the
water heater, he is the immediate respensable,

DESIGN AND ASSEMBLE IN ACCORDANCE WITH ELIROPEAN EN 1487 2002
Thie it a nevw standard which replace the old UNI 9940 ED NF D 36-401
COMPACTMESS AND SMALL SIZE 1M ACCORDANCE WITH STAMDARD

This safety group assembly has small and compact size in comparison with the
others on the market.

EXHAUST AND ADJUSTABLE SIFHOM MADE IN POLYFROFYLEME This type
af siphon is very easy o install because it can be adjusted in height and in
concentricity in comparison with the exhawst hole which is in the wall.
LOMG-LASTING

Weuse alocking screw interception devics which is more reliable In comparnson
with the others closed systemns

FUNZIOMNE

Il gruppo di sicurezza UNIVAL put essere installato su riscaldator d'acqua elettnic
o a gas aventi una patanza fing a 10 kw (attacco 3/47), inglire ha la funziong
di proteggere | riscaldaton d'acqua ad accumiule da soviapressiomn imterme,
permettendo il transito dell'acqua dalla rete verso il riscaladatore qualora al suo
interno si verifichi una caduta di pressione di 0,1-0,2 bar | 0,01-0,02 MPa), in
aggiunta impediscena il itarno dell'scqua calda nella twbaziene di alimentazions
fantinquinamento}. La taratura del dispositive i sicurezza =i othene tramite
la compressione di una molla 21 un valore standard di apertura 7 bar (0,70
MPa). In fase di collauda il valere di taratura viene rlevato alls seconda apertun
del meccanismo di sicurezza; durante la fase di scarico il dispositive ridiventa
stagno guando la pressione & diminuita di 1 bar (0,10 MPa) rspetto al
valare di apeitura. (Tolleranza rispetto al valore di taratura £ 1 bar { 0,10 MPaj,

20

FUNCTION

The safety group assembly “UNIVAL" can be installed on elettrical and
gas water heaters which have a power till 10 Kw {3/4" connection], More
aover this device protects water heater from internal over pressures,
allowing the passage of water from the inlet source to the water heater
when the pressure inside water heater diminish for 0,1 - 0,2 bar
(0,01 - 0,02 MPa}. It alse prevent that water returns in the supply piping
fantipollution). The safety unit is set by means of compression of a spring
to a standard opening value of 7 bar (0,70 MPaj). During testing the set
rate is gauged on the second opening of the safety mechanism. During
discharge the device becomes watertight again when the pressure
decrzased for 1 bar (0,10 MPa) comparing to the opening wvalve
tollerance set rate £ 1 bar (0,10 MPal.

® MADE IN ITALY
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Sifoni per gruppi di sicurezza
Exaust siphons for safety assembly group

Componenti per Bollitori & Scaldabagni
Components for Boilers & Water Heaters

Sifone di scarico orientabile per
gruppo di sicurezza
Exhaust and adjustable siphon for safety
g axserily
A . B o i D
100200 | 140+300 | 0+150 i @32

ART.145 | 1"Fxe32M | 24 i 6
ART.146  : 1"Fxe32F

Sifone di scarico universale
General exaust trap for safety valve

i B 4 -
i 125 { 80

. Pz kg

i 30 o

Sifone di scarico per gruppo di sicurezza
riscaldatori ad accumulo
Fxhaust siphon for safety proup assembly

A i B i € i@
117 i 95 E 37 i 58
DN - . PZ. : kg
iy : 25 : 30 -
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Valvole di sicurezza Valvole di sicurezza
Safety valves Safety valves

H Componenti per Bollitori & Scaldabagni
“ MADE IN ITALY * MADE IN ITALY Components for Boilers & Water Heaters

AEBEG RIS B LAYeE
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Valvola di sicurezza per scaldabagni Valvola di sicurezza per scaldabagni

¢ Safety valve for water heaters 4 = (legna) con scarico girevole 360° basso
L o ; — Safery valve for water heaters (wood) with
E ol . z | orientable discharge 360° lower outlet
L™ “ [ -
S L A i B . CH . BcC g A . B . CH ‘B
g~z o » s X © im im s
il e DN Pz | kg | CALIB. — DN rz kg | cALB.
12'MF | 25225 16 i 85 bar modello leggero VZ'MF | 25/225 |16 | 85 bar
modello leggero light model
light model Valvola di sicurezza per scaldabagni (legna)
con leva con scarico girevole 360° basso
Safety valve for water heaters (wood) with lever
MKl e s . with orientable discharge 360° lower outlet
. - € per scaldabagni A B X : oc
T Saferyvalve forwater heaters with hanle w  Jw |3 s
& a0 DN . Pz | kg : CALIB.
L . ;.: Al . A | B : CH ac modello leggero 1/2" MF | 20/180 = 13 i 85 bar
E L - Wz 40 ;60 i 25 ’ & light model
: _ ; i =
' 2 i Hoi | ko o Valvola di sicurezza per scaldabagni a
T PR 20/180 ;13 } 85bar o doppia pressione di intervento
modello leggero > Safery valve for water heaters with double
light model pressure setting
[ A i B : CH i @c
- 40 e i 25 i 6
7P Valvola di sicurezza per scaldabagni J— DN . PZ. kg . CALIB.
U | (legna) con scarico orientabile 360° e om0 |1 R
s ‘:l. % IE Safety valve for water heaters (wood) “,md'"“ leggero i i 12bar
x oty with orientable 360° ouilet Hght model
el o A . B : o . @ g Valvola di sicurezza per scaldabagni
E: El_._:. ‘f 7 e 5 % : - § Safety valve for water heaters
' = 4 DN L Pz | kg CALIB. 3 r 18 _ _ _
o i Y2'MF | 20180  } 13 { 85 bar i = T b | BC
- e - 46 | 58 £ 25 | B
modello leggero : l, , 8 i o ;
- - 2'MF | 15135 14 | 85 bar
modello pesante
Valvola di sicurezza con leva fissa Reayy mpel .
- per scaldabagni B Valvola di sicurezza con leva per scaldabagni
4 ) = .i Safety valve for water heaters with fixed handle ’ e 3 Safety valve for water heaters with handle
« ez ' o
ila-rjll A i B i CH i @c -E.. € = A : B : CH : @c
Pk i - Eoon f g " A 46 | 65 P25 ‘8
_ i 5 | Py T— SRS FE S ———
. DN i Pz | kg : CALIB. £ £ | PZ. ;g ; CAUB.
V2'MF | 20180 13 | 8,5 bar = VZME 115135 (s ! B5bar
modello leggero ::mdulln IH;*!IHN
light model eayy mode

M.B. POSSIBILITA’ DI IMBALLD SINGOLO P.5. AVAILABLE SINGLE PACKAGE
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Valvole di sicurezza Valvole di sicurezza
Safety valves

Safety valves u
Componenti per Bollitori & Scaldabagni
“ MADE IN ITALY * MADE IN ITALY Components for Boilers & Water Heaters

abed EpEas g adiel
s usesducy

g Valvola di sicurezza per scaldabagni Valvola di sicurezza senza
; - = Safety valve for water heaters I eee=. @ dispositivo di “non ritorno”
f 1 _E . . . ceaem Safery valve without “no-return” device
3 J (k8 j e SR
“« i1l M A T .. N, i . Ny HOSES ok
E]—=1 : BT N I S L
’ - 8,5 bar - . DN . PZ. | kg : CALIB.
SRR YZ'M i 504450 17 | 85 bar
modello pesante ' ' '
heavy m aiﬁ modello “saso™ “saso” model
Valvola di sicurezza con leva L v?'“" a ’kf" :"‘“ BN
l . g dispositivo di “non ritorno”
Ty per scaldabagni Sefare vl s o
z . ,E Safety valve for water heaters with handle cH T iafirty valre Withowt “mp-refuny” fevice
! L
= . . ;
G : . ; A A ; CH gc
[ n A i B i CH i @c !
I ] : H 35 i 16 &
= 0== IE a 57 75 L 30 : . SLNRRY A | —
ER : ' T ' DN | PL i kg i CALIB.
I ;’:"MF T;m :‘:' :‘;'I-J';- N 1/2°F | s0/450 {17 ! 85bar
modello pesante ? P “ S ' ' '
heiixy inodel modello “saso” “saso” model
Valvola di sicurezza senza
1 g;rl:ﬂ;ﬂ ?:f;:f::ﬂ::ﬂ::‘m'h“"i dispositivo di “non ritorno”
&y Safetry valve without "no-return” device
» G\- I A i B { CH i@c
ﬁ f 69 76 40 8 A . B : CH P @
ART DN | PZ kg { CALIB. Bt i et Lo
A 1m0 i 1"MF i5M45 {16 8,5 bar DN . PZ . kg { CALIB.
120 VFF | '= : 3 | g,
modelle pesarie i i i 1/2'M | 50/450 18 i B5bar
heavy model modello corto “saso” “saso” short model
- et Valvola di sicurezza con leva per scaldabagni oH Valvola di sicurezza senza
s ‘t/ Safety valve for water heaters with handle dispositivo di “non ritorno”
@ p: 3 8 e O Safety valve without "no-return” device
i l‘}F A i B { CH :@C A
e e 69 ;85 L 40 5 : # A | B i CH : @
L L" " =' ......... ; .....................IEE....................Ea......................... 13 E @Az2 :_- 76 5
& j 111 F1MF (545 a7 : 85 bar DN . PL. : kg : CALIB.
modello pesante 121 i 1'FF : : 34" M : 40/360 i 18 i 85 bar
heavy model modello corto “saso” “saso” short model
F Valvola di sicurezza con leva ART -a - Valvola di sicurezza verticale
v perscaldabagni regolabile per scaldabagni
" £ &," Safety valve for water heaters with handle Mo £ .| Vertical safety valve adjustable for water heaters
" rf A i B | CH i@c 1 TR
H«* T LN LI LI 2 - [ | A B o isc
I'f" ART DN ' PZ kg | CALIB. - o 40 . 65 P 24 i 6
122 L V2XMF 15135 (15  85bar ! "'Ih' o "B bz, o AL,
mudullu pesante 1237 3ATMETS 10/90 £ 10 e neriet 1/2'M i 201180 i 2 i 4+12bar
heavy model ; ' ' regalabile

N.B. POSSIBILITA’ DI IMBALLD SINGOLO P.5. AVAILABLE SINGLE PACKAGE MN.B. POSSIBILITA’ DI IMBALLD SINGOLO P.S. AVAILABLE SINGLE PACKAGE



* MADE IN ITALY

Resistenze elettriche
Healing elemenis

® MADE IN ITALY

Resistenze elettriche
Heating elements

Componenti per Bollitori & Scaldabagni
Components for Boilers & Water Heaters

=

CARATTERISTICHE TECNICHE:
- CONDHZIONI DI FUNZIONAMEMTO 6 bar 7 95 °C MAX
- TAPPO FILETTATO 17144 GAS UNI 3368 - OTTONE
=1 - RESISTENZIA DIAMETRO RAME 8.4 mm
- PORTA 50ONDA TERMOSTATO LUNGHEZZA 275 mm RAME

- TERMOSTATI APPLICABILI AD ASTA RIGIDA FONDO SCALA 70-80°C

EDCPPIA SICUREZZA

- POSSIBILITA DI FORNITURA ALLA TENSIONE DI 110 W-127%-230-240V

- OMOLOGAZIONE |MG

Elemento riscaldante diritto con tappo esagonale 1"1/4
Straight heating element with hexagonal cap 171/4

A B i C @ @ Watt © Pz | Kg

285 280 . / | B4 . B 120042500 . 50 14

Elemento riscaldante diritto con tappo esagonale 171/4 e attacco anodo M&
Straight heating elemernt with hexagonal cap 17174 and msert for anode M6

l"-"ﬂ""ﬂ w-uép;éng

285 280 / | B4 . B 120042500 . 50 | 155

Elemento riscaldante ricurvo con tappo esagonale 171/4
Curved heating element with hexagonal cap 171/4

A B C @1 @2  wat Pz Kg

8 120042500 © 50 : 15

Elemento riscaldante ricurvo con tappo esagonale 171/4 ¢ attacco anodo M6
Curved heating element with hexagonal cap 171/4 and insert for anode M6

€ @ @  Wat Pz . Kg

285 280 115 | 84 @ 8 120042500 | 50 | 14

TECHMICAL CHARACTERISTICS:

- WORKING CONCHTIONS 6 bar 795 7C MAX

- THREATED BRASS CAF 171/4 GAS UN| 338
HEATING ELEMENT DIAMETER COPPER 8,4 mim

- SEMN30R HOLDER THERMOSTAT LEMNGTH 275 mm COFFER

- THERMOSTATS ARE APPLICABLE WITH RIGID STERM SCALE 70-80°C
SINGLE AND DOUBLE SAFETY

- POSSIBILITY TO SUPPLY AT 110W-127v-230V-240V

- IMQ CERTIFICATION

& possibile realizzare soluzioni con forme e wattaggi differenti su disegne, a seguito di richiesta specifica del cliente
Its possible to create solutions with different shape and wattage upon drawing, following to specific customer request

26
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CARATTERISTICHE TECNICHE:
- CONDIZIONI D1 FUNZIDOMNAMENTO 6 bar / 95 °C MAX
- TAPPOQ FILETTATO 17174 AS UNI 338 - OTTONE
= RESISTENZA DHAMETRO RAME 8.4 mm
- PORTA SONDA TERMOSTATO LUNGHEZZA 275 mm RAME
- TERMOSTATI APPLICARILI AD ASTA RIGIDA FOMDC SCALA F0-80°C
E COPPIA SICUREZZA
- POSSIBILITA DI FORMITURA ALLA TENSIONE DI 110V-127%-230V-240V
- OMOLOGAZIONE 1M

Elemento riscaldante diritto con flangia circolare @48
Straight heating element with circular flange @48

A B C . ®:m Watt | Pz : Kg

285 lﬂl}g / B4 8 12004-251‘.‘!'.‘]; 50 1

Elemento riscaldante diritto con flangia circolare 848 & attacco anodo M6
Straight heating element with circular flange @48 and insert for anode M6

ﬁEHEC§m;m WattP:Hg

285 | 280 | |/ | B4 8 120042500 50 12

Elemento riscaldante ricurvo con flangia circolare @48
Curved heating element with circular flange 948

A B €C & @ Watt

147 | 280 : 119 B4 . B 120042500 | 50 | 11,5

Elemento riscaldante ricurve con flangla circolare @48 & attacco anodo M&
Curved heating element with circular flange @48 and insert for anode M6

A B € @ o2 Watt | Pz . Kg

84 = 8 120042500 . 50 | 12

TECHMNICAL CHARACTERISTICS:

- WORKIMNG CONDITHOMNS & bar / 85 "C MAX

- THREATED BRASS CAP 171/4 GAS UNI 3338
HEATING ELEMENT DIAMETER COPPER 84 mm

- SENSOR HOLDER THERMOSTAT LENGTH 275 mm COFPPER

- THERMOSTATS ARE APPLICABLE WITH RIGID STEM SCALE F0-80°C
SINGLE AMD DOLUBLE SAFETY

- POSSIBILITY TO SUPPLY AT 110 V-127V-2300-240V

- MG CERTIFICATION

@ possibile realizzare soluzioni con forme e wattaggi differenti su disegno, a seguito di richiesta specifica del cliente
Its possible to create solutions with different shape and wattage upon drawing, following to specific customer request

27
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CARATTERISTICHE TECNICHE:

- CONDHZIONI DI FUNZIONAMEMTO 6 bar 7 95 °C MAX

- TAPPOFILETTATO 171/4 GAS UNI 336 - OTTONE

= RESISTENZA DIAMETRO RAME 8.4 mirm

- PORTA 50ONDA TERMOSTATO LUNGHEZZA 275 mm RAME

- TERMOSTATI APPLICABILI AD ASTA RIGIDA FONDO 3CALA 70-80°C
EDCPPIA SICUREZZA

- POSSIBILITA DI FORNITURA ALLA TENSIONE DI 110 -127%-230-240V

- OMOLOGAZIQNE |MG

Resistenze elettriche
Healing elemenis

Elemento riscaldante diritto con flangia circolare @48 e faston prolungati
Straight heating element with circular flange 48 and longer fastons

A B C @1 @  Wwat Pz  Kg

Elemento riscaldante diritto con flangia circolare 948, faston prolungati @ attacco anodo M6
Heating elenent with circular flange 848, longer fastons and insert for anode M6

A B C @& @ Watt Pz . Kg

285 280 . / | B4 . B 120042500 . 50 | 12,5

Elemento riscaldante ricurve con flangia dreolare @48 e faston prolungati
Curved heating element with circular flange (348 and longer fastons

A B C ©1 @  Wat Pz

165 280 115 84 | 8  1200:2500 = 50

Elemanteo rscaldante ricurve con flangla cncolare 048, faston prolungat ¢ sttaccs anado Mé
Carved heating element with circular flange G428, longer fastons and insert for anode M6

A B C 81 @2  Wam Pz  Kg

TECHMICAL CHARACTERISTICS:

- WORKING CONCHTIONS 6 bar 795 °C MAX

- THREATED BRASS CAF 171/4 GAS UN| 338
HEATING ELEMENT DIAMETER COPPER 8.4 mim

- SEN30R HOLDER THERMOSTAT LENGTH 275 mm COFFER

- THERMOSTATS ARE APPLICABLE WITH RIGID STEM SCALE 70-80°C
SINGLE AND DOUBLE SAFETY

- POSSIBILITY TO SUPPLY AT 110%-127-230V-240V

- IMQ CERTIFICATION

& possibile realizzare soluzioni con forme e wattaggi differenti su disegne, a seguito di richiesta specifica del cliente
Its possible to create solutions with different shape and wattage upon drawing, following to specific customer request

Kit sostituzione componenti per scaldabagni elettrici con varianti relative

agli articoli interni

Replacement set for electric water heater with possibility to modify components

® MADE IN ITALY

Componenti per Bollitori & Scaldabagni
Components for Boilers & Water Heaters

Possibilita di rinnovare il vecchio scaldabagno sostituendo i

e L componenti principali raggruppati in un comedeo kit, componibile
< gi‘_l 5 secondo richiesta specifica dei particolari interni.
) Th Possibility to renew old electric water heater by replacing main components
[ cas ]
n comfortable set, modular upon specific request of different imernal
ompanents.
Kit sostituzione componenti per scaldabagni
m.“ c— 4 g elettrici con varianti relative agli articoli interni
= b L Replacement set for eleciric waiter heater with possibility

fo modify componenis

ART | DN : pz. kg

i@
1 1 1 L
ART.170  § 1"1/4 i 1/30 £ T}

KIT DI SOSTITUZIONE
RESISTEMZE ELETTRICHE

e

M.B. VERSION| ALTERNATIVE SU RICHIESTA

i
—

-
.,-'-"--FFF
—
. -
_-'-""-F--

ART. 304 RESISTENZA DIRITTA CON IL TAPPO ESAGOMALE 1%1/4
ART.306 RESISTENZA CURVA CON IL TAPPO ESAGOMALE 171/4
ART.308 RESISTEMZA DIRITTA COM FLAMGIA @43

ART.310 RESISTEMZA CURVA COM FLAMNGIA @48

1200 1500 2000W  2500W
110V 220V 230V 240V
- TERMOSTATI
— ART, 342 TERMOSTATO UNIPOLARE RT-WH14
— ART. 343 TERMOSTATO UMIPOLARE AT-WH12
” ART. 344 TERMOSTATO UNIPOALRE CON SICUREZZ & BIPOLARE RT-WH11
_— VALVOLE DI SICUREZZA
— ART.I00 VALVOLA DI SICUREZZA 1/2°MF 8,5 BAR £ 0,5
— ARTI01  VALVOLA DI SICUREZZA 1/2°MF CON LEVA 8,5 BAR 0.5
— ART110-3 VALVOLA DI SICUREZZA 3/4°MF B,5 BAR £+ 0,5
s ART.117-3 VALVOLA DI SICUREZZA 3/4"MF CON LEVA 8,5 BAR £ 0,5
T GUARNIZIONI
ARTAB0 QUARMIZIONE O-RIMNG PER RESISTEMZE ELETTRICHE
ART 382 GUARNIZIONE IN FIBRA PLANA

I000W

REPLACEMENT SET FOR ELECTRIC WATER HEATER

HEATING ELEMENTS

ART.304 5TRAIGHT HEATING ELEMENT WITH HEXAGOMAL CAP 1°1/4
ART.306 CURVED HEATIMG ELEMENT WITH HEXAGOMAL CAP 171/4
ART.308 STRAIGHT HEATING ELEMENT WITH FLANGE 848

ART.310 CURVED HEATING ELEMENT WITH FLAMGE @48

12000 1500W  Z000W  2500W
1ov 220% 230v 240V
THERMOSTATS

ART.342 UMIPOLAR THERMOSTART -WHI14

ART343 UNIPOLAR THERMOSTA BT - WH13

ART 344 UMIPOLAR THERMOSTAT WITH BIPOLAR SAFETY RT-WH11
SAFETY VALVES

ART.100 SAFETY VALVE 1/2"MF 85 BAR £ 0,5

ART.101 SAFETY VALVE 1/2"MF WITH HANDLE 8,5 BAR £ 0,5
ART10-3 SAFETY VALVE 3/4"MF 8,5 BAR + 0,5

ART.I11-3 SAFETY WALVE 3/4"MF WITH HAMDLE 85 BAR = 0.5
GASKETS

ART.380 O- RING FOR HEATIMG ELEMENTS

ART.382 FLAT GASKETS

P5. DIFFERENT TYPES OM REQUEST

3000w

29
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* MADE IN ITALY

i

USO EISTRUZIONI:

| termostati AT-WH14 e RT-WH13 sono dispositivi sensibili alla temperatura,
normalmente impiegati per il controllo di scaldacqua ad accumulo.
Lalimentazione alla rete elettrica avviene tramite appositi morseti in ottone
con viti 4mm. La connessione alla resistenza elettrica & tramite 2 linguette in
ottane da 6.35 x 1 poste sul retro dell'apparecchio. La pressione di innesto deve
essere compresa da 4 a 15 mw.

30

Termostati per scaldabagni
Thermaostats for water heaters

Termostato unipolare tipo RT-WH14
Unipolar thermosiat tvpe RT-WH14

A i €
303 | 20+80
e | PL. i kg
54 100 o

Termostato unipolare tipo RT-WH13
Unipolar thermosiat iype RT-WHI3

A ce
303 ! 20:80
» PTSTTEITS TTRTTEITY ] 18 A S RS R R R R RS R R R LR .
2 | PZ. i kg
54 E100 i 10
INSTRUCTIOMES AND USE:

Thermostat type AT-WH14, and RT-WH13, are a temperature sensitive device
usually employed in control of electric storage water heaters. Connection to
the main power supply is made with appropriate brass terminals which have
screws of 4 mm. Connection to the heating element is made by 2 brass tabs,
6,35 » 1, placed on the rear of the device. Pressure graft should be between 4
to 15 mw.

® MADE IN ITALY

USO E ISTRUZIONI:

Il termostate tipo RT-WH11, ART.344, & un dispositive sensibile alla termperatura,
normalmente impiegato per il controlle di scaldacqua ad accumulo.
Lalimentazione alla rete elettrica avviene tramite appositi morseti in ottone con
viti 4mm. La connessione alla resistenza elettrica & tramite 2 linguette in ottone
da 6.35 x 1 paste sul retro dell'apparecchio. La pressione di innesto deve essere
compresa da 4 a 15 nw. Nell'apparecchio & incorporato un dispositivo bipolare
di limitazione della temperatura che richiede essere riarmato manualmente o
trarnite un utensile. Mel casodiintervento del limitatore, attendere la diminuzione
della temperatura prima di riarmare , per evitare la staratura del sistema sensibile.

» ¢ 9

CARATTERISTICHE TECMICHE:

- TERMOSTATO UNIPOLARE AD ASTA PER CORRENTI MONOFASI CON
SICUREZZA BIPOLARE MEDIANTE BIMETALLOD, CON RIARMO MANUALE

- TARATURA FUNZIONALE DA 20°C A 80°C

- TARATURA SICUREZZA DA 65°C A 100°C PER CORRENTI DA 20 A E 250V AL
E20A 230V AC

- DIFFEREMNZIALE TERMICD 10°C £ 3°C

- LUMGHEZZA ASTA STANDARD 275 mm

= PRODOTTO OMOLOGATS SECONDO LA NORMATIVA EUROPEA EN 607301

- OMOLOGAZIOME EMEC

Termostati per scaldabagni
Thermostats for water heaters

Componenti per Bollitori & Scaldabagni
Components for Boilers & Water Heaters

Termostato unipolare tipo RT-WH11 con
intervento sicurezza bipolare

Unipolar thermostat type RT-WH 11 with bipolar
safety cut-oul

- -
- ‘ e
A | B g | mg i
310 £ 275 i 20+80
o Xl : PZ.
54 P 6 : 100
INSTRUCTIOMNES AND USE:

Thermostat type RT-WH11, ART.344, is a temperature sensitive device usually
employed in controd of electric storage water heaters. Connection to the main
power supply is made with appropriate brass terminals which have screws of
4 mm. Connection to the heating element is made by 2 brass tabs, 635 x 1,
placed on the rear of the device. Pressure graft should be between 4 to 15 nw.
The unit has built in bipolar device of temperature limitation which requires
to be reset manually or by a tool. In the case of intervention of the limiter wait
for the termperature decrease before resetting in order to avoid that sensible
system lose its calibration.

MN.B. Settaggi termperature, maniglie di cormnando, colorazioni, lunghezze aste, a richiesta
P5. Temperature setting, command handles, colours, rod lenghts, on request

TECHMICAL CHARACTERISTICS:

- UNIPOLAR STEMMED TYPE THERMOSTAT FOR SINGLE FASE VOLTAGE
BIPOLAR BIMETALLIC SAFETY DEVICE WITH MANUAL RESET

- FUNCTIONING TEMPERATURE FROM 20°C TO 80°C

- SECURITY RANGE SETTING FROM 65°C TO 100°C FOR POWER OF 20 A 250V
AND 204 230V AC

- THERMAL DIFFERENTIAL 10°C+ 3°C

- LENGHT OF STANDARD 5TEM: 275 mm
APPROVED AL PER EUROPEAN REGULATIOM EM 607301

- EMEC AFFROVAL

n

AEBEG RIS B LAYeE
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CARATTERISTICHE TECNICHE:
-WOLTAGGIO - 230V

- POTENZA: 2000W 3000W

- COMMESSIONE: 171/4 (ART. 335-5) 1"1/2 (ART. 335-6)
- ESCURSIONE TERMICA - 20°C - 70 °C
- PROTEZIONE DAL SURRISCALDAMENTO: ~95°C { 2000W ) ~B5°C [ 3000W)

Resistenze per bollitori ed applicazioni speciali con termostato integrato
Heating elemenis for boilers and special applications with integrated thermostat

* MADE IN ITALY

Resistenza OWR1 con termostato
Heating element OWRI with thermosial

s |
il
Y B>

DN A B 1 B - D

1/4" 1487 (83 i68 (74 (32
CH ART [ PZ. kg | watt

54 1335 | 1/25 {20 { 2000+3000

TECHMICAL CHARACTERISTICS:

- RATED VOLTAGE : 230V

- RATED POWER: 2000W 3000W

- TERMINAL THREAD: 1°1/4 (ART335-5) 1°1/2 [ ART.335-6)
-TEMPERATURE RANGE : 20°C - 70 °C

- OVERHEATING PROTECTING RANGE: ~95°C { 2000W ) ~85°C { 3000W)

Resistenza OWRG con termostato
Heating element OWRG with thermosiat

(P
st @
| -

TEMPI APPROSSIMATIVI DI RISCALDAMENTO DELLACQUA CALDA ALLINTERND DEI

BOLLITORI, SUDDIVISI PER CAPACITA E POTENZA DELLE RESISTENZE. DN :A B i B1 ic iD
Approximate heating times for hot water storage tanks divided into different storage 1.1/2" i555 @lon i inz 13
capacities and different heater capacities. o o
Temperatura | Temperatura Eabaciiy  Tempodi CH ART ' PL. ka watt
'miz.igle rmassima litare riscaldamento 70°C 54 i 336 112 : 22 i 2000 = 9000
e it Tank capacity feTEoNcE
temperature | temperature hh -
--------- : TooE CARATTERISTICHE TECMICHE:
B e Py SR = WVOLTAGSIOD - 400V ~ 50HZ
0oL 1:04 ; - POTENZA: 2000W 3000W 4500W S000W S000W
.................................................................. L P - CONMESSIONE: 171/4 (ART. 336-5) 1°1/2 (ART. 336-6)
2:52 - ESCURSIONE TERMICA : 30°C - 75°C
200L 2:09 - PROTEZIOME DAL SURRISCALDAMENTO: ~90°C
. e Rt Wk« [ R J:26
e TR 4:18 TECHNICAL CHARACTERISTICS:
300L E - RATED VOLTAGE : 400V ~ 50HZ
- RATED POWER: 2000W 3000W 4500W 6000W S000W
: - TERMINAL THREAD: 1°1/2 | ART.336-6 )
s00L 5. 29 ' - TEMPERATURE RANGE : 30°C - 75 *C
e - OVERHEATING PROTECTING RANGE: ~80°C

M.B. WERSIOMNI ALTERMATIVE SU RICHIESTA

32

P5. DIFFERENT TYPES OM REQUEST

Resistenze per bollitori ed applicazioni speciali con termostato integrato
Heating elementis for boilers and special applications with integrated thermostat

® MADE IN ITALY

US0 E ISTRUZIONI:
1. IMPIEGD

- Laresistenza & destinata ad solo uso per i radiatori termoarredo.

« E stata progettata per l'acgua o altri liquidi antigelo, approvati per ['uso in
impianti di riscaldamento.

« La resistenza deve essere utilizzata sotto la tensione di 230V ~ 50Hz.

2. INSTALLAZIONE
La resistenza deve essere installata da un installatore qualificate dotato di
qualifiche valide obbedendo alle procedure relative alla protezione contro le
scosse elettriche. || costruttore non pud essere ritenuto responsabile per i danni
causati dall‘installazione non corretta.
Installazione:
1. Svuotare il termoarredo dal fluido.
2. Svitare il tappo del radiatore la dove la resistenza deve essere monitata.
3. Awvitare la resistenza.
4. Riernpire il radiatore con Facqua.
5. Contrellare la tenuta d'acqua sul giunto a vite e, se necessario, avvitare il
sisterna di riscaldamento.
6. Inserire la spina ad una presa con una vite di protezicne per garantire una
protezione essenziale contro le scosse elettriche.

3. US0 NOMN APPROPRIATO
« La resistenza non deve essere utilizzata nei contenitori di acciaio inos.
» Lalimentazione non deve essere collegata prima che la resistenza viene
immersa in acqua.
« La resistenza non deve essere pulita con le sostanze caustiche ({ corrasive) per
la pulizia.
» Laresistenza non deve essere riparata “fai da te”.
« La resistenza non deve essere immersa in un liquide diverso da quello per il
guale & stata progettata.
» La resistenza non deve lavorare in assenza di liguido.
« La resistenza non deve essere installata nei dispositivi con la fonte di calore
che supera la temperatura massima di funzionamento del termostato ovvero
B0*C.
= In caso di utilizzo di una fonte di calore diversa (ad esempio stufa a legna).
dopo la stagione di riscaldamento effettuare un controllo per accertarsi che la
resistenza funziona correttamente.

M.B. VERSICNI ALTERMATIVE S5U RICHIESTA

Componenti per Bollitori & Scaldabagni
Components for Boilers & Water Heaters

Resistenza per radiatori termoarredo con

termostato
Heating element for heated towel rail with
thermosial
‘" DN A B (Bl iC D
12" {384 is54 ({52 {92 g7
. t & s t :
CH ART :PZ | kg | watt
1337 (125 ;20 | 300+1200

INSTRUCTIOMNES AND USE:
1.U5AGE
« The heating element is intended only for use in a bathroom heaters.
= |tis designed to heat water or other antifreeze fluids , approved for use in
central heating systems.
« The heating element is intended to use under the voltage of 230V ~50Hz

2. INSTALLATION
The heating element shall be installed only by a qualified installer having valid
qualifications while obeying the procedures related to protection against
electric shocks. The manufacturer shall not be held liable for damaging the
heating element due to improper installation.
Installation:
1. Empty the bathroom heater form the fluid.
2. Unscrew a hole plug, in which the heating element is to be screwed in.
3. Screw on the heating element.
4. Fill the heating element with water.
5. Check on water tightness of the screw joint and, if necessary, screw on the
heatirvg systam.
6. Plug the heating element to a socket with a protective bolt ensuring essential
protection against electric shodks.

3. MISUSE
« The heating element must not be used in stainless steel containers.
= Power must not be connected before the heating element is immersed
underwater.
« The heating element must not be deaned with caustic cleaning sub-
stances.
= The heating element must not be repaired on one’s own.
« The heating element must not be immersed in a liquid other than the one
it was designed to work in.
= The heating element must not work in air.
« The heating element must not be installed in devices with different heat
source excesding a maximum temperature of thermostat operation i.e. 80°C.
= In the event of using a different source of heat | e.g. wood-fired furnace )
after the heating season check if the heating element operates properfy.

P5. DIFFERENT TYPES ON REQUEST
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Lampade spia / segnalatori luminosi - Guarnizioni per resistenze elettriche
Light indicators / signal light - Gaskets for heating elemenis

* MADE IN ITALY

i

',.ﬂ_“ Lampade spia Lampada spia “trapezoidale’,
p "mezzaluna', neutra rossa / bianco
Light indicators * half-moon”™ Redfwhite "trapezoidal™ light
neutral indicator
A [
- A iB i€ D [ A ‘B ic D
I{ ',—} 1B i1 35 i o g :J_)l: 3 15 135 4
cssmsassassasen s s s s [\ B s (T IEE R 3
":[f - ez g - e | iz |
: 00 i4 3 ? : i
- -+

Lampada spia con connettori, rossa
Red light indicaror with conneciors

s R
235 i 30
85 P12 :50/450 2

SEGNALATORE LUMINOSO IN POLICARBOMATO CON FILI
ETERMIMALIIN OTTONE

CARATTERISTICHE TECNICHE:
- MATERIALE CORFO: POLICARBONATO
- LUMGHEZZA DEI FILI: 220 mm

A RICHIESTA E POSSIBILE FORNIRE:
- COLORI DELLE LENTI
- LUNGHEZZE DEI FILI

LIGHT INDICATOR IN POLYCARBONATE WITH BRASS WIRES
AND BRASS CONMECTORS

TECHNICAL CHARACTERISTICS:
- BODY MATERIAL: POLYCARBOMNATE
-WIRE LENGTHS: 220 mm

ON REQUEST WE CAN SUPPLY:
- LEMS COLOUR
- WIRE LENGTHS

- ATTACCO: TIPO K"
- CORPO: CILINDRICO

- CONMECTORS :*K” TYPE
- CYLINDRICAL BODY

- TERMIMALI - COMMECTORS
Guarnizione in gomma o-ring
ART :
Rubber-gasket o-ring
A i B 4 o
45 : 35 £ 55
PZ. kg
50/500 2
Guarnizione in fibra piana
Flai gasket
A i B :
55 P4 i
PZ. | kg
50/500 P2
N.B. SONO DISPONIBILI MISURE A RICHIESTA Jll P.S. SIZES ON REQUEST ARE AVAIBLE
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Termometri - Anodi magnersio
Thermometers - Magnesium anodes

Componenti per Bollitori & Scaldabagni

* MADE IN ITALY Components for Boilers & Water Heaters

. )
NEW

Termometro circolare, quadrante bianco con
numeri neri 30/90, cappuccio alluminio h 10 mm ,
corpo in moplen grigio, attacco baionetta
Circular thermometer, whire dial with black num-
bers 20090, alluminium cap b 10 mm, grey moplen
body, bavonet conrection

A i D @ P B
35 i 13 i 72 i 17
oo L
@2 DB i PZ i kg
19 125 ! 400 Pn

Termometro rettangolare, quadrante bianco
con numeri neri 30/90, cappuccio alluminio
esterno h 10 mm , corpo in moplen bianco,
attacco baionetta

Recrangular thermometer, white dial with black
numzhery 3090, external allumuinivm cap it 10 mm,
witite moplen body, bayvone! connection

A i B i € ‘D
35 i77 i 52 i 13
EECTECTEr -_luu.u.u.u.. _' .-..-..-..-..-.E..u-.u-.u-uu-n-
@ @: @ PZ.
17 P19 135 {400

Anodo di magnesio & 18 x 220 [ attacco m6 x 180
Magnesium anode ¢ 18 x 220/ connection m6 x 180

A : B -

400 220 ] 53 _
DN ‘e i PL. | kg
EMA i 18 . 100 i 18

Anodo di magnesio @ 21 x 200 / attacco mé6 x 180
Magnesium anode ¢ 21 x 200/ connection mé x 180

A : B ; €

380 : 200 PN :
DN X . Pz | kg
EMA E 71 {100 i 18

Anodo di magnesio @ 26 x 390 / attaccom6 x 10
Magnesium anode ¢ 26 x 390/ connection m6 x 10

A i B 1 3

400 i 390 i 10 :

P ;I-I |-||+E|-||-| |.|:?.|
DN : @ : PZ : kg
EMA 2 26 ! 50 {19

M.B. DIMENSIONI E MISURE A RICHIESTA | P.5. DIFFERENT DIMENSIONS AND SIZES OM REQUEST
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Raccordi dielettrici Manicotti e flangie filettate
Dielectric filtings Sockets and threaded flanges

RESISTENZE ELETTRICHE PER | SETTORI

* MADE IN ITALY e Mo & Wi DO M ESTICO PROFESSIO NALE |NDUSTRIALE

HEATING ELEMENTS MANUFACTURING FOR DOMESTIC,
PROFESSIONAL AND INDUSTRIAL SECTOR

Manicotto filettato 1/2" per scaldabagni
Threaded socket 1/2" for water heaters

A B i
76 15
DN -] : PL kg
1/2°M 21 200 15

Flangia filettata per scaldabagni
Threaded flange for water heaiers

A H a -

24 i 27

B B B A e e 1 S LB B A B 1 B B B LA B B LA B B B AR AR
DN . PZ. . kg

1"x1/4 F 150 1

Raccordo dielettrico plastico per isolamento
scaldabagno 1/2" x 1/2" MF

Plastic dielectric fitting for water heater insulation
12" x 12" MF

A i 0 . CH
30 L2 . 26

R el e e s s s
DN D o . PZL. | kg
VZR2ZMF | 26 : 300 i3

Raccordo dielettrico plastico per isolamento

SHII:!ahggnu 3'“‘" = Lo . . Unival vanta processi di progettazione tecnica e produzione
Plastic dielectric fitting for water heater insulation industriale in grado di realizzare elementi riscaldanti di alta
344" x 12" MF

qualita per il settore domestico, professionale e industriale
sulla base delle specifiche esigenze del cliente e
A i@ : CH dell'ambito di applicazione del prodotto.

46 P18 32

n"»m o Pz kg Unival boasts let;_:r‘lical[ uesi-;.]rl1 :.r;r'r.:r I'wdds'.r:all uru-duu{_;un
- E - " Sy ey G g g (=1 =1 L 1 - ol g - 1 r |~ gl F -} r

IAUME 30 : 75 P q processes capable of creating high quality heating

: i ‘ ’ glements for the domestic, professional and industrial

UHIVAL sectors based on the specific needs of the customer and

the scope of application of the product.

36

ey



WWW.UNIVALSRL.IT

el Ao dusny

BUFUISY (|RapueT

Componenti
per Centrali Termiche

Components for Thermal Plants

Yalvole di sicurezza “a membrana® i Valvola di sicurezza doppia
Diaphragm safety valves ! funzione temperatura e pressione

i  Double function safety valve
Valvole sfogo aria automatiche i temperature and pressure
Automatic air vents ; Termomanometr
Temperature and pressure gauges
Rubinetti di scarico manuali

Manual drain cocks Manometri

Pressure Gauges

Accessori per centrali termiche Mini valvole a sfera
Acc ries for thermal stations Mini ball valves

WARMTH IN TOTAL SAFETY




Componenti per
Centrali Termiche

Components for
Thermal Plants

VALVOLE DI SICUREZZA PER
IMPIANTI TERMICI ED IDROSANITARI

GENERALITA E FUNZIONE

Le valvole di sicurezza vengono tiplcamente impiegate per il control-
lo della pressione sul generator di calore (Caldaie, pannelli solar ,
baoiler) negli implanti di Ascaldamento, sugli accurmuli di acqua calda,
negli implanti idrosanitari e negll impdanti iddd. Al ragalungimento della
pressione di taratura 1a valvola si apre e, mediante ko scarico a perdere,
impedisce alla pressione dellimpianto di raggiungere limiti pericolosi
per il generatore e per | component present nellfimplanto stesso.
Valvele di sicurezza ordinare, implegate su generatorl con potenziall-
th inferiore a 35 Kw (30.000Kcal™)

CARATTERISTICHE TECNICHE:

Valvola di sicurezza “a membrana”

Corpa: OT 58 UNI EN 12165 CWa17N
Coperchio: HNylon carlcato vetro 30%
Membrana: EPD:M

Mella: Accialo UNI 3823

Manopola comandoo: ABS

Pressione nominale: PH1O

Campo di temperatura: 5+120°C

Taratura valvola: 2,5 + B bar

Diametro sede DM 172" & 13 mm

Diametro sede DM 3/4"; @13 mm

Aperiura manuale mediante manpola rossa
Attacco porta manometro: 174 Gas_F

INSTALLAZIONE:

Prima dell'installazione di una valvola di sicurezza & necessario che
ne sla eseguito un cormetto dimensionamento da parte di personale
tecnico specializzate, secondo la normativa vigente per le specifiche
applicazioni. E vietato farne utilizzo diversa rispetto alla sua destina-
zione d'usolinstallazione delle valvole di sicurezza deve essere ese-
gulta da personale tecnico qualificate secondo la normativa vigente,
La valvela di sicurezza deve essere installata rispettando il senso di
flusso indicato dalla freccla riportata sul corpo della valvola stessa.

CERTIFICAZIONE

Marchio CE: Le valvole di sicurezza doppia funzione sono rispondenti
al requisiti dettati dalla direttiva 97/23/CE in materia di attrezzature a
pressione [ denominate anche PED ). Esse quindi sono classificate in
categoria IV & sono provviste di marchio CE.

C € 2014/68/UE/PED.

CERTIFICAZIONE PRODOTTO SECONDO LA NORMA
EUROPEA EN 1490:

La Morma Europea EN 1480:2000, a titolo "Valvole per edific
—Valvole di sicurezza combinata temperatura e pressione

- Prove e requisiti’; descrive le caratteristiche di costruzione e di pre-
stazione che devono avere le valvole di sicurezza.

NB:

~Tarature valvole da 2,5 a 8 bar, a richiesta.
- Passibilita di realizzare versioni alternative su disegno & richiesta
specifica del cliente,

g

kg
UNIVAL

MADE IN ITALY

SAFETY VALVES FOR HEATING
AND PLUMBING SYSTEMS

OVERVIEW AND FUNCTION

Safety valves are typically used for controlling the pressure in
heat generators (heaters
plumbing systen
reached, the valve DRens s
reaching dangerous limitz for the generator and for the compo
nents in the system liself. Ordinary safety valves used on genera
tors rated below 35 KW (20.000Kcal/H)

solar panels

s, When the set pressure is

TECHNICAL CHARACTERISTICS:

Diaphragm safety valve

Body OT 58 LUNI EN 12165 CWa1TM
Ty Mylen with 309 glass content
Diaphragm EPD

Sparing Stee| LUMI 3823

Control knob: ABS

"-]-'_n".lll_ll[_'n_'_--_l_,rr_' PM1O

Temperature range 5=1200C

WValve calibration 2.5 - B bar

DN 1427 seat diameter: @13 mm

D 3447 seat diameter: LRER Ty

fhariual Opening I_I}' red knob

Gauge coupling 14 Gas_F

INSTALLATION:

Before safety valves are installed, they must be correctly sized by
a _-[_'-::.'_l,_ll sed technician, -lrr:_:r{||'|-:_| te the standards in ferce and
for the specific applications. They must not be used for purposes
ather than the one they are {Il--,l-:;ru-ri for. On ¥ gualified technical
persannel may install safety valves according to the standards in
force !;~._|f|-'2}' walves must be installed respecting the flow direction
ridicated on the valye brizdy

CERTIFICATION

CE mark TE: double function reliel valwes .'_l'}l"l;_l|:_|.' with the essential
safety requirements of Directive 87/23/EC conceming pressure
equipment { also called PED ). Thay are therefore classified as
calegory I ard are egquipped with the CE mark

€ € 2014/68/UE/PED.

PRODUCT CERTIFICATION IN ACCORDANCE WITH EURCPEAN
STANDARD EN 1490:

European Standard EN 1490: 2004, entitled "Building valves
Combined temperature and pressure relief valves
Tests and requiremants? describes the constructional and
W) :l.""I"""l.'ll'li'l'I "ul'!:"'\.'lf CaTICns '.I"'u'IT Tf' e I"f '\.".:.I‘r'l"'"- ikiat I"'u'l'l.' 2

NB:
Valve calibration fram 2.5 to 8 bar, on request.

Fossibility of creating alternative versions to drawings on specific
customer request

boilers) in Eating systems,

=

* MADE IN ITALY

Valvole di sicurezza “a membrana”
Diaphragm safety valves

Componenti per Centrali Termiche
Components for Thermal Planis

Valvole di sicurezza “a membrana” per caldaie
inferiori alle 30.000 kcal/h, boiler
Digphragm safety valve for boilers less to 30.000 kealh

12

f1/2MF
! 1/2'MF ATT. MANOMETRO 1/
© MANOMETER CONNECT. 1/4

1/2" MF CON MANOMETRO
§ WITH MANOMETER @ 40

Valvole di sicurezza “a membrana” per caldaie
inferiori alle 30.000 kcal/h, boiler
Diaphragm safety valve for boilers less to 30,000 kealfh

i B iM1  {CH :CALIB. ;PL :kg
i g5 i i i12

210 | 1/2'FF

Valvole di sicurezza “a membrana” attacco rapido

per caldaie inferiori alle 30.000 kcal/h, boiler
Diaphragm safety valve quick connection for boilers less

ATT. RAPIDO @ 20x1/2"F
QUICK CONNECTION
C € 2014/68/UE/P.ED.

M.B. POSSIBILITA DI IMBALLO SINGOLO P.5. AVAILABLE SINGLE PACKAGE
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* MADE IN ITALY

C € 2014/68/UE/PE.D.

Valvole di sicurezza “a membrana”
Diaphragm safety valves

Valvole di sicurezza “a membrana” per caldaie
inferiori alle 30.000 kcal/h, boiler
Diagphragm safety valve for boilers less to 30.000 kealth

A B M CH ;CALB. :PZ ; kg
47 175 11/4" {31 | 15:8bar 872} 15

...............é.............. - aam H
ART DN i
200 | 3/4"MF

Valvole di sicurezza “a membrana” per caldaie
inferiori alle 30.000 kcal/h, boiler
Digphragm safety valve for boilers less to 30.000 kealth

A (B M :CH ; CAUB. :PZ : kg
47 |71 14" 131 :15:8bari 872 15

ART | DN
210 | 3/4"FF

Valvole di sicurezza “a membrana” per caldaie
inferiori alle 60.000 keal/h, boiler
Digphragm safety valve for boilers less 1o 60.000 kealth

A !B i CH :CALB. :PZ | kg

53 (BB 38 :15:Bbari5M4s ;12
..................;..............;............._'.....................::,...................'...................
DN ]

1" MF

N.B. PFOSSIBILITA" DI IMBALLO SINGOLO P.5. AVAILABLE SINGLE PACKAGE
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Valvole di sicurezza “a membrana”
Diaphragm safety valves

Componenti per Centrali Termiche

* MADE IN ITALY Components for Thermal Planis

Valvole di sicurezza “a membrana” per caldaie

g '_| inferiori alle 60.000 kcal/h, boiler
o Diaphragm safety valve for boilers less to 60.000 kealh
. L I '
e oH
S L A i B i CH | CALIB. : PZ i kg
sz ey 53 {77 (38 {15:Bbari 545 {10
R DN '
1"FF

C € 2014/68/UE/PED.

Valvole di sicurezza “a membrana” per caldaie

- § =
inferiori alle 30.000 kcal/h, boiler, attacchi tubo
[ ]u rame @15
: ; Diaphragm safety valve for boilers less to 30,000 kealdh,
X 4: copper tube connection @15
EE £ A :BiC :CH @ PZL Kg CALB.
|_* 74 1 35:@15: 21 115 [10/90 20  15+Bbar
DN : i
@15x@15 ¢

Valvole di sicurezza “a membrana” per caldaie
"""" Iy inferiori alle 30.000 kcal/h, boiler

| : .
e Diaphragm safety valve for boilers less 1o 30.000 keal/h
. B |
A0 0 |on
s A B | CH ;CALUB. ;
e a6 P65 i35 {15:Bhar]
.. DN | PZ kg
: : 1/2"% 3/4" FF i 10/90 20
3/4x1"FF Bf72 }5

C € 2014/68/UE/PED.

M.B. POSSIBILITA® DI IMBALLO SINGOLO P.5. AVAILABLE SINGLE PACKAGE
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* MADE IN ITALY

FUMNZIOMNE:
Collettore porta strumenti attacco 17 assicura mediante la valvola di sicurezza,
indica mediante il manometro e ottimizza mediante o scarico di residui aria con

la valvola di shato il buon funzionamento dell'impianto ad esso collegato.

Ogni singolo componente & inoltre dotato di valvelina di nen-ritorme per poter
sostituire eventuale singolo componente senza dover chiudere il passaggio
dellimpianto stesso.

Viene fornito disassemblato per poter orientare a piacimento in base all'esigenza
i vari componenti in dotazione,

CARATTERISTICHE TECMNICHE E COSTRUTTIVE:

Corpo: ottone UNI 5035 fusione in conchiglia, attacco 1" gas.

Valvola di sicurezza: taratura standard 3 BAR (altre tarature disponibili a richiesta),
attacco ¥2°

Valvola di sfogo aria: modello standard @ 47, attaceco 3/8°

Manometro: @ 63 attacco ' scala 1/10 standard (altre scale a richiesta)
Temperatura massima d'esercizio: 110°

Pressione massima di utilizzo: 10 BAR (1 MPA)

Possibilita di isolatore termico.

44

Valvole di sicurezza “a membrana”
Diaphragm safety valves

C € 2014/68/UE/RE.D.

Collettore porta strumenti di sicurezza
e disareatore per centrali idrauliche
Safety instrumens holder manifold

and disaerator for hydraulic systems

A 5 . CALIB.

140 | 047 15-8Bar
R
DN . PL. kg

1"F i L 9

FUMNCTION:

Safety instrument holder manifald, 1° connection, ensures through the safety
valve, indicates through the pressure gauge and optimises through the
discharge of waste air through the air -vent valve, the proper functioning of the
systemn connected to it.

Each individual component is also equipped with a non-return valve, in a way
that any single component may be replaced without shutting-off air circulation
in the system itself.

It comes disassembled, so that the customer can choose the configuration of
the various compaonents in the way that best suits the system's requirements.

TECHMICAL AND CONSTRUCTION SPECIFICATHONS:

Body: brass UNI 5035 die-cast shell, 1* gas connection.

Safety valve: standard calibration 3 BAR (other calibrations available on
request], 14" connection

Air vent valve: standard model @47, 3/8° connection

Pressure Gauge: @ 63 4" connection, standard 1:10 scale (other scales available
an request)

Maximum operating temperature: 110°

Maximum working pressure: 10 BAR (1 MPA)

Possibility of thermal cup.

Valvola di sicurezza doppia funzione temperatura e pressione

* MADE IN ITALY

C € 2014/68/UE/PED.

CARATTERISTICHE TECNICHE E COSTRUTTIVE:

materiali: Corpo OTTOMNE UNI EN12165 ADZ CWE02N STAMPATO
Asta Interna NYLON 30% CARICATO VETRO
Otturat. e membr,  EFDM

folla ACCIAIC LINIEM 10270-1 SH
Manopola coman,  ABS
Prassione nominale: PM 10
Patenzialith di scarico: 1427 e 347 5 10 kW
3/4"p2% 25kw
Fluide d'impiega: acqgua
Categoria PED: IV
Tarature: termperatura: 20°C

pressigne; 3-4-6-7- 8 bar
Attacchi: 1/2°M x @15 mm con raccordo a bicono per tubo rame
3/4°M x 35 mm con raccords a bicono per tubo rame
3547w @22 mm con raccorde a bicono per tubo rame

FUNZIONE:

La valvela di sigurezza doppia funziens limita la temperatura & pressione
dellacgua calda contenwta in un accumuls sanitario @ evita che in quest'ulti-
me 51 possana raggiungers temperature superion 2i 100°C, con formazione di
vapore, Al raggiungimento del valon di taratura, la valvola scarica in atmaosfera
una quantith d'acqgua sufficiente a far 5 che temperatura ¢ pressions fentring
nei limits di funzienamenta dellimpianto. Qussta particolare sere di valvole &
certificata come rispondente ai requisiti di prestazicne della norma suropea
EM 1430 { per tarature 4-7-10 bar .

PRINCIFIO DI FUNZIONAMENTO:

La valvola apre lo scarico al raggiungimento dei valor di taratura per:

- temperatura; il composto termastatico contenuto nella sonda di temperatu-
ra immersa nell’acoumulo di acgua calda, s dilata all'aumentare della tempera-
tura. Guesta dilatazicne provoca il movimento di un pemo di spinta che agisce
sull'otruratore apprendao la valvola. La valvela & tarata per aprire a tempera-
ture superiori a 20°C,

- pressione; letturatone, contrastate da una molla tarata, s salleva al rageiun-
gimente della pressione di taratura e apre completamente il passaggio di sta-
rice. La pressione di taratura viene scelta in funzione della massima presgions
ammissibile in implanto.

Al diminuire della temperatura & della pressione si ha 'azicne inversa con |a
conseguente richiusura della valvela entro le tolleranze imposte

CERTIFICAZIONE

MARCHIO CE: Le valvole di sicurezza doppia funzione sono rispondenti ai requisiti
dettati dalla direttiva 2014/68/UE/PED. in materia di attrezzature a pressione
{denominate anche PED). Esse quindi sono classificate in categoria ¥ e sono
provviste di marchio CE.

CERTIFICAZIONE PRODOTTO SECONDO LA NORMA EUROPEA EMN 1490:

La Morma Europea EM 14802000, a titelo “Valvaele per edificl - Valhole di sicurez-
za combinata temperatura & pressione - Prove e requisit’; descrive le caratteri-
stiche di costruzione e di prestazione che devono avere |2 valvole di sicurezza.

Double function safety valve temperature and pressure

Componenti per Centrali Termiche
for Thermal [

Valvola di sicurezza doppia funzione
temperatura e pressione
Double function safery valve temperature and pressure

A B

V2Mx@1s 11522 1 1024 i 7
VZ*Mx 1/2°F '
3/4"M x5 15
34" Mx 1/2°F
IaMx D22
34" M 34T

TECHMICAL SPECIFICATIONS:

Materials .'-i-'nj:.' BRASS UNIEM12165 ADZ CWa02ZM MOULDED
nternal Stem NYLCM 30% FIBER GLASS
Obtur. and diaphr EPDM

ring STEEL EM 106270-1 SH
Control knosb PARGF
Nominal pressure FM 10
Discharge rating 152 and 354" @ 15 10 KW
347 28, 25 kW
fedium: water
PEL h"-.:|(l":.' W
Sedtings: temperature: 30°C
pressure: 3 - 4 7 -Bhar
Connections: 1/2"M x @ 15 mm with compr fitting for copper pipe

374" M & 815 mm with compres

3M4" M x @ 22 mm with compressi

1 fitting for copper pipe
on fittng for copper pipe

FUNCTION:
The TP double function relief valve controls and limits the temperature amd
pressure of the hot water contained in a domestic :l.l'."'rJi_H'I'l.'Jl.lf_-ll'lrj pravents

t from being able to reach temperatures of over 100°C, with the formation of
steam. On reaching the s2itings, the valve discharges sufficient amount of wa-
ter into the atmasphere so that the temperature and pressure returm within the
=m's aperating hmits. This particular senes of valves is certified as conform

3 to the performance requirements of the Eurapean standard EN 1490 { for
settings of 4 -7 - 10 bar }

OPERATING PRINCIPLE:

The valve opens the outlet on reaching the settings for

- temperature: the thermastat compound inside the temperature sensor sub-
merged in the hot water storage heatern, expands as the Temperature NCreasss
This expansion causes a thrust pin to move and act on the obturator opening
the valve The valve is set to open at temperatures of over 30°C,

- pressure: the obiturator, cpposed by a set spr MV FaI5es Gn |-.'-.‘|'|'|||‘|-'j the pres-
sure setting and opens the cuthet completely
The pressurs setting is chasen according to the maximum permissible pressure

n the system, As the temperature and pressure decrease, the opposite action
ocours with the valve subseguent ¥ '|'I'.|"J'4 no 'r'-'IlI'I'I the sef tolarances,
CERTIFICATION

CE MARK TP: double function relief valves comply with the essential safety
requirements of Directive 2014/68/UE/PED. concerning pressure equipment
(also called PED). They are therefore classified as category [V and are equipped
with the CE mark

FRODUCT CERTIFICATION IN ACCORDANCE WITH EUROPEAN 5STAND-
ARD EM 1490:

Eurcpean Standard EM 1490; 2000, entitled “Building walves - Combined tem-
perature and pressure relief va Tests and requirements’, describes the
constructional and performance specifications that TP relief valves must have.
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Valvole sfogo aria automatiche
Automatic air vent valves

Valvola scarico aria automatica
Automaiic air-vent valve

A
74

: PZ.
£ 16/160

DN
3/8"M
1/2°M

Valvola scarico aria automatica ECO
Automatic air —vent valve ECO

A
75

i CH
LT

& Pz kg
i 39 16160 | 27

DN ]
38M
1V2'M

Valvola scarico aria automatica
modello “Toy”
Automaric air-vent valve “Toy" hpe

A B : CH
: P24

@ Pz kg
29 107100 {12

Valvola scarico aria automatica
con sfiato laterale
Automatic air-vent valve with side discharge

A i B : CH
63 i 58 i 27 , ,
.......................... =' ................g....................E...................1:.....................
' | gh PZ. kg
i3 i 167160 25

38"M
1/2°M

Valvola anti-colpo d’ariete per sovrappressioni
Water hummer absorber for overpressires

A :!- .:
51 {93 {12

DN i PZ. kg
34" i 1660 | 26

* MADE IN ITALY

La principale funzione di queste valvole & di eliminare I"aria accumulata
mei circuiti degli impianti senza dover intérvenire manualments,

Casi si evitano | fenomenl conve processi corrosivi o bolle d'aria, che
potrebbero comprometters il comretto funzionamento dell'impianto,

CARATTERISTICHE TECMICHE:

- CORPO E COPERCHID: OTTONE UNIEN 12185 CWa17M
= GALLEGGIANTE: PP

- ASTA OTTURATORE: OTTONE UNI EM 12165 CWa1TN

= MOLLA - ACCIAID INOX

- TENUTE: EPDM

= FLUIDC DY IMPIEGO: ACQUA E SO5PENSIONI GLICOLATE
= hASSIMA PERCENTUALE DI GLICOL: 300

= PRESSIONE MASSIMA IYESERCIZIC: 10 bar

- PRESSIONE MASSIMA DI SCARICD: 2,5 bar = 4 bar

= TEMPERATURA MASSIMA D'ESERCIZID: 171070 = 120%C

PN

- B
¥ - L
o - = =
e
S
a* E
=
T —

-
L]

| N
b
-—..-

]

(']
L -

= 3/4'M

P 3eM L 39
D - WM

“'l

Valvole sfogo aria automatiche

Automatic air vent valves

Componenti per Centrali Termiche

for Thermal Plan

=

Valvola scarico aria automatica modello “Max"

Amtommatic air-vent valve “Mex” tvpe =
2%

A i B
102 i 87

DN @
50

: PZ. kg

4o f1o0100 |22
1/2'M ’
"M

Valvola scarico aria automatica
con attacco laterale
Attonetie air-vent valve with side connecilon

A i B i C
63 5'45 i B0

I ) = 1 S o e e i

' PZ. kg
L 10100 |19

5e

Valvolina di ritegno per valvola scarico
Check valve for automatic air-valve

JON BB CH P ke
1/4 % 3/B"MF : i
IBxIBMFi22  i26 (19 50/450:5
U2x1/2'MFi26 (26 (23 50/450 {6

2

The main functicn of autematic air vent valves is to remove the air accumulated
n heating and air condition systems, without need to interfere manually
This gravents from form g very i amaging phenomena like corrosion or air

pockets, which could compromise the cormect functioning of the plant

TECHMICAL CHARACTERISTICS:

BODY AND CAP: BRASS UMIEN 12185 CWa17M
LOAT: FF

DATURATOR STEM: BRASS UMIEN 12165 CWR1TN

SPRIMG: STAINLESS STEEL

SEALS: EPDM

MEDILM: WATER AND GLYCOL SOLUTICN

MAXIMUM PERCENTAGE OF GLYCOL: 30%

MAXIMUM WORKING PRESSURE: 10 Lar

A IMUM DISCHARGE PRESSURE: 2,5 bar - 4 bar

MAAXIMUM WORKING TEMPERATURE: 110°C = 120°C

M.B. POSSIBILITA DI IMBALLO SINGOLOP. S AVAILABLE SINGLE PACKAGE
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b o i
« E—s-l_ﬂ
| g

Rubinetti di scarico manuali
Manual drain cocks

Rubinetto porta manometro con flangia in ottone N
Valvola a sfera scarico caldaia “UNITOY" Pressure cock with gauge holder and brass flange 2%
<on portagomma e tappo :
“UNITOY" ball valve for boiler drain-off with hose - 1. 1
DN X . PZ. | kg
VaeMF ; 5
3/8"MF
DN '.A B E:H 1/2" MF ; 40 10/90 28
];Z*M 1 70 14 32 Corpoc inottone atrevie  Attacco: MF Body: 3-way in Brass  Connection: MF

Accessori per centrali termiche
Accessories for thermal stations

Componenti per Centrali Termiche

* MADE IN ITALY Components for Thermal Planis

Flarsgia: DM 40 per manometra di controlio Flange: DM 40 for contral manometter
P 146:per esescizio 15 bar temperaturamax 81C. PN 16: 8t 15 bar and max temperature BIAC

Serpentina in rame nichelato
Copper-plated coil

Valvola a sfera scarico caldaia “UNIMAX" 1/4"MF

con portagomma e tappo 3/8°MF i

“UNIMAX" ball valve for boiler drain-off with hose 1/2"MF ;B i 10/90 P13

Lnion and cap Amortizzatare: in rame nichelata FN 25 bar Shock absorber: copper-plabed PN 25 bar
Attacco ME Conmection MF

Rubinetto di scarico orientabile filetto
tenuta o-ring
Rotating drain-off valve thread seal by o-ring

Valvola di sicurezza per serbatoi
Safety valve for waier tanks

A . B . CH | CH
84 =33 i 26 i 23
A R RS AR S
DN ! DMNs : PZ | kg
172 :o3me i 15135 |22

Guaina e pozzetto per bulbi di termometri
e termostati

Sheath and pocket for thermostais and thermom-
eters bulbs

VDN A ‘B @ CH PZ kg P
VM P4 0 117 150/450 {16 %
3/8"M : - - =
DN : : PL i
1z 8 P16 | 40360 | 22

N.B. ALTRE VERSIONI E MISURE DISPONIBILI A RICHIESTA. P.5. OTHER VERSIONS AND SIZES AVAILABLE UPON REQUEST.

M.B. ALTRE VERSIONI E MISURE DISPONIBILI A RICHIESTA. P.S. OTHER VERSIONS AND SIZES AVAILABLE UPON REQUEST.
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Manometri
Pressure Gauges

Manometri
Pressure Gauges

Componenti per Centrali Termiche

* MADE IN ITALY

* MADE IN ITALY

L anents for The

| Planis

Settore termoidraulica (conforme norme ispesl) fica per fluidi non ¢ mpatibile con leg EH
Thermohydraulic sector ( in conformity with regulation ispesl) Ti i £ with = g
2]
i
El ]

50

Termometro bimetalli-
co ¢ 80, cassa acciaio,
attacco 1/2” posteriore
Bimetal thermometer ¢ 80,
steel body, 1/2" back

attacco 1/2" posteriore
Bimetal thermometer ¢ 63,
steel body with spring,
12" back connection

Manometro @ 63 per

Gras manometer ¢ 63, steel
body, connection 1/4"

Sheath: brazss thread 1/2°

Precisione: +/- 2°C

Body DN 63: galvanized steel

Trasparent: plexiglass with chromium plated strip
Dial: alluminium white background

Detector: bimetal spiral

Accuracy: /- 2°C

Cassa DN 63: acciaio nichelato
Trasparente: plexiglass con fascia cromata

Saldatura: lega di stagno

Quadrante: alluminio fonda bianco

Perno: ottone, filetto 1/4 bsp

Precisione: kL 2,5

Scale: mm h2o+mbar 04600 0/1000 O/2000

Body DN 63: nickel plated steel

Trasparent: plexiglass with chromium plated strip
Membrane: copper alloy

Movement: brass clockwork

Welding: tin alloy

Dial: alluminium white background

Pivot: brass thread 1/4" bsp

Accuracy: cl. 2.5

Scales: mm h2o 4 mbar 0/600 01000 0/2000

ART

Manometro g 40, cassa
abs nero, attacco 1/4"
Manomerer ¢ 40, body abs
Mack, connection {147

Black, connection 1"

Manometro @ 50, cassa

Manomieter ¢ 30, body abs
black, back connection 1/4"

Cassa DM 40 abs nero | accaio verniciata, acciaio inox
Trasparente: plexiglass
Molla - tambac Cu/Zn15

connection Saldatura lega di stagno Sn87/Cu3
Cassa DM 63780 acciaio zincato Movimento: oltone arclogeria
Trasparente: plexiglass con fascia cromata Quadrante: alluminic fonda bianco
Quadrante: alluminio fonda bianco Perno: ottone, filetto 1/4° bsp bspt npt
Guaina: ottone con filetto da 1/2° Precisione: kl. 2,5
Rilevatore: spirale bimetallica Scale: bar, barspsi psi+bar
Precisione: +/- 2°C da-1/0 01 016 025 o4 06 010 012 016 025 040
Body DN 63/8B0: galvanized steel Body DM 40 abs black, painted steel, stainless stee|
Trasparent: plexiglass with chromium plated strip Trasparent: plexiglass
Termometro bimetalli- Dial: alluminium white background Manometro o 40, cassa Spring: tombac CufZnls

- r Welding: tin allay Sna7/Cu3
oa 531 cassa accia !U, Detector: bimetallic spiral abs nero, attacco 1 4 Movement; brass clockwork
attacco 1/2" posteriore Accuracy: /- 2°C l‘lﬂﬂﬁl‘iﬂl’f Gial: alluminium white background

Cassa DM O abE nero , accaio verniciato, acciaio inox
Trasparentes; plexiglass

Malla - tombac Cu/Znis

Saldatura: lega di stagno Sn%7/Cu3

Movimentao. ottane orelogeria

Quadrante: alluminio fendo bianco

Perno: attone, filette 1/4 bsp bspt npt

Precisione; kl. 1,6

Scale: bar, bar+psi psi+bar

da-1/0 01 01,6 02,5 04 06 010 012 016 025 040060

Body DM 0: akl black, painted steel, stainless stes|
Trasparent: plexiglass

Lprang: tombac CufZnls

.y Welding: tim alloy Sno7/C0u3
gas, cassa accialo, Membrana: lega di rame abs nero, attacco 1 el :c'm'.-:-: ::'-.ml. ::jr.'ﬁll. rllnrk'f;.lj'k
attacco 1 -’4" Movimento: ottone oralogeria Pﬂltﬂ"ﬂm Dial: alluminium white background

Fivot: brass thread 1/4 bsp bspt npt
Accuracy: cl, 1,6

Lcales; bar, bar+psi pst+bar frem =10 01 01,6 025 04 06 00 012

016 025 040 060

Bimetal thermometer ¢ 63, Manometer ¢ 40, body abx Pivot: brass thread 1/4" bsp bspt npt
steel body, 172" back ™~ Black, back conmection 147 f“_’j‘_"“_fﬁ Sl s e R
: H Scales: bar, bar+psi psi+bar from <100 01 016 035 04 06 010
connection o0 012 016 025 040
Termometro bimetalli- ?‘Imﬂﬁ 63: altci_ai‘c' zincatt; , Manometro @ 50, cassa
I & I3 rasparen te: PlExIgiass Con fasca ono mata I
oo 53’ hrn‘xl.'l‘; con Quadrante: alluminio fonds bianco abs nero, ﬂ“f“ﬂ' 1/4
molla, cassa acciaio, Rilevatore: spirale bimetallica Manometer ¢ 30, body abs
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Manometro ¢ 63, cassa
abs nero, attacco 1/4"
posteriore

Manometer ¢ 63, body abs
black, back connection 1/4”

Manometro o 63, cassa
abs nero, attacco 1/4”
Manometer ¢ 63, body abs
Black, connection 147

Manemetro o 80, cassa
acciaio, attacco 3/8"
Manometer 8 80, steel
baddy, connection 3787

Manometro o 80, cassa
acciaio, attacco 3/8"
posteriore

Muanomerer ¢ 80, steel
body, back connection 3/8"

Manometri

Pressure Gauges

Cassa DM 63: abs nero , accaio verniciato, acciaio inox
Trasparents: plexiglass

Molla: tambac Cu/Znis

Saldatura: lega di stagra Sn97Cu3

Movimento: ottone omlogena

Cuadrante: alluminia fonda bianco

Perno: ctione, filetto 14 bsp bspt npt

Precisione: kI 1,6

Scale: bar kpa+bar psi+bar bar-psida -1/0 01 01,6 02,5 04 06
010 912 016 020 025040 060

Body DM 63: abs black, painted steel, stamless stesl
Trasparent: plexiglass

Sprng: tombac Cu/Znls

Welding: tin alloy Sn97/Cu3

Movement; brass dockwark

Chal: alluminium white background

Pivat; brass thread 1/4 bsp bspt npt

Accuracy: ol 1.6

Scales: bar kpa+bar psi+bar bar+psi from -1/0 01 01,6 02,5 04 06

010 012 0VG 020 025 040 060

Cassa ON 80: accalo verniciato, accialo cromato

Trasparente: plexiglass con fascia cromata

haella : tombac CuwZni 5

Saldatura: lega di stagno SnB7/Cus

Movimento: citone orolageria

Quadrante: alluminio fondo blanco

Permvo: ottane, filetto 1/4 378 1/2 bsp bspt npt

Precisione: ki, 1,6

Scale: bar bar+psi da-1/0 01 01,6 025 04 06 010 012 016 020
025 040 a0

Body DM 80: painted steel, chromium plated stesl

Trasparent: plexiglass with chromium plated strip

Sor ng tombac CwZnis

Welding: tin alloy Sn97/Cu3

Movement: brass clockwork

Dial: alluminium white background

Pivot: brass thread 174 3/8 1/2 bsp |:...|'.-r npt

Accuracy:cl. 1.6

Scales: bar bar+psi from -1/0 071 81,6 025 04 06 010 012 018
020 025 040060

* MADE IN ITALY

=
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posteriore
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DESCRIZIONE MATERIALI IMPIEGATI PER MANOMETRI A SECCO

- CASEA: resing abs, oppure acciaio verniciato a polven, acciaio cromato, acciaio inox

- PERNO: attone 58 filettatura maschic

- ELEMEMTO SEMSIBILE: malla tubsolare bourdon a " Tombac Cuw'Zn 15 produ
gone italiana o svizzera

- MOVIMENTO ARMPLIFICATORE: attone orologeria” originale tedescn”

- COLLEGAMENTO: mella - settone con tiranting oftone, srologena e pernett di precsione

- QUADRANTE: alluminio bianco serigrafato

- TRASPARENTE: plexiglass, a richiesta vetro naturale

- SALDATURA: lega Sn%7/Cu3 temperatura limite - 404 130°C

- TARATURA: singola, classe indicata sul fondo scala {a norme uni | KL 1,6 £ DN
SOVED/B0F100; kI 2.5 £ 0N 40

- STRUMENTI UTILIZZATI PER LA TARATURA: manometro analogica DN 160
. 0,5 Calibrazione degli strumenti di taratura eseguita mensilmente su pompa
a pesi tipa lucas pressurements m400d¢ 1 n” 7290-92

- SURICHIESTA: per strumertti utilizzati nel vapore surriscaldato viene montata
maolla bourdon a “t”in alpacca e saldatura in lega di stagnofargento [Sn95/
Ags) per impieghi fino a 200°C.

- PRESSIOME D'ESERCIZIO: 3/4 del fondo scala per pressioni costanti

2/3 del fondo seala per pressioni variabili
- SOWRAPRESSIONI: 25% del valore di fondoscala

DICHIARAZIOMNE DI CONFORMITA

Si dichiara che ogni lotto viene collaudato al 100% sia per la tenuta idraulica
che per la taratura ed & conforme alle RORME UNI EN 837-1 con l'applicazione
della direttiva CE 2014/68/UE/PED. che comporta linseriments del loge del
costruttore o del mandatario.

DIRETTIVA ROHS VIGENTE:

Dichiariamo che | nostri prodotts NON CONTENGOND piombo, cadmio, cro-
miz esa valente, mercurio, bifenili polibromurati, etere didifenile polibromura-
ta, pentrabromodifenil etere, ottabrocdifenil etere. || prodetto é di esclusiva
FABBRICAZIONE ITALIANA. £ realizzato con avanzate attrezzature tedesche,
italiane e svizzera

Manometro o 100, cassa
accialo, attacco 1/2"

Muanomerer ¢ 100, steel
body, back connection 1/2"

Manometri
Pressure Gauges

Componenti per Centrali Termiche

I {JHETHS .I'l-'.r .Iru*ll & .Irrll.l: i

Manometro ¢ 100, cassa
acciaio, attacco 1/2"
Muanometer o 100, steel
bodvy, connecrion 112"

Cassa DM 100; accalo verniciato, acciaio cromato

Trasparente; plexiglass con fascia cromata

Malla : tembac Cu/Zn15s

Saldatura: lega di stagno Sn%7/Cu3

Mowimento: ottone orologeria

Quadrante: alluminio fande bianco

Ferno: ottone, filetto 1/4 3/3 1/2 bsp bept npt

Precisione: kL 1.6

Scale: bar bar+psi da-1/0 01 01,6 025 04 06 010 012 016 020
025 040 060

Bady DN 100: painted steel, chromium plated steel

Trasparent: plexiglass with chromium plated strip

Spring: toembac Cw'dnls

Welding: tin alloy 5n97,/Cu3

Mavwement: brass clockwork

Dial: allurminium white background

Pivot: brass thread 1/4 3/8 1/2 bsp bspt npt

Aecuracy: cl. 1,6

Scales: bar barspsifram =10 01 01,6 02,5 04 06 010 012 016
020 025 040 060

DESCRIPTION OF MATERIALS USED IM DRY MANOMETERS PRODUCTION
BODY- a esin, painted steel, chrome plated steel, stainless steal
PIWOT: borass 58, male thread
SEMSCR: tubular spring bourdon e type Tombac CwZn 15 made in itahy or switzerland
FADANERENT: brass dockwork "original product” - made in germany
CONMECTIOM: spring - brass drawer, precision clockwork and pivots
DHAL: white serigraph alluminium
TRASPARENT: plexiglass or glass if requested
WELCHMNG: tin alloy 5n97/Cud temperature range -404 130"
SETTING: single. class is indicated on scale bottom { uni standards §
CL 1,6 £ DM 50/80/80/10:0; <L 2.5 = DM 40
INSTRUMERNTS USED FOR SETTIMNG: amalogyeal manometer DN 160 ¢ 0.5,
Calibration of zetting instruments is made meonthly on weight pump type
“lucas” pressurements mA000Y T n” 7 92
OM REQUEST: for instruments used in superheated vapour it can be assem
bled bourdon spring “c"type nickel- silver welded with tin fsibeer alloy (Sn95/
Ag S to be used up to 200°C,
NORKING PRESSURE: 3/4 of full scale for constant pressures

213 full scale for variable pressures

OVERPRESSURES: 25% from full scale value

DECLARATION OF CONFORMITY

Each lot is inspectioned a 100% both for hydraulic tightness and settings, and
is made according to EUROPEAN STANDARDS UNI EN B37-1 with application of
directive CE 2014/68/UE/PE.D. that implies insertion of manufacturer logo (or
authorized rapresentative logo).

CURRENT ROHS DIRECTIVE:

Vife state that our product are NOT CONTAINING lead, cadmium, hexava
&int r_||||_'-||"|._||"'|_ MLy, |_:-:_:|_'_L'|._||':'_:'|| |'.L'I-_~:| |'l|:_:||-:_-|'l.-| .:_:|_:|_:-!. ”-'l|-.-|_:-||_-||":_::||}_| 163
nyl ether {phde), pentabromodyphenyl ethers, octabromodiphenyl ether
THE PRODUCT IS MANUFACTURED IN ITALY. Its made with italian Qerman
and swiss high technology equipment
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Termomanometro @63,
cassa ABS nero, attacco
4" posteriore con
valvola di non ritorno
1/4"Fx1/2"M
Temperature and pressure
gauge @63, black ABS
body, back connection

ia", with no-return valve
14" Fxli2"M

Termomanometro
@80, cassa ABS nero,
attacco %" radiale con
valvola di non ritorno
1/4"Fx1/2"M
Temperature and pressure
gauge @80, black ABS
body, radial connection
ia", with no- return valve
14 x12"M

Termomanometro
@80, cassa ABS nero,
attacco %" posteriore
con valvola di non
ritorno1/4"Fx1/2"M
Temperature and pressure
gauge @80, black ABS
body ., back connection
ia", with no-return valve
14" Fxl2"M

ART

ART.493
ART.495

ART

ART.495

LR IAE IR AR IR AR R

TERMOMANOMETRI
Temperature and pressure gauges

H : PRESS :
45 D 0/4-06
DN EMP : PZ
M fonr iso

VM o S0

. PRESS
i 0/4-0/6

VM 0N (50

<

W
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APPLICAZIOMI:

Il termomanometro combina in un unico strumento le funzionalita di un
manometro a molla bourdon e di un termometro bimetallico. Questi modelli
sono particolarmente adatti a impianti di riscaldamento . Vengono hAssati
all'applicazione tramite una walvola di ritegno che permette , in caso di
manutenzione , la sostituzione del termomanometro senza necessita di vuotare
preventivamente limpianto.

La combinazicne di due diametri & due graduazioni di pressione offre una
garmma di versioni in grado di soddisfare gualsiasi esigenza.

PRICIPALI SETTORI D¥IMPIEGD:
Impianti di riscaldamento
Caldaie
Impianti tecnico industriali

RIFERIMENTI NORMATIVI:
UM EN 837-1 classe di precisione scala manometrica classe 2,5
UMI EN 13190 dasse di precisione scala termometrica classe 2
Grado di protezione IP31 seconda EN 60529

LIMITI DI IMPIEGO:

Temperature

Ammessa sul corpo del termomanometro
20++70°C

Temperature di esercizio 0/120°C

Pressioni

Fire a 3/4 del valore di fondo scala per pressioni statiche
Fire a 2/3 del valore di fondo scala per pressioni fluttuanti
Fino al valore di fondo scala per brevi periodi

Fluidi
Liquidi o gassosi non corrosivi per leghe di rame, non cristallizzanti,
ren altamente viscaosi

CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE:
cassa nera in ABS antiurto
vetrino inmetacrilato ad alta trasparenza
quadrante in alluminio preverniciato
fondo biance
grafica nera, rossa e blu
gambo in ottone
valvola di ritegno con corpa in ottone tornito da barra, OR in EPDF, molla inax
elemento sensibile:
mlla Bourden per la parte manometrica
spirale bimetallica per la parte termometrica
movimento moltiplicatore di alta sensibilita in ottone lega orologeria ( OT59 )

TERMOMANOMETRI
Temperature and pressure gauges

Componenti per Centrali Termiche

I {JHETHS .I'l-'.r .Iru*ll & .Irrll.l: i

APPLICATIONS:

The thermo-pressure gauge combines in one instrument functionality of a
Bourdon spring pressure gauge and a bimetallic thermometer.

These models are particularly suitable for heating systems. They get connected
to the application through a non -return valve which allows | in case of
maintenance, the replacement of the thermo-pressure gauge without need to
empty the implant beforehand. The combination of two diameters and two
pressure graduations offers a range of models able to satisfy any need.

MAIN FIELDS OF APPLICATIONS:
Heating systems
Boilers
Technical and industrial plants

MNORMATIVE REFERENCES:
UNI EN 837-1 manometer scale pracision class 2.5
UNI EN 13190 thermometer scale precision class 2
Degree of protection IP31 according to ENG0529

OPERATING LIMITS:

Temperatures

On the body of the thermo-pressura gauge
2044TOC

Operating temperature 0/120°C

Pressures

Up to 3/4 of the full scale value for static pressures

Up to 2/3 of the hill scale value for fluctuating pressure
Up to the full scale value for short periods

Fluids
Liquid or gaseous non-corrosive to copper-alloys, not highly viscous, not
crystallising

CONSTRUCTION FEATURES:

black shockproof ABS case

high transparency methacrylate slide

prepainted aluminium dial

white background

black, red and blue graphics

brass stem

non-return valve with brass body machined from bar, O-ring in EPDF, spring
in stainless steel

sensitive element:

Baurdon spring for the pressure gauge part bimetallic
spiral for the thermometer part

high sensitivity movement in watch brass alloy [ OT59)

M.B. ALTRE VERSIONI E MISURE DISPONIBILI A RICHIESTA. P.S. OTHER VERSIONS AND SIZES AVAILABLE UPON REQUEST.
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Valvoline di sfiato per
Radiatori ed elettrodomestici
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Small Air vent for
Radiators and Home Appliances

Valvole di sicurezza automatiche e sfogo aria GARANT PLUS
GARANT PLUS automatic safety and air vent valves

Valvole di shato per radiatori
Airvent valves for radiators

Valvole Speciali per Mini Elettrodomestici
Special Valves for Small Household Appliances

WARMTH IN TOTAL SAFETY




Valvole di sicurezza automatiche e sfogo aria GARANT PLUS

® MADE IN ITALY

WWW.UNIVALSRL.IT

GARANT PLUS automatic safety and air vent valves

Componenti per Corpi Scaldanti & Radiatori
Components for Radiators

Valvola di sicurezza e di sfogo aria automatica
GARANT PLUS
Automatic safety and air vent valve GARANT PLUS

A . CH | CALIB.
49 i 26 i i 1,5+ 10bar

DN .
1/2°M I10/300

Valvola di sicurezza automatica e sfogo aria,
“GARANT PLUS" senza maniglia

Automatic safety and air vent valve, GARANT PLUS
withowt handle

DN i
1/2°M i 10/300

GARANT PLUS - unico articolo al posto di 6 prodotti e applicazione in gran
parte delle apparecchiature sottoposte a pressione e ad aria.

GARANT PLUS - the only article replacing 6 products with application in large part of
equipment under pressure and the air.

ART.526

ART.540

ART.130

ART.520

ART.400

ART.465

Valvola aperture manuale con maniglia anti-scottatura
Air veni valve with anti-scald handle

Valvola aperture manuale per radiatori
Manual air-vent valve for radiators

Valvola di sicurezza per sovrappressioni
Overpressure safety valve

Valvola automatica sfogo aria per radiatori cromata
Automatic chrome-plated air vent valve Jor radiaiors

Valvola scarico aria automatica
Autamaric air-vent valve

Valvola anti-colpo d’ariete per sovrappressioni
Water hummer absorber for overpressures

- Maniglia antiscottatura
Anti-scald handle

- Scarico girevole con getto orientato
Rotating nut with orieniable jet

PRSIUOP oI P2 LOJRIpTY
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Valvole di sicurezza automatiche e sfogo aria GARANT PLUS
GARANT PLUS automatlic safety and air vent valves

* MADE IN ITALY

MULTIAPPLICAZIONi dove necessita uno sfogo dell'aria.
MULTT - APPLICATION where an air-vent is needed.

Impianti riscaldamento pannelli e collettori
Heating systems panels and collectors

Radiatori termoarredo
Heated towels rails

Collettore porta strumenti
Instrigment holder

N
—
5D =
——

)

VALVOLA ADATTABILE A MOLTEPLICI DISPOSITIVI CHE MECESSITAND THI5 WALVE 15 SUITABELE FOR PLURALITY OF DEVICES WHICH MEED

Radiatori ed elementi scaldanti

Radiators and heating elemenis

Impianti idraulici molteplici
Mudiiple plumbing sysiems

LO SFOGO DI PRESSIOME ED ARIA IN MODO AUTOMATICO E MANUALE. AUTOMATIC AMD MAMUALLY PRESSURE AND AIR RELEASE.

SALVAGUARDA QUALSIAS| TIPOLOGIA DI IMPIANTD © APPARECCHIO IT PROTECTS ANY KIND OF PLANT OR INSTRUMENT EXPOSED TO

S5O0TTOPOSTO A PRESSIONE. PRESSURE.
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Valvole di sicurezza automatiche e sfogo aria GARANT PLUS
GARANT PLUS automatic safety and air vent valves

* MADE IN ITALY

CARATTERISTHCHE COSTRUTTIVE E TECNICHE:
-CORPC: OTTOME LINIEN 12165 OWE17M MICHELATD
- BAAMNKGLIA; RESIMA ACETALICA [ PO |

GHIERA GIREVOLE RESIMA ACETALICA [ POM]
- MOLLA INTERMA: ACCIAID UNI 3823
- GUARNIZIOME PERTAPRD SFIATC: GOMMA SILICONICA FING 200°C

TAPPC SFIATO: OTTOME UNIENT2165 CWE1 7N MICHELATO
- O-RIMG: MER 70 5H
- DEPOSITIVO INTERMD D SICUREZZA E SCARKCY

QTTOME LINIEN 12164 W 1400
-PRESSIONE MAX D ESERCIZID: 20 bar (2 MFPa)
- TERMPERATURA MAY DI ESERCIZIC: 180°C

TARATURANMALVOLA DI SCARICC:  3bar 0.3 MPa) POSS. DI TARAT. SU RICHIESTA
- HAMETRD SEDE TENUTA: a5
- PORTATA [HSCARICO & Ihar (+20% PT):  CON ACOUA == 150 Ih

COM VAPORE == 60 kg

- ATTACCHI: 1/2"GAS

ART. 506

CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE E TECMICHE:

- CORPOD: OTTONE UM ENT 2165 OWa17N NICHELATO
- MANCPOLA: OTTOME UNIEN12165 CWa1 7N NICHELATC
- GHIERA GIREVOLE: RESINA ACETALICA {POM )

- MOLLA INTERMA, ACCIAID UINI 3823

- GUARNIZIONE PER TAPPO SFIATCE EPDM 70 5H

- TAPPO SFIATO: OTTOME UM EM12165 CWET70 NICHELATO

- OFRING MER 7O 5H
- DISPOSITIVG INTERNG D1 SICUREZZA E STARIKCD:
OTTOME UIMIER 12164 OWETAM-M
- PRESSIONE MAX DIESERCIZID: 10 bar {1 MFa}
-TEMPERATURA MaAX [ ESERCIZN: 90°C
- TARATURAVALVOLA DISCARICD: 3 bar (0,3 BAPa) POSS. DI TARAT. SURICHIESTA
- DIAMETRO SEDE TENUTA: @3
- PORTATA DI SCARICO A 3 bar {+ 20% PT): CON ACGUA => 150 1h
CONVAPORE = 60kash
- ATTACCHL 1/ GAS

Componenti per Corpi Scaldanti & Radiatori

Components for Radiators

Valvola GARANT PLUS con maniglia
GARANT PLUS valve with handle

NSPOSTIVG [ SICUREZZA E SCARICO

CORPOVALVOLA

GHIERA GIREVOLE CON GETTO QRIENTATO

MANOPOLA DI COMANDED CON DISPOSITIVO ANTI-SCOTTATURA
SAFETY AMD DISCHARGE DEVICE

BODY OF VBLVE

ROTATING NUT WITH ROTARY JET

COMAMD KMNOB WITH ANTISCALD DEVICE

Lk Bb =

L P

TECHMICAL AND CONSTRUCTIVTE CARATHERISTICS
- BODY BRASS UNIEN 12165 OWS 17N NICHEL-FLATED
- KNOR ACETAL RESIN (POLYOXYMETHYLENE, POM )
ROTATING NUT ACETAL RESIN (POLYOXYMETHYLEME POM )
- INTERMAL SPRING STEEL UNI 3823
- GASKET FORVENT PLUMG SILWCOM RUBBER UP TO 200°C
VENT PLUG: BRASS UNIEM1T2165 OWeT7N MICHEL-PLATED
- O-RING MNBR 70 5H
- INTERMAL SAFETY AND DISCHARGE DEVICE
BRASSE LIMI EN 12164 CWET4M-24
- MAX EXE. PRESSURE 20 bar {2 MPa)
- AN, EXE. TEMPERATLIRE 1BO°C
EXHAUST WALYE CALIBRATION:  3bari03 MPal OTHER CALIE. OM REQ
- DIAMETER OF SEAT SEAL w5
- EXHALST CAPACITY AT 3 bar (+ 2005 PT* WITHWATER == 1501/h
WITH STEAM 60 kavh
- COMMECTION: 1/ GAS

Valvola GARANT PLUS senza maniglia
GARANT PLUS valve without handle

DISPOSITIVO DI SICUREZZA E SCARICO
CORPOVALVOLA

GHIERA GIREVOLE COM GETTO ORIENTATO
MANOPOLA D COMANDO

SAFETY AMD DISCHARGE DEVICE
BODY OF VALVE
ROTATING NUT WITH ROTARY JET
COMAMND KMOB

T N I

TECHMICAL AND CONSTRUCTIVE CARATHERISTICS:
- BODY BRASS UNIEN1T2165 OWETTN NICHEL-PLATED

KMOE - BRASS UINIEN12165 OWa17N NICHEL-PLATED
- ROTATIMNG MUT ACETAL RESIN (POLYOXYMETHYLEME PO )
- INTERMAL SPRING STEEL UNI 3823

GASKET FORWVENT PLLIG EFL:A FDEH
-VENT PLUG: BRASS UMIEMT2165 OWETTM MICHEL-FLATED
- Q-RING MNER 70 5H

INTERMAL SAFETY AND DISCHARGE DEVICE
BRASS LIMIEM 12164 CWETAN-M

- MAX EXE. PRESSURE 10 bar {1 MPa)
MAX, EXE. TEMPERATIIRE Q0°C
- EXAHAUST WALVE CALIBRATICM: 3 bar (0.3 MPa) OTHER CALIB. ON REQ.
- DIAMETER OF SEAT SEAL 5
EXHAUST CAPACITY AT 15 bar {+ 20% PT) WITH WATER 180 1%h
WITH STEAM => 60 kg'h
- COMMECTION 2TGAS

&1
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Valvole di sicurezza automatiche e sfogo aria GARANT PLUS
GARANT PLUS automatlic safety and air vent valves

* MADE IN ITALY
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Valvole di sicurezza automatiche e sfogo aria GARANT PLUS
GARANT PLUS automatic safety and air vent valves

%

* MADE IN ITALY

FUMZIONE: La valvola automatica GARANT FLUS assolve contemporaneamente
a ben & funzioniz

1) APERTURA MANUALE - mediante maniglia anti-scottatura - premera e girare
in senso anti-oraric fino alla fuoriuscita totale dell'aria. Seguentemente premere
e girare in sensa orano fino alla chiusura della stessa, Malto utile per togliere 'aria
iniziale dagli impianti.

2) APERTURA AUTOMATICA - per lo scarico di ara presente nell'apparecchio
o impianto. Dispositive innovative interno che mediante dischi igroscopici
permette il passaggio dell'aria, per poi richiudere in contatto con acqua interna
all'apparecchio o impianta,

3) APERTURA AUTOMATICA O SKCUREZZA - molto officente in presenza di
impianti centralizzati dove eventuali sovrappressioni (colpi d'ariete) vengono
‘annullati® mediante lintervento automatice di apertura del dispositive di
sicurezza con conseguente fuoriuscita della sovrappressione, Questo intervento
salvaguardia il radiatore e limpianto in generale da probabili rotture ed
allagarmenti con danni ingenti.

4) MANOPOLA DI COMANDO CON DISPOSITIVO ANTI-SCOTTATURA - guesta
manopela & stata studiata per salvaguardare i minori e movimenti di apertura
accidentali. Infatti per intervenire sul dispositive di scarico manuale &
necessario esercitare una leggera pressione sulla manopola; viceversa la stessa
gira a *vuoto® senza attivare maovimento alcuno, evitando probabili scottature
accidentali e pericolose causate dalla fuoriuseita di acqua calda.

5) GHIERA GIREVOLE COM GETTO ORIENTATO - questa ghiera permette di
crientare il flusso di scanico nella posizione pid ottimale e preferita, agevolando
notevolmente l'operazione di scarico.

6) GRANDE DURATA MEL TEMPO - per la realizzazione di questo prodotto
sono state utilizzate materie prime certificate e di grande affidabilita al fine
di offrire un prodotte di alta qualita e con prestazioni di lunga durata — unica
sostituzicne per la "cartuccia® contenente i dischi idroespandibili, necessaria in
base al numera di interventi (indicativamente ogni 10 anni).

Altra furzione € il dispositive di scarice (1) - shato manuale che permette lo sfogo
di eventuali residui d'ana generati allinterme del radiatore, Agenda sulla maropola
di comanda () premenda in direzione della ghiera esterma girevale (3), 5 iwata in
sefus antiorario sino ad ottenere l'apertuira del dispositho di scarico con conseguente
fuoriuscita dellaria residua,

Ad operazione ultimata & ruota la manopela in serso orario sino ad otterere la
completa chiusura del disposttiv di scarico questa operazione deve essere affettuata
sing al raggiungimento del fermo totale della rotazione (S), in quants se non s
raggiinge tale fermo finale, ks taratira di sicurezza impostata precedentemente
dalla fabbrica potrebbe risultare alteratal. In sintesi |2 vahwola di scanco e sicurezza
"GARANT PLUS" assicura lunga durata al Vostro radiators,

Componenti per Corpi Scaldanti & Radiatori
Components for Radiators

FUNCTION: Automatic valve GARANT PLUS absolve 6 function contemporary:

1) MANUAL OPEMING - by anti-scald handle- push and turn counter-clockwise
until all air is discharged. Sequentially press and turn cdlockwise until closed
again. It's very useful to remowve the air from the plant at the beginning.

2) AUTOMATIC OPENING - to discharge the air present in the appliance or plant.
Innovative internal device which by hygroscopic discs allows the passage of
the air, to then close again in contact with water internal to appliance or plant.

3 AUTOMATIC SAFETY OPEMING = very efficient in the presence of centralized
systemns where possible overpressures {or water hammer] are neutralized by
intervention of automatic opening of the safety device resulting in leakage of
the overpressure. This intervention safeguard the radiator and the system in
general form possible brakes and floods that can caused serious damages.

4) CONTROL KNOB WITH ANTI-SCALD DEVICE - this knob has been designed
to keep your children safe and to safeguard from accidental movements of the
knob.

In fact, for operating on the device manually its necessary to press gently on
the knob: otherwise it rotate idle, without activating any movement, avaiding
accidental and dangerous burns caused by leakage of hot water.

55 ROTATING WUT WITH ORIENTABLE JET - this nut allows to set discharge flow
in the optimal and preferable position, facilitating operations of discharging.

&) LOMNG — LASTIMG - tor realisation of this product we used certified, reliable
materials in ordsr to offer you a high quality and long - lasting product
the anly replacement is of cartridge with hydro-expandable dises, needed
according to the number of interventions (indicatively each 10 years).

Ansather function 15 manual discharge (1) -air release device which allows air vent of
possible residual generated inside of radiator

Pressing command knaob [4) in direction of external rotating ruet (3D, it has to be
rotate i antichackwise way till is nat reach the apening of dischasge device with a

consagjuent emission of PEMIAININ T

On finished operation the knob has 1o be rotate in dodowise directon Gl the

complete closing of discharge device { this operation has to be done till is net reach
a stop of rotation {5), otherwise the safety calibratiom previcusty made in factory
could have result distorted). In shoet, the safety and air-release valve “GARANT
PLUS" assures long life to your radiator.

+ BREVETTO INTERMAZIOMALE - La valvola "GARANT PLUS" & coperta da
brevetto per invenzione industriale N* B52006A000034.

+ INTERNATIOMAL PATENT -“GARANT PLUS” valve is covered by industrial
patent N* BS2006A000084.
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Valvoline di sfiato per radiatori
Air vent valves for radiators

* MADE IN ITALY

Valvola sfogo aria automatica per

radiatori, cromata
Automatic chrome-plated air-vent valve
A i B S : CH
T e— &0 i 50 40 4]
~ i . 5 RN, o TORI
1 DN i PL : kg
. l 1“SX/DX i 10/80 ig
LS : 1
1"1/AS¥/DX | 10/100 15
Valvolina di sfogo aria manuale per
' radiatori con anello teflon
Manual air-vent valve for radiators with teflon o-ring
i A i B L CH
- BB 23 | 24 L 2
DN . PZ. | kg
DN 1747 : 100/1200 321
3/8" ¢ 100/300 25
1427 i 50/600 22
. Rubinetto scarico girevole filetto
tenuta o-ring
Rotating drain-off valve thread sealed with o-ring
Q
i A i B i CH
" | 41 £ 0 :
— L L L A A A R e L L L AR R AR AR AR A R R R R R R R
DN i @ i PZ. | kg
DN 1/4" M P9 : 50/450 i 16
o 3IEM i 50/450 i 7
Valvolina sfogo aria manuale girevole x
i radiatori vite quadra
- p— Rotating air-vent valve for radiaiors square screw
on A : B . CH
- 19 i 24 | 22
1 DN ! PL. | kg
& m : :
_ 3/8"M i 50/600 P 1

1/2'M i 50/600 i1

.1:1)

564

In
b=
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* MADE IN ITALY

Valvoline di sfiato per radiatori
Air vent valves for radiators

Componenti per Corpi Scaldanti & Radiatori
Components for Radiators

Tappo con cappuccio in plastica
antighiaccio x radiatori

o Radiator anti-freeze plug with plastic cap
DN A : B : CH
17 P } 22
i "|IIIIIIIIlI'|rI'|II'|IIIIIIIIIIIIIIIII!I TEEIEEIE IR : |||||||||||||||||||||||||||||||||||
2 e DN | PZ. kg
: ! | 3/8"M : 50/600 F 10
1/2°M : 50/600 11
o Chiave apertura/chiusura in plastica x
radiatori
L 5 Plastic key for radiators
A i B i ]
S S 19 P 23 i 5 i 5
at F e . PL | kg :
l 10 : 50/600 5
o
Tappo normale in ottone x radiatori
Brass radiator plug
- e ——
ON A i B i CH
13 i 24 P2
.- 1 i : ...... "E'
2 LN DN i PZ . kg
Y 3/8"M i 100/1200 20
1/Z°M i 50/600 P
3/4M i 50/600 P13
o Riduzione ottone x radiatori
semihet Brass reduction for radiaiors
R
' —d A : B i CH
DN 14 : i 2
AR R R AR AR [T PP
3 L - 1/2'% 3/8"MF | 100/1200 20
s ! IAW2MF © 50/600 i 13
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Valvole Speciali per Mini Elettrodomestici O

* MADE IN ITALY Special Valves for Small Household Appliances

MADE IN ITALY

Valvola sfiato con scarico girevole

=7 e Air- vent valve with rotating discharge
=]
1
i _._+ {
- - .
AL - A i B . CH i CALIB.
M 45 i 14 i dbar
— ............................é,..........................§...........................}...........................
ﬁ ! DN N . PZ. | kg
on 1/8" 5 t4D/360 :
1/4" i
" Valvola sfiato con scarico laterale alto
- Air-vent valve, side discharge at the top
o S
| JE=] A . B . @ . TAR
ey = 33 P16 6 { 4bar
e b nam el et e s R B
i — DN . DNs Pz, kg
on' 1/8" i1 i 40/360 P 7
p— 1/4" i i

N.B. - Tarature su richiesta. _ PS5 .« Valve calibrations on request.
« Possibilth di relizzare versioni alternative su disegno + Possibility to create alternative versions

& richiesta specifica del cliente.  upon drowings on specific customer request.

Riduttori di pressione i Walvole miscelatrici termostatiche

Pressure reducers i Thermostatic mixing valves

Filtri ad ispezione manuale Valvole ritegno e di fondo Unival
Self cleaning filters i Check and foot valves Unival
Defangatore magnetico  Valvole di alimentazione d'aria
UNITOY e UNIMAX ¢ Air feeding valves

UNITOY and UNIMAX
Magnetic dirt separator

Cartuccia magnetica "lronkeep”
“Ironkeep” magnetic cartridge

WARMTH IN TOTAL SAFETY
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Riduttori di pressione
Pressure reducers

® MADE IN ITALY

Serie Unitoy Serie Unimax
Unitoy Line Unimax Line

Riduttore di pressione “Unimax” attacchi FF,
con attacco manometro

Pressure reducer “Unimax” FF connection,

with pressure gauge connection

o B S W S |
3/8°FF | 120 P75 2 E 10
1/2°FF | 120 ;| 75 i 112 i 10
3/4°FF  { 150 | 85 : /9 i 11
1"FF i 160 | 89 - 179 £ 13
1% 1/4°FF | 220 E1zs i P 22
1" 1/2°FF | 220 {130 i 1110 20
2"FF {250 i 138 1/6 10
2" 1/2'FF | 260 i 145 114 Ea
3"FF i 285 E17? i1 £ 23
4"FF i 310 P 190 i 1/4 i 29

Riduttore di pressione “Unitoy”attachi FF

ﬂ . Pressure reducer "Unitoy” FF connection
a * . . .+
% DN A i B i Pz | kg
L4 3BFF :

V2'FF © 93 i 60 L 150 | 20
e JAFF :

. Riduttore di pressione “Unimax” con attacco

. manometro, con raccordi FF

E ' Pressure reducer " Unimax " with pressure pauge connec-
tion and FF fiftings

DR s B iPE iky

Riduttore di pressione “Unitoy” attacchi MF
(anche per scaldabagni)
Pressure reducer " Unitoy” MF connection

(also for water heaters) . Tr H 73 ST ST R B V7 S S T
. AR R 3/4'FF i 160 i 135 L 1/9 i 9

e 1"FF {166 P 140 1 1/9 16
- 1" 1/4"FF | 220 170 {110 i 29
DN ‘A i B PL kg

1" 1/2FF | 220 [ 173 1140 £
e e o rerer, SN ST (ol (Rl LR # ! I ] :
W2'x3/4"MF: 120 : 115 i nz 7 2°FF i 230 P 200 i 1/4 P2l
3/4" % 3/4" MF |

Riduttore di pressione “Unitoy” attacchi FF,
:_ con attacco manometro
o Pressure reducer “Unitoy” FF connection,
r—1.: with pressure pauge connection

' DN : A : B i PZ i kg
. ) 3/8°FF

1W/2FF | 93 f 60 Eo1/46 19
. 3/4FF

ART
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* MADE IN ITALY

CAMPODIUTILIZZO :
I ridutton di pressicna serie UNITOY sone adatti alla riduzione e &l controllo
della pressiong in impiant aventl le seguentl caratteristiche:

FAASSIMA PRESSIONE W ENTRATA: 15 bar

CAMPO [ REGQOLAZIONE A VALLE: 14 bar

TEMPERATURA MASSIMA DI UTILIZZD:  B0°C

FILETTATURE [ COLLEGAMEMNTC: 150 22841

FLUNCH COMFORMI: ACCUA ALIMENTARE, AR COMPRESS A,

RAPRORTO DI RIDUZIOME GARANTITO: 51

ELENCO DEI MATERIALL
METALLO CORPO LEGA OTTOME CWA17N -UMNIEM 12165
FAETALLO PARTICOLARI IMTERNI,  LEGA OTTOME CWET4N - LML EMN 12164

SEDE DI TEMUTA: LEGA OTTOME CWa17N - UNIEN 12165
ASTA: LEGA OTTOME CWaT4N - UMNIEM 12154
O-RIMGE: NER 70 5H

PARTICOLARI I PLASTICA: RESIMNA ACETALICA

Date lg vidotte dimensioni | ridutton di pressions UNTOY sono ideali per
Finserimants in impant dricl per dngole utenze, impianti o canco boller,
impianti idraulici di macchine speciali con carico diretto dalla rete idrica

FORTATA IDEALE DEI RIDUTTORI DI PRESSIONE UNITOY:

Al fire dil ottimizzare la scelta del riduttore di pressione da installare in un impianta,
consigliamo di seguire le indicazioni della tabella che seque in cui sono indicate le
pressioni ideal di funzionamento dei rdutton UNITOY, i valor espressi sia in litrif
minute che in méonn appresentana il campo di pertata e#ntre il guale siottimizza-
ne funzionamento, silenziosita e ridotta perdita di carico dei riduttor di pressione.

DIAGRAMMA DI PORTATA E PERDITA DI CARICO
MSCHARGE AND HEADLDES DIAGRAM

Fedla 15,
Ll H
WPl
1.4 3
e |
1] -y
X -
1 | i by
5 * —f f
[Tp==
il 1 i
i ! ¥ a4 5§ o8 lasin X O ]
Portaia G [Vmimned
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Riduttori di pressione

Pressure reducer,

1 RIDUTTORE DI PRESSIONE IN OTTOME

2 PN15

3  PRESSIONE REGOLABILE AVALLE DA 1 A4 bar
4 FUNZICNAMENTO A PISTONE

5 ATTACCO MANOMETRO

BRASS PRESSURE REDUCIMG WALVE
2 PMI15
% ADJUSTABLE OUTLET PRESSURE BETWEEN 1 AND 4 bar
+ BR DIAPHRAGR SYSTEM
FRESSURE GALMGE COMMECTION

&

FIELD'S:
The pressure reducing valves series UNITOY are suitable for reduction and con-

trod of pressure in plants with the following characteristics

MAX IMLET FRESSURE 15 bar
FIELD OF ACTION {(QUTLET FRESSURE: 1 -4 bar
MAXN TEMPERATURE OF USE: anC
THREAD:MG OF COMMECTION 150 2284

SUITABLE FLUIDS WATER, COMPRESSED AIR
RAPPORTO DI RIDUZIONE GARANTITO.  5:1

MATERIALS:
METAL OF THE BODY:
METAL OF THE INMER PARTS

BRASE ALLOY CWGTTM - LMIEN 12164
BRASS ALLOY CWET4N - UMI EM 12164

SEAT: BRASS ALLOY OWVG17M - UMIEN 12164
BAR: BRASS ALLOY CWWGT7M - WUMNIEN 12164
CFRINGS MBR T 5H

PLASTIC PARTS: ULTRAMID® ASK [BASF)
Thanks to their small dimnensions, pressure reducers INITOY are ideal for wse inwa-

s for -_.|n|_;||_- users, boilers, p ._||"||_-||':_| syEkams of S al inachines which

Lesr Siys
hawe direct loading from water systemn

BEST HYDRAULIC DISCHARGE OF PRESSURE REDUCERS UNITOY:

In arder 1o choosse the best pressure reducers for any plant, we suggest 1o follow
the indications mentioned in the underexposed table with the best running pres
sure of the vahees UNITOY, the values are exposed bath in litres/minute and Chmy
howr, and indicate the field of use where you can civtain the best functioning, si

lence and smaller loss of charge of the valwes

UNITOY ART.600 :1/2°
UNITOY ART. 610 §1/2"

Lad

INSTALLAZIOME DEL RIDUTTORE DI PRESSIONE:

I riduttori di pressione serie UNITOY nan msentono, nel lora funzicnaments,
della forza di gravity; possono, quindi, essers installat nellipianto i qualsias
posizione: Il riduttere di pressione pud essere danneggiate da impurith
presenti nell'acgua; 2l fine di proteggere il riduttore & tutti gli apparecchi a
valle nellimpanto consigliama di mstallare un filtre autopulente a maonte
del ridutiore di pressione. Nel cazo di presenza di un boiler nellimplanto a
valle, & possibile che si verifiching anamalie nal funzionamenta del riduttore
di pressione dovute allincremento di pressione conseguente all'aumento di
temperatura dell’acqua; installande un vaso diespansione tra boiler e riduttore
di prassicne viens eliminata questa problema, Si raccomanda infine di inserire
nellimpianto un dispositive anti colpo dariete al fine di evitare cedimenti ned
component interni del riduttore di pressione.

INSTALLATION OF THE PRESSURE REDUCING VALVE:
The g
ty torce; theretore they can be installed in the plant in any position. Pressure
reducing valves can be damaged by dirty water; therefore we advise to install a

eRure reducers LUNITOY aarnt get effects - for thedr funct g of the gray

:I'” r_|-;_'-.'r'|'|r;'| |'|I"|_-r ,_||'_|-_-I_|-'_'~.lrr' I_'|-I-r'-rr_' tHe pressurg reduce T ik frcler Lo [_'-r-'_.':l-r_l, :|"I'
valve and any other mechanism. When therz is a bailer, sometimes an anomaly
of functionmg may accur, due to the ralse m pressure that follows the tempera-
ture rising; an expansion vessel between the boiler and the pressure reducing
valve will avaid this proklem. We recommend moreover to install a check valve
of expanzion yvessel to prevent & pressure bang which would damags the inner

parts of the pressure reducer

UMA CORRETTA INSTALLAZIONE DEL RIDUTTORE DI PRESSIOMNE:
| anometn present] nellinstallazone gul sepa indicano:

= Manometro A- pressione in entrata nel filtro;

- Manometra B: pressione in uscita dal filkrg;

- Manormetro C pressions fdatta in uscim dal iduttore

A CORRECT INSTALLATIOM OF THE PRESSURE REDUCING VALVE:
Th
Pressure gauge & Pressure of the fluid caming into the filter;

- Pressure gauge B: Pressure of the fluid coming out from the filter,

ssure gauges of the above plant indicats:

Fressune gauge C Reduced pressure by the pressure reduding valve

COME REGOLARE LA PRESSIONE:

Tutti i ricdutton di presstone Unival sono testati prima di essere imballati; durante il
test 855 wEngond tarat in usdta alla pressicne di 3 bar; la pressione di uscita pud
esgere faclmente modificata una volta dhe il riduttore & installato sullimgianta,
Per modificare la pressione in uscita € sufficiente svitare e togliere il tappo in pla-
stica nerg; in seguito utilizzando un cacoiavite, agire sul premomaolla in ottone, rio-
tando in senso oraric 3 pressiona in usata aumenta, riotanda in senso anticrrne
la pressione in uscita si riduce. La corretta regolazione della pressione deve essere
effettuata a impiante chiuse a valle,

HOW TO REGULATE THE FRESSURE:

All Unrvals pressure reducers are tested before being packaged, during the proof
thesy ara pra-get ol thie f
medified when the valve is installed on the plant

To modify outlet pressure first remove black plastic cap, then by using, a screwedriv-

|'l._1|'f._ I|"||_' DAl eSS Lre LA |_:-e’_- [0 b |_'_L'

UL (FEssure O

i, B ||"|’_' |_:"_'-_-_ SOring |':’_: -:|-._-' i :.|‘1|_:'.x'|" P IHIE PICIuinEs |-|'_'|| W DY |,|_.||'||':_| [ ||_:-:_k
WSS DressUre increases, while counter clockwise the pressure Qecreases. A r|r_1I'l
setting should be made while the downstream plant is closed
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* MADE IN ITALY

- FUNZIONAMENTD A PISTOMNE

- FILETTIFF.

UNIMAX

- COMFORME AL DM 174

CAMPO DIUTILIZZO :
I riduttori di pressione serie UNIMAX £15 sono adatti alla riduzione e al cantrolie
della pressions in impianti aventi le sequenti carattarnstiche:

MASSIMA PRESSIONE IN ENTRATA: 25 bar
CAMPO DI REGOLAZIOME A VALLE: 0.5 - & har (1,5 - & bar)*
TEMPERATURS MASSIMA DI UTILIZZD: 807 C /1307 C*
FILETTATURE DI COLLEGAMENTC: 150 2281

TESTATI SECOMDC LA NOHRBAATIVA; [MM EN 1567

FLUIC COMFORMI: ACCUA, ARLA COMPRESSA, GASOUD®
RAPPORTO Ol RIDUZIONE GARANTITO: 5:1

*inky mddre 3¢ 47

ELENCO DEI MATERIALI:
FAETALLO CORPCE LEGA OTTOME CWe17N UNIEN 12165
CE7535 EM 1and

METALLO PARTICOLARI INTERMI: LEGA OTTOME OWET4M UNI EN 12164

SEDE DITEMUTA, ACCIAID INCX ALS] 303

ASTA: LEGA OTTOME CWa14M UNIEN 12164
ACCIAID [IMNOX AISI 303"

O-RINGS: NEBR 70 53H /FPTSM 755H™

GUARMNIZIONI FIATTE: FASIT ITALY

PARTICOLARI IN PLASTICA: RESIMNA ACETALICA

Yol infre 3 4

= Safo mitwe da 17 1404

PORTATA IDEALE DEI RIDUTTORI DI PRESSIONE UNIMAX 615:

Al fine di ottimizzare |2 scelta del riduttore di pressicne da installare in un
impianto, consigliame di seguire le indicazioni della tabella che segue in cui
sono indicate 2 pression ideall di funzionamento dei fdutton Unimax 615
i walari espressi sia in litrifminute che in m®fora rappresentana il campo di
partata entro il quale si aottimizzana funzionamenta, silenzicsita e ridotta
perdita di carico del ridutton di pressione,

DIAGRAMMA DI PORTATA E PERDITA DI CARICO
DISCHARGE AND HEADLOSS DIAGRAM

Pl 15 - S Sy A SO
i | B, F F
P

Firs

- RIDUTTORE D PRESSIONE IN OTTONE -PM 25
- PRESSIONE REGOLABILE A VALLE DA DS A 6 bar

- SISTEMA D1 COMPENSAZIONE DELLA PRESSIOME
- TEMPERATURA MASSIMA DI FUNZIOMNAMENTO 807 C

- MISURE DISPOMIBIL: DA 3/8" A 4

Riduttori di pressione

Pressure reducers

BRALS PRESSURE REDUCING VALVE - PM 25

ADUUSTABLE QUTLET PRESSURE BETWEEM 0.5 AND & bar
- BRASS DIAPHRAGM MECHAMIZM

SYSTEM OF PRESSLURE COMPEMSATION

MAX TEMFERATURE OF USE 80 C
- FF, THREADED CONMECTIONS

AVAILABLE SIFES: FROM 3/8"TO 47

N CONFORMITY WITH DAL 174

FIELDYS:
The pressure reducing valves series UNIMAY 615 are suitable for reduction and
contril of pressure m plants with the following charactenstics

MAX IMLET PRESSURE 25 bar

FIELD QF ACTION {OUTLET PRESSUREY 05 -8 bar{1.5 - & bar}®
MaX TEMPERATURE CF LISE: BOP Ly 1307 CF
THREADIMNG OF COMMECTION:

TESTED ACCORDING TO RULES [IM EM 1587

SUITABLE FLUNOS VWATER, AIR, CHESEL QIL*
REDIICTION RATE 5:1

Ay

by foar 37 pared 47

150 22811

FIELDS:
METAL OF THE BODY RRASS

ALLOY CWETTN UNIEMN 12185

CE7535 EN 1384
METAL OF THE INMER PARTS: BRASS ALLOY CWAT14N UNI EN 12164
SEAT STAINLESS STEEL AlSI 303
BAR BRASS ALLOY CWH 1AM NI EN 12164

STAINLESS STEEL AlSI 303*
MER 70 SH / FPT5N T35H"*
FASIT ITALY
LULTRAMID® 3K {BASF}

QO-RINGS
FLAT GASKETS
PLASTIC PARTS:

i 74

BEST HYDRAULIC DISCHARGE OF PRESSURE REDUCERS UNIMAX 615:

In order to choose the best pressure reducers for any plant, we suggest ta follow
the indications mentioned in the underexposed table with the best running
pressure of the vabses Unimax 615, the values are expased both in litres/minute
and Chr/hiour, and indicate the field of use where vou can obtain the best

functioning, silence and smaller loss ot charge of the valves

misura portata ideale | /min ; portata ideale m3/ora

best hydraulic disch i best flow ca ty cbm/hour
: 20-50 12

: 50-75 i 3-45

75-95 i 45-6

i 95-130 [ 6-8

: 110- 140 [ 7-85

120- 160 7,5-10

: 140- 180 i B5-11

i 160-220 f10-13,2

i 200 - 260 i 12-156

-] B
-1 | ] —
-r*] _—I_ I
LEE L
|
-
-

E F
o
- ——
—

-”’-.- B -I .

INSTALLAZIONE DEL RIDUTTORE Dl PRESSIONE:

I ridutton di pressione serie UMIMAXY non risentona, nel lore funzicnamento,
della forza di gravith; possono, quindi essere installati nellimpianto in gualsiasi
posizione: || rduttore di pressione pud essere donneggiato da impurits
presenti nell'acqua; al fine di proteggere non solo il riduttore, ma anche ttti
gli apparecchi a valle nelfimpianto (miscelator termostatici, rubinettena
sanitaria, docce, ecc) consighame di installare un filtre autopulente a monte
del riduttore di pressione. Nel caszo di presenza di apparecchi per la produzicne
o l'accumulo di acqua calda o tubazioni esposte a shalkzi termici nellimpianto a
valle, & possibile che st verifichi Faumento della pressione a valle del riduttore;
cit non & dovuto ad un malfunzicnamento del nduttore di pressione bensi
allincremente divolume dell'acqua conseguente alla variazione di ternperatura
della seessa; installande un vaso di espansiona tra boiler e riduttore di pressions
il preblema viene eliminata. 5i raccomanda infine di inserire nellimpanta un
dispositive anti-colpo d'ariete al fine di evitare cedimenti nei componenti
interni del riduttore di pressione dovutl a vislenti ritarni di pressione.

INSTALLATION OF THE PRESSURE REDUCING VALVE:

The pressure reducers UNIMAY dorT get the effects - for their funcBoning - of the
grawity force; therefore they can be installed in the plant in any pasition:Pressure
reducing vakses can be damaged by dirty water; therefore we advise to install a
Lielf- r_I._'._|r'|r':_| filter |_.|_'--_I,r|_'._||"| by v e presaure reducer, 10 order 1o protect the
valve and any other mechanism {thermastatic mixers, taps, et When there is a

device which produce or store hat water or pipes are exposed to sudden changes

1 IMTPerature, a0 increase of autlel pressyne MY orour; thils svent & due 10 the
raise m pressure that follows the temperature nsing: an expansion vessel betweean
dowmnstream the pressure reducing vabee will avoid this preblem. We recommend
darm
[+

age the inner parts of the pressure reducer and other devices in the watenworks

s reyer o install a Stapahock valve o provent water hammer which swould

SCHEMA RACCOMAMDATO PER LINSTALLAZIONE DEI RIDUTTORI DI PRESSIONE:
A Valvola di intercettazione [ Filro

B Riduttore Unimax E Stopshock

¢ Vasoldnoo F Yalvola di intercettazione

A RECOMMENMDED INSTALLATION OF THE PRESSURE REDUCING VALVE:

A Ball valwe D Self-cleaning filter
B Unimax pressure raducer E Stopshock vake
C Expansion vesos| FBallvalve

COME REGOLARE LA PRESSIONE:

Turtta i riduttori di pressione Unival sono testati prima di essere imballati; durante il
test 2551 vengons tarat in usdta alla pressiene di 3 bar; la pressione dil uscita pud
essere fadilmente modificata una valta che il iduttore @ installato sullfimpanta.
Per modificare |a pressione in uscita & sufficiente svitare e togliere 1l tappo in pla-
stica nerg in seguite wtilizzando un cacciavite, agire sul pramomeolla in attons, mc-
tando in sendo oraric [a pressions in uscita aumaenta, riotando in sense anticrario
la pressione in uscita si riduce. La cometta regolazicne della pressione deve eszere
effettuata a iImplante <hiuse a valle

HOW TO REGULATE THE PRESSURE:

All Univals pressure reducers are tested before being packaged, during the proof
théy are pre-set at the outhet pressure of 3 bars; the outhet pressure can be easily
medified when the vabee is installed on the plant

To mnodify outlet pressure first remove black plastic cap; then by using, a screvsdriv-
&1, tuirm the beass spring holder a3 shown in the pictures below: by turning clock
wise pressure increases, while counter—clockwise the pressure decreases, La A right

sefting should be

acde while the downstream plant is closed
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* MADE IN ITALY

- FUNZIONAMENTO A PISTONE

UNIMAX

- RACCORD FF.

CAMPO DI UTILIZZO:
| riduttori di pressione serie UNIMAY 620 sono adatti alla riduzione e al controllo
della pressigng in impianti aventi le sequenti caratteristiche,

BAASSIMA PRESSIONE IM ENTRATA: 25 bar
CAMPO DN REGOLAZIOMNE A VALLE: 0.5 -G bar
TEMPERATUIRA MASSIMA [ UTILIZZD: B0 C

FILETTATURE DI COLLEGAMENT: 150 22811
TESTATI SECOMDC LA NORBAATIVA; MM EN 1567
FLUNC COMFORMI: ACCUA, ARLA COMPRESSA

RAPFORTO DM RIDUZIONE GARANTITO:  5:1

ELENCO DEI MATERIALL
METALLOD CORPO: LEGA OTTONE COWE17N UNIEN 12185
CE753% EN 1084

MAETALLO FARTICOLARI INTERMI: LEGA OTTOME CWal4h LN EN 127164

SEQE DITEMUTA: ACCIAND INCK AL 302

ASTA: LEGA OTTOME CWe14N UNIEN 12164
ACTIAID NG ALSI 303

O-RIMGE: MER 70 5H

GUARMIZIONI FIATTE: FASIT ITALY

FARTICOLARI IN PLASTICA: RESINA ACETALICA

PORTATA IDEALE DEI RIDUTTORI DI PRESSIONE UMIMAX 620:

Al fine di ottimizzare la scelta del riduttore di pressicne da installare in un
impianto, consigliame di seguire le indicazion della tabella che segue In cui
sono indicate le pressioni ideall i funzionamente del ddutton UNIMAX 620;
i valari espressi sia in litrfminuta che in m*fora rappresentana il campa di
paortata entro il quale si ottimizzans funzionamento, silenziosita & ridotta
perdita di carice dei ridutton di pressione.

DIAGRAMMA DI PORTATA E PERDITA DI CARICO
DISCHARGE AND HEADLOSS DIAGRAM

ue i 'I":ll -
P 14 gt et e .‘.;,'“ L LEA—
{4[= e ¥, i ‘-.l. g
42 I/

W om0 T

1 T ASETERW N MWD W
Portaba OW [Lminuis)
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- RIDUTTORE 01 PRESSIONE IN OTTOME - PM 25
- PRESSICHE REGOLABILE AVALLE DA DS A6 bar

= SISTEMA DI COMPENSSZIONE BELLA PRESSIONE
- TEMPERATURA MASSIMA DI FUNZIOMAMENTO 20 C

- MISLIRE DISPONIBILE DA 142 A 27

Riduttori di pressione

Pressure reducers

BRASS PRESSURE REDUCING VYRALVE - PN 25
- ADJUSTABLE CQUTLET PRESSURE BETWEEM 0.5 AND & bar
ASS DIAPHRAGR MECHAMISM
STERM OF PRESSLIRE COMPEMSATICHN
- MUAX TEMPERATURE OF USE 807 C
FF. UNIOMS
AVAILABLE 31LE5 FROM 1/2°TO 27

FIELDYS:
The pressure reducing valves series UNIMAXGZ0 are suitable for reduction and
contral of pressure in plants with the following charactenstics

MAX IMLET FRESSURE: 25 bar

FIELD OF ACTION {QUTLET PRESSURE: 0.5 -&har

MAX TEMPERATURE OF LIE: B

THREADING OF COMMECTION: 150 23871

TESTED ACCORDING TO RULES [QIM EM 15587

SUITABLE FLUICYS WATER, COMPRESSED AlR
REDLICTION RATE 5:1

MATERIALS:

RMETAL OF THE BODY: BRASS ALLOY CWETTN UNIEN 12165
CR7535 EN 1084

METAL OF THE INMER BARTS: BRASS ALLOY CWaT4N UNI EN 12164
SEAT: STAINLESS STEEL AlsI 303

BAR BRASS ALLOY CWET4N UNIEN 12164
STAINLESS STEEL AlSI 303

MER 705H

FASIT ITALY

ULTRAMID® ASK [BASF)

O-RINGS:
FLAT GASKETS
PLASTIC PARTS

BESTHYDRAULIC DISCHARGE OF PRESSURE REDUCERS UMIMAX 620:
In order to choose the best pressure reducers for any plant, we suggest ta
follow the indications mentioned in the underexposed table with the best

ruriRing pressure of the valves UNIMAY 620; the values are exposed both in
litres/minute and cbrmrhour, and indicate the field of use where you can abtain
the best functioning, silence and smaller loss of charge of the valves

misura ;| portataideale | /min ; portata ideale m3/ora

size best hydraulic discharge imin | best flow capacity chm/hour
| PR aammmlLIE LSS
34" | 50-75 i 3-45

1" i 75-95 P 45-6

1"% | 95-130 | 6-8

1% | 110-140 {7-85

7" | 120- 160 {7,5-10

]
=]
m
n

INSTALLAZIOME DEL RIDUTTORE D PRESSIONE:

| ndutten di pressione serie UNMIMAY  non risentong, nel lore funzicnamento,
della forza di gravith; possono, quind) essere installati nellimpianto in gualsiasi
posizione: Il riduttore di pressione pud essere danneggiato da impurita
presenti nell'acqua; al fine di proteggere non solo il riduttere, ma anche tuth
gli apparecchi a valle nellimpianto (miscelaten termostaticl, rubinetteria
sanitaria, docce, ecc) consigliame di mstallare un Altro autopulente a mante
del riduttore di pressione. Nel caso di presenza di apparecchi per la produzicne
o l'accumulo di aoqua calda o tubazioni esposte 2 shalzi termic nellimpianto a
valle, & possibile che si verifichi l'aumento della pressione a valle del riduttore;
cid non & dovuto ad un malfunzicnamento del nduttore di pressione bensi
allincremento divolume dellacqgua conseguente allavar azione di temperatura
della stessa; installando un vaso di espansione tra boiler & riduttore di pressione
il preblema viena eliminato, 5i raccomanda infine di inserire nellimpianto un
dispositive anti-colpo dariete al fine di evitare cediment! nel compaonenti
interni del riduttcre di pressione dovuti a violenti ritorni di pressione.

INSTALLATION OF THE PRESSURE REDUCING VALVE:

The pressure reducers UNIMAK don't get the effects - for their functioning - of the
gravity torce; therefore they can be installed in the plant in any positionPressure
reducing valves can be dameged by dirty water; therefore we advise ta install a
self-cleaning filter upstreamn before the pressure reducer, in order to protect the

When there is a

valve and any other mechamsm [thermostatic mixers, taps, etc)
device which produce or store hot water or pipes are exposed 1o sudden changes
r temperature, an increase of outlet pressure may occur; this event is due to the
raise in pressure that followes the temperature rising: an expansion vessel between

dowmstream the pressune reducing valve will avosd this problem. We recommend
morecver te install a Stopshock valve to prevent water hammer wehich would dam

age the inner parts of the pressure re=ducer and other devices in the waterworks

SCHEMA RACCOMANDATO PER LIMNSTALLAZIONE DEI RIDUTTORI DI PRESSIOME:
A& Valvala diintercettazione B Filtro

C Radurtose Unimax [ Stopshock

E Vaso ldrico F Walvala di imtercettaziane

A RECOMMEMNDED INSTALLATION OF THE PRESSURE REDUCING VALVE:
A Ball valve B Self-cleaning filter
T Linimax pressure reducer [} Sinpshock valve

E Expansion wessal F Ballvalve

COME REGOLARE LA PRESSIONE:

Turtta i riduttori di pressione Unival sono testati prima di essere imballati; durante il
test 2551 vengons tarat in usdta alla pressiene di 3 bar; la pressione dil uscita pud
essere fadilmente modificata una valta che il iduttore @ installato sullfimpanta.
Per modificare |a pressione in uscita & sufficiente svitare e togliere 1l tappo in pla-
stica nerg in seguite wtilizzando un cacciavite, agire sul pramomeolla in attons, mc-
tando in sendo oraric [a pressions in uscita aumaenta, riotando in sense anticrario
la pressione in uscita si riduce. La cometta regolazicne della pressione deve eszere
effettuata a iImplante <hiuse a valle

HOW TO REGULATE THE PRESSURE:

All Univals pressure reducers are tested before being packaged, during the proof
théy are pre-set at the outhet pressure of 3 bars; the outhet pressure can be easily
medified when the vabee is installed on the plant

To modify cutlet pressure first remove black plastic cap; then by using, a screw-

driver, tuiim the brass spring holder as shown in the pictures below: by tuming
clockwise pressure increases, while counterchockease the pressure decreases,

A right setting should be made while the downstream plant 15 dlosed
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Filtri ad ispezione manuale

* MADE IN ITALY

Filtro ispezionabile con cartuccia da 300 micron INSTALLAZIONE E FUNZIONAMENTO DEL FILTRO :
ART Self cleanin ﬁffﬁ“f’ with cartridoe 300 micvon 9 G Sebbene i filtri autopulenti non risentano nel lore funzionamenta, della
’ 8 g forza di gravita al fing di oftimizzare lo scarico delle impurita consigliama di
: - | installare il filtre in posizione orzzontale: Prodotio completaments in ottans,
N B AI' ___________ A iHZ : il filtro autopulents pud essere installate nellimpiants 3 monte del nduttore di
W2 e 70 1196 | _ gaga) pressione; In questo modo proteqgge dai danni casati dalle impurita presenti

/4" 8 70 i19%
1" E125 {72 (220

nellscqua, tutti i dispositivi present nellimpiants idrice,

1" 1/4" 123 iy2 {220 - INSTALLATION .I‘hhll?._l FI.INI.’_TICENING OF E.ELF{LE.E.I..NING FILTERS: :
17 1/2° ;153 igg :258 - Although Univals self-cleaning filters don't get the effect, in their functioning, of
H ' the gravity force, in arder to clean better the cartridgs we suggest installing them

2 :
hionzormally: Fully Built in brass Univals self-cheaning filters can be installed just up-
sireary the pressune reciuic ng il | ng in This way, a | damages Cilsed oy
sand to the devices placed downstream

- FILTRO AUTOPULENTE INOTTONE - PR 25 - BRASS SELF-CLEANIMG FILTER FOR WATER - PM 25
- CARTUCCIA FILTRANTE 3040 MICROMN - CARTRIDGE 300 MICROMN A E
ATTACCC MANOMETRO IN EMNTRATA E 1IN USCITA IMLET AND OUTLET PRESSURE GALGE COMNECTIONS h Chui soito @ rappresentata una installazione tipica nelle ipotesi in cui il filtre sia
- TEMPERATURA MASSIMA D FUNZIOMARMENTO 1307 C - MAXIMUM OFERATING TERPERATURE: 1307 C ' @ g ' pulite e nel casa in cui il filtro necessiti, invecs, di pulizia: | manometri presenti
- FILETTIFF, - FF. THREADED CONNECTIONS : ) ) A nellinstallazione qui sopra indicano,
RUBINETTO DI SPURGD DA 3/8° /5" DRAIN VALVE : LTE' T - | | | T"Lﬂ [TEEE  -Manometro A:pressione in entrata nel filtre;
- MISURE DISPOMIBILE DA 1/2% A 2° - AVAILABLE SIZES; FROM 1/2° TO T S = s | - - - Manaemeatro B: pressions in uscita dal filtro,
- COMFORMA AL DM, 17472004 - IN CONFORMITY WITH LW, 17472004 (FTTIn == Le due pression) corrispondonda, quindi il filtro & pulito,
A typical installaton of a s2lf-cleaning filter when the cartndge is clean: Above pres
CAMPO DI UTILIZZO: FIELDS: sure gauges are indicating
I fileri autopulenti sono adatt alla filtrazione in implantl Self-cleaning filters are suitable for installation in plants =- Fressure gauge A inlet pressure inte the self-cleaning filter
aventi le sequenti caratteristiche: with the following characteristics Pressure gaugs B. cutlet pressurs from the self-cleaning filter
Both pressure gauges show the same pressure; the filter cartridge is clean
MASSIMA PRESSIONE IN ENTRATA: 25 bar #AK INLET PRESSURE 25 bar
TEMPERATURA MASSINA DI UTILIZED: 130°C WA TEMPERATURE OF USE 130°C
FILETTATURE I COLLEGAMENTC): 150 22841 THREADING OF COMMECTION S0 2284
GRADG DI FILTRAZIOME: 300 MICRON SEERPMGE RATE 300 MICRON
FLUID COMFORMI: ACCUA SUITABLE FLUIDS: WATER
A B -
h In questo caso la pressione del manometro A @ superiore alla pressiane del
Q i manametre B, il filtre & ostruito; aprendo la valvola di spurge © 5i otterra la
ELENCO DEI MATERIALL MATERIALS: . - W — * pulizia automatica delia cartuccia.
METALLO CORPO: LEGA OTTOME CB7F535 EM 1984 METAL OF THE BODY BRASS ALLOY CB7S3S EN 10384 B *ﬁ 'EH__ r- vl l_}] : Se dopo gquesta operazione il filtro risultera ancora ostruitc, @ necessario
METALLO GHIERA: LEGA OTTOMNE CWae1 7N UNI EN 12165 FAETAL OF THE MUT BRASS ALLOY CWat4aM UM EM 12164 et . 7 e g - = chiudere Facqua 2 smantarz il filtro per pulire manualmente la cartuccia oppurs
CARTUCCIA FILTRAMTE: ACCIAIG NG ALS] 304 CARTRIDGE STAIMLESS STEEL AlS1 304 | LLRLY v per procedens alla sostituzione della stessa,
GONMME DITEMUTA: MER 70 5H CARTRIDNGE SEATS NER F05H |
G-RING& NBR ?U' S‘H OrRINGS WER 70°5H | i this case fressiurg shiowin o prassure QAL A iz h Onefr than pressure shown by
BARTICOLARI IN PLASTICA: RESINA ACETALICA PLASTIC PARTS LILTRAMID® ASK (BASF) ik pressure gauge B the filter 15 dirty; by opening drain valve C the cartridge will clean
-’ ' autarmaticaly

f. after this aperation, the filter is still dirty, close the systam and clean it manualhy, or,
DIAGRAMMA DI PORTATA E PERDITA DI CARICO Superficie filtrante ACCESSORI PER FILTRE AR, TRpCR L

DISCHARGE AND HEADLOSS DIAGRAM . - ) BAANOMETRO AT TACCD RADIALE
.F!f:!'t‘h'!‘]‘g _'i‘u.ljlrﬂtﬁ 1547863 SCALA 0-16 bar

heir 1 BRI DN :  mm? CARTUCCIA FILTRANTE 100 PICRON
Al oo ?:’""'géﬁ """""" CARTUCCIA FILTRAMTE 200 MICRON
1 3
b 3/4 680 :
aF y : ACCESS0ORIES
16 Iv ” T RADIAL PRESSURE GALNGE
= s 1/4° @63 SCALE 0-16 bar
I 1" 127 & 1720 CARTRIDGE 100 MICRC
% 25 P 1720 CARTRIDGE 300 MICRON
1 4 3 4540890 D N#a¥NHAM 0 M 5 NN
Pertatz (W 1'ruruiz|
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® MADE IN ITALY

INFORMAZIONI GEMERALI
| dispaositivi defangatori sono presenti da tempo sul mercato  italiano  delle
fomiture per impianti idrotermosanitari.
UMIVAL =rl con UNITOY propone in risposta alle sempre pid stringenti esigenze
del mercato un prodetto che riassurma in & le miglori caratteristiche, guali:
« dimensicni contenute, che lo rendone adatto allinstallazione in spazi ridotti,
ideale nel sottocaldaia;
« filtre interno in acciaio inox (B00um) efficacie nel bleccare le impurita di
maggior dimensioni;
« installabile in posizione orizzontale e verticale, garantendo sempre una
peifetta filrazions;
« rubinetto di scarico integrato che permette una manutenzione rapida e
semplice;
« patente magnete (12.000G) la cui ampia superficie di contatto permette di
fermare ogni particella ferrasa;
« magnete estraibile per effettuare la pulizia senza smontare il defangatore;
» camera di decantazione la cui geometria & studiata per garantire il
rallentamento del fluido aurmentare cosi la quantita di impurita intecettate,
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Defangatore magnetico UNITOY
UNITOY Magnetic dirt separator

GEMERAL INFORMATION
The dirt separator devices have been present for some time on the |talian
market for supplies for plumbing and heating systermns.
UNMMVAL srl with UNITOY proposes in response to the increasingly stringent
needs of the market a product that summarizes the best featuras, such as:
« small dimensions, which make it suitable for installation in small spaces,
ideal for under-bailer;
- internal stainless steel filter (300pm) effective in blocking larger impurities;
» installable in horizontal and vertical position, always guaranteeing perfect
filtration;
- integrated drain cock allowing quick and easy maintenance;
» powerful magnet (12.0000) whose wide contact surface allows to stop
every ferrous particle;
- removable magnet for cleaning without removing the dirt separator;
» decantation chamber whose geometry is designed to guarantee the slow
ing down of the fluid, thus increasing the quantity of intecected impurities.

Filtro defangatore magnetico” UNITOY",
multifunzione con kit di collegamento.
Magnetic Dirt Separator UNITOY

3/4"(DM20)
3bar/43.5psi

MISURA/PRESSIONE DN D ‘E -
SIZEFRESSURE ] -
3/4" (DN20)

3bar/43.5psi

MISURA/PRESSIONE DN ‘H
S
3/4"(DN20) 161 1107 i

3bar/43.5psi

MISURA : DN

3/4" (DN20): 2

POSIZIONI DI MONTAGGIO

UNITOY pud essere montato indifferentermente in orizzontale che in verticale
grazie al raccordo a Tee ed alla particolare struttura.

Unico nel suo genere consente sempre una perfetta filtrazione ed una manu
tenzione agevole in ogni pasiziones in cui viens installata.

INDICAZIONMNI DI INSTALLAZIOMNE

Il filtro defangatore va installate preferibilmente sulla tubazione di ritorno
del generatore. - Per allentare e svitare il bicchiere in caso di manutenzione
straordinaria aiutarsi con una chiave da 29mm. - Effettuare la pulizia erdinaria
un mese dopo la prima installazione. Successivamente effettuare la puliza
ordinaria due volte durante la stagione termica. Per svolgere questa attivita
rimucvere il magnete ruotandalo di 30° lunge il verso di apertura indicato
dalla freccia (senso orario), aprire lo scarico integrato per qualche seconde,
facendo defluire le impurita accumulate dentro F'ampia camera di decanta
zione.

Corpo e bicchiere in polimero

Cartuccia filtrante in acciaio inox AIS| 304

Grado di ltrazicne della cartuccia: 800pm

Magnete in neodimio: 12000 G

Fluidi compatibili: acqua o acqua + glicole 50% max
Pressione massima di esercizio: 3 bar

Partata max: 1,5 m3/h

Temperatura di esercizio: 0 - 90 °C

Attacchi lettati 50 228: 34"M x 34°F
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MOUNTING POSITIONS

UMITOY can be mounted either horizontally or vertically thanks to the Tee fit
ting and the particular structure.

Unigue in its kind, it always allows perfect filtration and easy maintenance in
every position where it is installed.

INSTALLATION INDICATIONS

The dirt separator filter should preferably be installed on the generator return
pipe. - To loosen and unscrew the glass in case of extraordinary maintenance,
use a 23mm wrench. - Perform routine deaning one month after the first
installation. Then carry out routine cleaning twice during the thermal season.
To carry cut this activity, remove the magnet by rotating it 90 * along the
opening direction indicated by the arrow [clockwise), open the integrated
drain for a few seconds, causing any impurities accumulated inside the large
decantation chamber to be eliminated.

Polymer body and glass

AlS] 304 stainless steel filter cartridge

Degree of cartridge filtration: 300pm

Meadymium magnet: 12000 G

Compatible fluids: water or water + glycol 50% max
Maximum working pressure: 3 bar

Max flow rate: 1.5m3 /h

Operating temperature: 0 - 90" C

Connections 150 228: 34 "M x 34" F

DIAGRAMMA PERDITE DI CARICD
Diagramma valido sia che nella configurazione diritto che ad angolo.

LOS5 OF LOAD DIAGRAM
Valid diagram whether in the straight or angled.

MISURA DN KV

3/4"(DN20) 20 {52
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MADE IN ITALY

INFORMAZIONI GEMERALI

| dispositivi defangator sono presenti da tempo sul mercato italiane delle
farniture per impianti idrotermosanitari.

UNIVAL s con UNIMAX propone in risposta alle sempre pid stringenti esi
genze del mercato un prodotto che fassuma in sé le migliori caratteristiche,
quali:

« adatt all'installazicne in centrali termiche con pompe di calore;

« filtro interno in accaio inox (S00um-800um) efficacie nel bloccare le impurita
di maggiori dimensioni;

« installabile in qualsiasi posizione grazie al raccordo girevole ed alla ghiera di
bloceaggio;

« rubinetto di scarico integrato che permette una manutenzione rapida e
semplice;

» patente magnete (14.000G) la cui ampia superficie di contatto permette di
fermare ogni particella ferrasa;

« magnete estraibile per effettuare la pulizia senza smontare il defangatore;

» camera di decantazione la cui geometria & studiata per garantire il
rallentamento del fluido aurmentare cosi la quantita di impurita intercettate.
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Defangatore magnetico UNIMAX
UNIMAX Magnetic dirt separator

GEMERAL INFORMATION

The dirt separator devices have been prasent for some time on the ltalian
market for supplies for plumbing and heating systems.

UMIWAL srl with UNIMAX proposes in response to the increasingly stringent
needs of the market a product that summarizes the best features, such as:

» suitable for installation in thermal power plants with heat pumps;

« internal stainless steel filter (S00pum-B00um) effective in blocking larger
impurities;

» installable in any position thanks to the rotating connector and the locking
ring;

- integrated drain cock allowing quick and easy maintenance;

» powerful magnet (14.0000G) whose wide contact surface allows to stop
every ferrous particle;

- removable magnet for cleaning without removing the dirt separator;

» decantation chamber whose geometry is designed to guarantee the slow
ing down of the fluid, thus increasing the quantity of intecected impurities.

Filtro defangatore magnetico "UNIMAX',
multifunzione con kit di collegamento.
Magnetic Dint Separator UNIMAX

A B

3bar/43 5psi

i e S e B e ] e .|.
1'{DN25) !
. 3bar/43 5psi

MISURA DN

3/4" [DNM]E 20
17 (DN25) 525

POSIZIONI DI MOMNTAGGID

UNIMAX pud essere montato in gualsiasi posizione grazie al raccordo girevo
le ed alla ghiera di bloccaggio.

Unico nel suo genere consente sempre una perfetta filtrazione ed una manu
tenzione agevele in ogni posizione in cui viene installate.

-

INDICAZIONI DI INSTALLAZIONE

Il filtro defangatore va installato preferibilmente sulla tubazione di ritorno del
generatore. - Per allentare e svitare il bicchiere in caso di manutenzione stra
ordinaria aiutarsi con la chiave in dotazione. - Effettuare la pulizia ordinaria
un mese dopo la prima installazione. Successivamente effettuare la pulizia
ordinaria due volte durante la stagione termica. Per svolgere gquesta attivita
rimuevere il magnete ruotandelo di 90° lunge il verso di apertura indicato
dalla freccia (senso orario), aprire lo scarico integrato per qualche secondo,
facendao defluire le impurita accumulate dentro 'ampia camera di decanta
zione.

Corpo e bicchiere in polimero

Cartuccia filtrante in acciaio inox A5 304

Grado di filtrazione della cartuccia: 500-800pm
Magnete in neodimio: 14000 G

Fluidi compatibili: acqua o acqua + glicole 50% max
Pressione massima di esercizio: 3 bar

Partata max: 1,5 m3/h

Temperatura max. di esercizio: 90 "C

Attacco fermmina [ lato girello) (SO 228

Attacco fermmina (lato tuba) 150 7/1 Rp parallelo

=
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MOUNTING POSITIONS

UMIMAX can be mounted in any pasition thanks to the rotating connector
and the locking ring.

Unigue in its kind, it always allows perfect filtration and easy maintenance in
avery position where it is installed.

INSTALLATIOM INDICATIONS

The dirt separator filter should preferably be installed on the generator return
pipe. - Ta loosen and unscrew the glass in case of extraordinary maintenance,
use the supplied wrench. - Perform routine cleaning one month after the first
installation. Then carry out routine cleaning twice during the thermal season.
Ta carry out this activity, remove the magnet by rotating it 0 * along the
opening direction indicated by the arrow (clockwise), open the integrated
drain for a few seconds, causing any impurities accumulated inside the large
decantation chamber to be eliminated.

Cup and body in Polyrmer

AlIS| 304 stainless steel filter cartridge

Degree of cartridge filtration: S00-800urm
Meodymium magnet: 14000 G

Compatible fluids: water or water + glycol 50% max
Maximum working pressure: 3 bar

Max flow rate: 1.5m3 / h

Operating max. temperature: 90° C

Connection {Swivel side) |50 228

Connection (line connection) 150 7/1 Rp parallel

DIAGRAMMA PERDITE DI CARICO
Diagramma valido in ogni posizione di mantaggio.

LOSS OF LOAD DIAGRAM
Diagram valid in every mounting position.

MISURA ‘DN KV KV
SIZE i i i con filtro
{A) 3/4"(DN20) {20 | 6.3

(B)1"(DN25) {25 6.3
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MADE IN ITALY

Ah OPERAZIONI DI ISPEZIONE, PULLZIA E MANUTENZIONE

ATTENZIOME. Prima di effettuare qualsiasi operazione di ispezione, pulizia o
manutenzione, spegnere il generatore, chiudere le valvole di intercettazione
a monte del defangatore e attendere che i componenti si siano raffreddati.

Per effettuare la pulizia del dispositivo provvedere come segue:

1. Chiudere le valvole di intercettazione a monte del defangatore.

2. Estrarre il magnete compiendo una rustazione in senso orario di 90% i detriti
possono cosi staccarsi e depositarsi sul fondo della camera.

3. Svitare il tappo del rubinetto di scarico

4. Collegare un tubo di scarico al rubinetto oppure predisporre un recipiente
di raccalta.

5. Aprire il rubinetto di scarico ruotando Fapposita levetta.

6. Dopo gualche secondo aprire leggermente la valvala di intercettazicne a
monte del dispositivo, cosi da permettere il flusso dell'acqua di lavaggio e la
7. Terminato lo spurgo, richiudere la valvola di intercettazione di monte e la
valvola di scarico, rimwovere il tubo o il recipiente di raccolta, quindi riavvitare

il tappo
8. Riposizionare linserto magnetico nel suo alloggiamento ruotandolo di 20 in
senso antiorario e riaprire le valvole di intercettazione.

=

Rimozione del magnete
(ructare 50° in senso orarko)
Magner remowal by rotating it 0°
counterclockwise.

Chiusura della valvala di
intercettazione.

Closing the shut-off valve.

Si consiglia di effettuare la pulizia almeno con la seguente frequenza:

« a distanza di 1 mase dalla prima installazione

« successivamente due volte all'ann nel period invernale.

In ogni caso la frequenza di pulizia deve essere adeguata alle caratteristiche
dellimpianta.

Per ispezionare completamente il defangatore o per pulire o sostituire la
cartuecia filtrante & possibile svitare completamente il bicchiere mediante una
narmale chiave inglese CH29.

Lubrificare gli O-ring con grasso idoneo per EPDM.

We recommend cleaning at least with the following frequency:

« 1 month after the first installation.

» subsequently twice a year in the winter period.

Inany case, the cleaning frequency must be appropriate to the characteristics of
the system.

To completely inspect the dirt separator, to clean or replace the filtering cartridge,

the cup can be completely unscrewed using a normal wrench CH29.
Lubricate the O-rings with suitable EPDM grease.
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Defangatore magnetico UNITOY
UNITOY Magnetic dirt separator

INSPECTION, CLEAMING AND MAINTENANCE OPERATIONS

ATTENTION. Before carrying out any inspection, cdeaning or maintenance
operation, switch off the generator, close the shut-off valves upstream of the
dirt separator and wait for the components to cool down.

To clean the device, proceed as follows:

1. Close the shut-off valves upstream of the dirt separator.

2. Rernowe the magnet by turning it 90 ° in a cdockwise direction, so that the
debris can break off and settle to the bottom of the chamber.

3. Unscrew the drain cock cap

4. Connect a drain hose to the tap or set up a collection container.

5. Open the drain cock by turning the special lever.

6. After a few seconds, slightly open the shut-off valve upstream of the
device, so as to allow the flow of washing water and the discharge of
debris.

7. Once purging is complete, dose the upstream shut-off valve and the drain
valve, remove the collection tube or container, then screw the cap back on

B. Replace the magnetic insert in its housing by rotating it 30 * counterclock
wise and reopen the shut-off valvesing down of the fluid, thus increasing
the quantity of intecected impurities.

) |
= _ P

Dopo gualche secondo aprire
leggermente la vahvola di
intercettazione a monte per il
lavaggio delle parti interne.
After few seconds, open the upstream
shiut-off valve slightly for washing
internal part

Apertura della valvola di searico.
Opening the drain valve.

OPERAZIONI DI ISPEZIOMNE, PULIZIA E MANUTENZIONE

ATTENZIONE. Prima di effettuare qualsiasi operazione di ispezione, pulizia o
manutenzione, spegnere il generatore, chiudere le valvole di intercettazione
a monte del defangatore e attendere che | componenti s siano raffreddati.

Per effettuare la pulizia del dispositivo provvedere come segue:

1. Chiudere le valvole di intercettazione a monte del defangatore.

2. Estrarre il magnete: i detriti possono cosi staccarsi e depositarsi sul fondo della
camera.

3. Svitare il tappo del rubinetto di scarico

4. Collegare un tubo di scarico al rubinetto oppure predispormre un recipiente
di raccolta.

5. Aprirg il rubinetto di scarico ruotando Papposita levetta.

6. Aprire leggermente la vahwola di intercettazione a monte del dispositivo, cosi
da permettere il flusso dell'acqua dilavaggio e la fucriuscita dei detriti.

7. Terminato lo spurge. richiudere la vahwola di intercettazione di monte e la
valvola di scarico, rimuovere il tubo o il recipiente di raccolta, quindi riavvitare
il tappo inferiore.

8. Riposizionare I'inserto magnetico nel suo alloggiamento e riaprire le valvale
di intercettazione.

Rimozione del magnete.
Magner remowval.

Chiusura della valvala di
intercettazione.
Closing the shut-off valve.

Si consiglia di effettuare la pulizia almeno con la seguente frequenza:

« a distanza di 1 mese dalla prima installazione

« successivarments una volta all'anno

In ogni case la frequenza di pulizia deve essere adeguata alle caratteristiche
dellimpianto.

Per ispezionare completamente il defangatore o per pulire o sostituire la cartuccia
filtrante & possibile svitare completarmente il tappo superiore mediante la chiave
di manovra in dotazione.

We recommend cleaning at least with the following frequency:

+ 1 month after the first installation.

= subsequently twice a year in the winter period.

In any case, the cleaning frequency must be appropriate to the characteristics of
the system.

Ta completely inspect the dirt separator, to clean or replace the filtering cartridge,
the upper cap using the operating key supplied.
Lubricate the O-rings with suitable EPDM greaze.

INSPECTION, CLEAMNING AND MAINTENAMNCE OPERATIONS

ATTENTION. Before carrying out any inspection, cleaning or maintenance
operation, switch off the generator, close the shut-off valves upstream of
the dirt separator and wait for the components to cool down.

To clean the device, proceed as follows:

1. Close the shut-off valves upstream of the dirt separator.

2. Renove the magnet, so that the debris can break off and settle to the
bottom of the chamber.

3. Unscrew the drain cock cap

4, Connect a drain hose to the tap or set up a collection container.

5. Open the drain cock by turning the special lever.

6, After a few seconds, slightly open the shut-off valve upstream of the
device, s0 as to allow the flow of washing water and the discharge of
debris.

7. Once purging is completa, close the upstream shut-off valve and the drain
valve, remove the collection tube or container, then screw the cap back on

8. Replace the magnetic insert and reopen the shut-off valves

Apertura della valvola di
intercettazione a monte
lavaggio delle parti interne.
Upstream shut-off valve opening and
intermal part washing.

Apertura della valvola di scarico.
Opening the drain valve.

Chiave di manovra
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* MADE IN ITALY

CARATTERISTICHE PRODOTTO:

Pre-miscelatore termostatico da mezzo pollice convalvole di non ritorno DN15; le
dimensicni contenute lo rendono ideale per applicazioni sotto lavabo. Permette
Falimentazione di acqua miscelata alla rubinetteria da lavabo monoacgua
assicurando comifort e sicurezza durante ['utilizza. Il miscelatore evita il pericolo
di scottature accidentali; in caso di mancanza di acqua fredda interrompe
Falimentazione dell'acqua calda (FUNZIOME ANTISCOTTATURAL Il miscelatore &
dotato di valvole di non ritorno DN 15. Il miscelatore & dotato di blocco della
regolazione di temperatura tramite grano di fissaggio. La temperatura pud
essere regolata a valori diversi da quello presell ate, entre il range (25-60 *C), el
comando di regolazicne pud essere bloccato nella nuova posizione.
INDICAZIONI:

Taratura a 37 *C, tolleranza+/- 2°c..

Bloceo di sicurezza tramite grane di fissaggio. Attenzionel: per modificare la
temperatura presettata assicurarsi di allentare bene il grano di blocco posto
a late dell'esagono, in caso contrario la rotazione del vitone risulta dura e si
rischia di rovinare l'esagono per la brugola posto nella parte alta del vitone.

DATI TECNICI:

Irgrassi: %" G maschio Useita: 12" G maschio

Pressione massima di esercizio: 10 bar (per pressioni sopra i 5 bar montare un
riduttore] Pressione raccomandata:da 1 a5 bar
Temperatura max ingresso : B5"C

Campo di regolazione : 25+60°C taratura fissa 37 *C (tolleranza +/- 2 *C}
Portata mace: 16.5 I/min a 3 bar EV: 1,5 m3th

COMPOSIZIONE PRODOTTO:

Corpo Ottone stampato UNI EN 12165 CW6&17 N vibrolucidato e cromato
Crtturatore & organi interni Ottone UNIEN 12164 CWET4 N

C-RING EPDM Elemento termosensibile A cera
Molle Acciaio INOX AlS| 302 Maniglie in nylon PAS
INSTALLAZIOME:

Rispettare assolutamente le connessioni:

HOT (H) = entrata acqua calda

COLO (C) = entrata acqua fredda

MIX = uscita acqua miscelata

Se l'acqua delle alimentazioni contiene dei corpi estranei occorre montare dei
filtri.

COMNFEZIONE:

Imballe in base alle necessita.

Peso: 0,5 kg (senza imballa).
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Valvole miscelatrici termostatiche
Thermostatic mixing valves

Miscelatore termostatico TOY per applicazioni
sotto lavabo.
TOY thermostatic mixer for under basin applications.

CERTIFICAZIONI:
Progettato secondo i principali punti della norma UNIEN 1111,

PRODUCT FEATURES:

1/2" thermaostatic pre-mixing valve with DN15 check valves; the compact size
makes it ideal for under sink applications. It allows the supply of mixed water to
single water inlet taps ensuring comfort and safety during use. The mixer avaids
the danger of accidental burns; in case of lack of cold water it cuts off the hot
water supply (FEATURE AMTI-SCALD). The mixer is equipped with DN15 check
valves, The mixer water temperature ¢an be locked by means of a fixing screw.
The temperature can be set to different values from the preset one, within the
range (25-60 *C), and the contral knob can be locked in the new position.

RECOMMENDATIONS:

Setting: 37 * C, tolerance +/- 2 *C.

Security Lock by knob screw. Attention ! to change the preset temperature
make sure to loosen well the locking screw at the side of the hexagon, otherwise
the rotation of the screw is hard and there is the risk of ruining the hexagon for
the allen screw placed in the upper part of the valve.

TECHMICAL DATA:

Inlets: "G male Outlet: 1" Gmale

Maximum operating pressure: 10 bar (for pressures above 5 bar mount a
reducer) Recommended pressure: 1 to 5 bar

Maximum inlet temperature : 85°C

Setting range: 25+60°C fixed setting 37 * C (tolerance +/-2°C)

Max flow rate: 16,5 | f min at 3 bar K¥- 1,5 m3/h

PRODUCT LISTING:

Cast brass body UNMI EN 12165 CW617 N vibre polished and chromium plated
Shutter and internal parts in brass UNIEN 12164 CWG17 N

O-RING in NBR Wax thermosensitive alement

Stainless steel springs AIS| 302 Nylon PAG handles

INSTALLATHOMN:

Always respect the connections:
HOT (H) = hot water inlet

COLD {C) = cold water inlet

MIX = rmixed water outlet

If the water from the pipes contains
corpuscles filters must be mounted.

PACKAGING:
Packaging according to need.
Weight: 0.5 kg (without package).

DEFTFR| FT AT & N

INFORMAZIONI GENERALI

La caruccia magnetica “renkeep™ & una novita assoluta in gquanto, inserita nel
filtro, trattiene le impurita metallo-magnetiche sul corpo stesso della cartuccia,
evitando cosi il ritorno delle particelle in crcolazione e contribuendo alla durata
ed al buon funzionamento di tutti | componenti installati nell'impianto idraulico.
La facilitd con cui si interviene per effettuare la pulizia la rende estremamente

versatile in ogni condizione di utilizzo. L'ottimo rapporto gualita/prezzo orienta [a
scelta rispetto ad altr prodotti molto pid costosi ma di eguale rendimenta,

S —
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GEMERAL INFORMATION

The magnetic cartridge “lronkeep® is an absolute novelty as, inserted in
the filter, keeps the meta-magnetic impurities on the body of the cartridge,
avoiding the return of the particles in the circuit and giving support and
functioning to all components installed in hydraulic plant.

The facility with it can be cleaned makes it extremely versatile in all conditions
of use, The best quality/price ratio is guide to the choice among other products
which have same efficiency but are much more expensive.

Filtro a Y, corpo in ottone con filtro inox
Y filter, body in brass with stainless steel filier

MISURA/PRESSIONE
SIZE/PRESSURE A

1/4" (DN 8) 20bar/290psi : 55 | 40 :20/180 i 17
3/8"(DN 10) 20bar/290psi : 55 |40 20M180 {18
1/2*(DM 15) 20bar/290psi : 58 | 40 20/180 {19
3/4"(DM 20) 20bar/290psi : 70 |48 i6/54 M
1"(DN 25) 20bar/290psi  : 87 |56 (4/36 (8
1"1/4 (DN 32) 20bar/290psi: 96 | 64 {2118 (5
1"1/2 (DN 40) 20bar/290psi: 106 | 73 {2/20 {7
2"(DN50) 20bar/290psi | 126 {89 i1/10 {4
2"1/2 (DN 65) 16bar/232psii 150 | 107 11/12 6
3"(DNBO) 16bar/232psi | 169 1 120 (1/3 6
4"(DN 100) 16bar/232psi | 219 { 161 {1/3 {7
Filtro inox

Stainless steel filter

ART.628 3/8"1/2"{3/4" 1°

IRTZRIRT- N
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- ALIMENTATORE AUTOMATICCH IN OTTOME

= PN 16

- PRESSIONE IM USCITA REGOLABILE TRA D5 E 4 bar
- FUMZIONARBMENTO A PISTOME

= FILTRO IN ENTRATA,

- RUBIMETTO D ARRESTO

- DISPOSITIG D MOM RITORNG

= MASSIMA TEMPERATURE Cf UTILIZZO 80r C

CAMPO DIUTILIZZO E FUNZIONAMENTO:

Gli alimentator autcmaticl sono adatti alla fornitura di acqua negli impianti
di nscaldamento a circuite chiuso; trattandosi di un riduttore di pressione con
Finserimanta di un rubinetto di arresto @ dispositive di non riterne, proveeds
alla stabilizzazione dellintero circuito di riscaldamento e, quando necessario,
autcmaticamente ricarica di acqua l''mplante. Una volta raggiunta la
pressiong richiesta nellimpiants, l'alimentatore si chiude automaticanmente;
operando sul rubinetto di arresto, girands in senso antiorario [a mariglia in
plastica nera, Falimentatore pud essere arrestato manualmente.

MAASSIMA PRESSIONE IN ENTRATA: 16 bar
CAMPO DN REGOLAZIONE IM USCITA: 05 -4 bar
TARATURA INIZIALE: 1.5 bar

MAX. TEMFERATURA DI FUMAONAMENTD: 807 C

MATERIALL:
CORPO: LEGA OTTOMNE CWel7M UMNIEM 121685
COMPOMENTI INTERME LEGA QTTOME CWaT4M UNE EN 12164
SEDE: LEGA OTTOME CWEYTM UIMIEM 12165
ASTA: LEGA OTTOMNE CWal4M UNIEMN 12164
O-RIMGS: MEBR 705H
GUARMIZIONI PIATTE: FASIT ITALY
PARTICCLARI IN PLASTICA: RESINA ACETALICA
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Gruppi di alimentazione

Filling units

Gruppo di riempimento con attacco manometro,
attacchi MF
Filfing unit MF connection, with pressive gauge connection

Gruppo di riempimento leggero con attacco
manometro, attacchi MF
Light filliveg wsit ME connection, with pressure gotge confléction

Gruppo di riempimento con manometro,
Attacchi MF
Filling wnir with pressure pauge, MF connection

A B LEN
S 120 (112

- BRASS AUTOMATIC FILLING UNIT

FM 16

ADJUSTAELE QUTLET PRESSURE BETWEEM 0.5 AMND 4 bar
- BRASS DIAPHRAGM MECHAMISM

MLET FILTER

STOP COCK
- NN RETURM DEVICE

pAAX TEMPERATLIRE QOF WSE BO* C

FIELDS AND FUNCTIOMNING:

The automatic filling unit is suitable in water supply pipe work for heat
ing systems; consisting in a pressure reducer valve with shut of valve
.:,""Il_‘l chack wa WE, malntams a '_-I._"|:--C- Pressure in the '.'.'||.-||'_' '||'_'._"I||"-:.|
system and, when needed, automatically feeds water into the system.
When the set pressure into the heating system is reached, the fill-
ing unit automatically shut off;, operating on the shut off valve. by
turning black plastic handle counterclockwise, feed can be stoppec
manually

IMAXIMLIM INLET PRESSURE: 16 bar

FIELD OF ACTION {OUTLET PRESSURE): 0.5 —4 bar

INITIAL SETTING 1.5 bar

RMAXIMALIM WORKING TEME: BO"C

MATERIALS:

METAL OF THE BODY ALLOY CWel 7N UMIEM 12165
METAL OF THE INMER PARTS: BRASS ALLOY CWe14k LIl EM 12164
SEAT: BRASE ALLOY CWSITM UMIEM 12165
BAR BRASS ALLOY CWai4amM UMIEM 12164
D-RIMNGS: MER 70%H

FLAT GASKETS FASITITALY

PLASTIC PARTS ULTRARID® AZK (BASF

INSTALLAZIOME E REGOLAZIOME DEL GRUFPO DI ALIMENTAZIOMNE:

Gli alimentaton automaticn non risentononel lora funzienamento, degli effetti
dellaforza di gravita, tuttavia, sebbene possano essere installati nellimpiantoin
ogni posizione, consigliama Finstallazione in posizione arizzontale o verticale,

INSTALLING AND SETTING OF THE FILLING UNIT:
The automatic filling units don't get the effects — for their funceoning - of the grav-

ty Farce; even if they can be installed in the plant in any position, we suggest not to

nstall them up-side-down

Una corretta installazions dell'alimentatore automatico prevede Vinserimento
dil una valvola a sfera a monte ed una a valle dellapparecchio

A comect installation of the automatic filling wnit

Tutti gli alimentaten Unival sonc testat prima di essere imballat; durante il test
la pressione in uscita viens regolata a 1.5 bar. La pressione in utcita pud etsers
facilmente modificata anche una volta che I'apparecchio & installato.

Per modificare la pressione, allentare la ghiera in plastica nera e agire sul
premimolla superiore come mostrato nells sequenza di immagini. rustando
in senso orario |la pressione in uscita aumenta, ructanda in senso antiorano la
pressione in usota si riduce. La corretta reqolazicns della pressione va fatta ad
imipiants chiusa,

All Uinivals fil IV UNITS are r=ctad before bai 104] }'l.'li'\ﬁw.:ll""'l. i iy the tests they are
ot at thee puthet pressure of 1.5 bars; the outlet p
whien the valve is nstalled an the plant,

v orcher to |""':':-.'||f}- the autlat pressure, vous should only loosen the ﬁ:{u":’] g a el
turn the spring halder as indicated in the pictures sequence. By turning chockwdse
the pressure increases, while counterclockwise the pressure decreases. A ight s=t-
ting should be made while the plant is dosed

(-5 receure can be aasily medified
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Valvole miscelatrici termostatiche
Thermostatic mixing valves

Componenti per Impianti Idrosanitari
Plumbing Components

Valvola miscelatrice termostatica, attacchi FF
Thermostatic mixing valve, FF connection

A B i
115 i 30+65 i

DN : PZ. : kg
1/2"FF 112 g
3/4"FF 1/12 56
1"FF 1/9 i 6

Valvola miscelatrice termostatica, attacchi MM
Thermosiatic mixing valve, MM connection

A : B T
115 i B0 i 30+65
DN : CH ! PZ. : kg
1/2°MM 1712 5
3/4"MM P anz {6
1" MM R VL {6
1"1/4MM f g i 7
1"1/2MM f g ]

Valvola miscelatrice termostatica,
attacco tuborame ¢15

Thermostatic mixing valve, copper mbe
connection gl 5

A : B
122 i 80
@ PZ.
el1s R W)

Valvola miscelatrice termostatica con codoli
non-ritorno
Thermostatic mixing valve with no-return fittings.

A i B i
148 120 i
R A RN ER NN [ L PP et

DN . PL.

1/2"M E 1/12 i
3/4"M E 1/12 i 7
1M £ 1/9 i 10
1"1/4 M E 1/9 L

=z hr
3
L4
g
WEIY=10
VI 3 EN= 1R
in M 1-EV-1E
10
(r)
L
1w
i
o — . —— . e — ————
FITATA (Wit

Posizionemanopola : MIN :1 12 :3 :4 5 :MAX

bt ko et i 5t e et el e b

Temperatura “C EELO AN ST AR AT PR T8 .

CARATTERISTICHE TECNICHE:

PRESSICNE MAK D'ESERCIZIC 10 bar
- N.B. PER PRESSIONI SUOPERIORI A 5 bar MONTARE UN RIDUTTORE
- PRES3ICNE RACCOMANDATA 15 bar
- TEMPERATURA MaX ACOUA CALDA B
- CAMPO DI TEMPERATURA STANDARD INHE5TC

- N.B. ALTRE TARATURE A RICHIESTA
= MANGPOLA CON DISPOSITIVG DI BLOCCAGGIG

MATERIALL

CORPO: STAMPATS IM OT 58 SABBIATO E CROMATO
MANCOPCOLA | IN NYLON STAMPATA A CALDOC
SEMSORE: A CERAVERMET

Regola ad un valore prefissate la temperatura dell'acqua miscelando
automaticamente l'acqua calda e lacqua fredda. Consente il massimo
comfort, sensibile economia di acqua e energia , evita il pericolo di scottature
accidentali. Consigliato negli impianti di distribuzione dell'azgua calda, sia
pisa prodotts da caldaie di ogni tipo sppure da pannelli salari; {ART 720),
ned bagni di abitazioni e comunita,

RISPETTARE ASSOLUTAMEMTE LE COMMESSIOMI:

HOT { H} = entrata acqua calda

COLD (C) = entrata acqua fredda

MIX = uscita acqua miscelata

- 52 le pressioni dell'acqua calda e fredda sono sensibilmente diverse fra loro
occorre montare sugli ingressi delle valvele di ritegno.

- 5o lacyua delle alimentazioni contiene dei corpl estranei sccorme montare dei Altri,

TARATURA

Il miscelatore @ tarato in fabbrica utilizzands acqua fredda a 15+20 °C ed
acqua cakda & 70°C a 3 bar in modo che ai numeri stampati sulla manopola
corflspondano indicativamente le seguentl temperature:

o~ =
L L i
1 ] 1
[l L] i
T T I T -
: !
- --tli—r-ﬁ’j-—-— - ]
wie  CUDMTUALLHIRCS
Handle position i MIN ;1 1 2 i 3 ; 4 53 1 MAX
Temperature “C i - 130 38 £42 152 ig5 [ -
TECHMNICAL CHARACTERISTICS:
WA IMUM WORKING PRESSURE 10 bar
M. B. FOR PRESSURES OVER & bar WE RECOMMEND TO USE A REDUCER
RECOMMENDED PRESSLIRE 1+5 har
HIOT WATER MAKXIMUM TEMPERATURE 855
STANDARD TEMPERATURE RANGE 30+65"C

M.B. DIFFERENT SETTINGS ON REQUEST
HAMDLE WITH BLOCEING 5YSTEM

MATERIALS:

BODY - CAST, SAND-BLASTED AND CHROBMIUM FLATED BRASS 58
HAMDLE: MYLON HOT PRESRED

SENSOR: VERMET WA ELEMEMNT

It .||,|I,-:_|'||_'I|-:_.|i b '|_'-:_||,||._:I,4_-'_. 1| Ve WATET fempDerature at a '..'-\,'I_-III_'-'\I \“_'u|l_.|_' mixing
hot and cold water. It allows the mum comfort, relevant watar and en
ergy saving, it avoids the danger of acodental scalding. i is mounted on the
] |-;I._'||._:I,|r_-'| "-C_l' I|||_' r_{ -.I,'||_'-|_'Z|:_:|| ol |||_:-I WA TeEr upp ||_'{| oy any k |'|-'_| .-_:" :_::_:||-:r
or by solar panels; (ART 720} for domestic ar community bathrooms.

PLEASE KEEP THE COMMECTIONS AS FOLLOWS:
HOT { H) = hot water inlet
COLHC) =
MK = mixed water outlet

If the pressure af hat and cold water differ relevantly ane from arother it is neces

codd water inlex

sary to mount check vales at the inlets

If the inco ming water contains residuals it is necessary o mount filters

SETTING:

Thi walve is factory set with cold water at 1520 "C and hot water at 70"C at 3
bar. 50 that the numbers pninted on the handle indicatively correspond to the
f:_: !-c_:wlll-:_| amperatures:

ATTENZIONEE: i codali con valvale di non ritorme deveno essere installati
sugli ingressi del miscelatore in modo che lacqua possa solamente entrare,
mentre il codolo senza valvola di non ritorno deve essere installato sull'uscita
miscelata.

ATTENTIONE: the unions with check valves should be installed on the mixer
inlets so that water can only enter, while the connection without check valve
miust be installed on the mixer cutlet.
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Valvole ritegno e di fondo Unival
Check and foot valves Unival

Valvola di ritegno “Unival”
Check valve “Unival”

DN ‘DNn (@ ‘A i PZ.
10 iygr s | 50 {25225 {21
15 i1 im i 55 20180 (22
20 i3 {60 115135 {2
25 i1 {75 (1000 (22
i1*1/a i 90 i5M45 116
5 [ fs fame i
15 : 70 Elss b g
i1/2 :iss i160 i1/9 (13
Tea 101 {190 i14 P9
¥ 128 234 (14 (18

s BALAY

Valvola di ritegno e fondo “Unival” (con filtro)
Check and foot valve "Unival" (with filter)
DN  ipMmi i@ ia  iPL kg

25 {75 {20080 (17

H | 28 N {15135 (17

20 iaMr i35 ) f15n135 [ »
i 44 1M ism Q18

32 i1"1/4 54 {135 (545 16
40 {112 58 {155 i436  i20
50 s : 70 f190 (12 (13
70 i212 i8S 1233 119 i13
80 B 101 280 1144 9
100 i 1128 (348 i1/4 ig

Filtro per valvole di fondo “Unival”
Foot valve filter "Unival”

B A @ PiPL kg

/8" i 25 | 25 : 200 {10
1/2* i 30 | 28 : 200 {10
3/4 {32 i35 £ 150 i12
{36 i 44 £ 150 B
1"1/4  i45 | 54 i 100 {14
1172 {50 | 58 i 100 {14
2* i 55 {70 : 70 {12
212 73 | 85 {60 i12
3 i 90 L 101 i 50 i13
4 (114 i 128 £ 30 i 8

?

CARATTERISTICHE TECNICHE:

PRESSIOME MASSIMA D'ESERCIZIC P: 40 bar & 20°C
- DIAMETRO MNOMIMALE DM: { 20-50) 17-2°
- TEMPERATURA DI ESERCEZICH M AKX 20°C

D

CH

om

ChH

oM

MATURA DEL FLUIDD: ACQUA, ARLA, A RICHIESTA IDROCARBURI, ALCALI, ECC

Valvola di alimentazione aria (anti-depres-
sione) dado girevole.

Air alimentation valve {awtomalic anti-vacum valve) with
turnable nuf.

DN iDNi iB iR i€ IPL kg
20 (3/4MF {58 56 15 {10/90: 16

Valvola di alimentazione aria (anti-depressione)
Air alimentation valve (automatic anti-vacum valve)

DN :DNi :B :A C iPZL kg
20 G1°MF {73 i€ 15 10/90: 28
32 (1"1/AMF 82 (64 16 5045 717
40 {1"12MFi 90 (66 {17 | 545 {17
50 (2°MF (104 (73 (18 {2118 | 10

Valvola di deflusso acqua
Wirter discharge vabe

DN :DNn : B A € PL kg
L e
32 i1"1AMF 82 (64 (16 | 5045 ;717
40 | 1"12ZMF: 90 (66 17 | 545 {17
50 i2°MF (104 (73 1B | 218 i 10

TECHMICAL CHARACTERISTICS:

MAXIMURM WORKING PRESSURE PM: 40 bar AT 20°C
- NOMIMNAL DIAMETER L
- MAXIMUM WORKIN

YPEOF FLLND: WATER , AR, ON R

QUEST HYDROCARBOMNS, ALKALIS, EC
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Componenti per
Impianti Solari

Components for Solar Plants

LiEpiE [hiieREhl

Valvole di sicurezza per boiler s
Safety valves for solar boiler

Valvole di sicurezza e sfogo aria
Safety valves and air vents

Valvole di sicurezza doppia funzione Te P
T e P double function safety valve

Valvale di scarico a sfera e termostatiche
Discharge ball valves and thermostatic

Kit "Unisolar” di regolazione
"Unisolar”set of regulation

WARMTH IN TOTAL SAFETY

iad pusuaduwnsy
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Tutti i prodotti riportati in questo capitolo sono realizzati con
componenti resistenti ad alte temperature (180°) ed ai liquidi
impiegati negli impianti ad energie alternative.

All products in this chapter are made with heat-resistant

components (180°) and liquids employed in alternative en-
ergy plants.

Valvola di sicurezza per boiler solari
Safety valve for solar boiler

B 15 ak )

A
40

DN
1/2° MF

modello leggero
light model

Valvola di sicurezza con leva

per boiler solari
Safery valve for solar boiler with handle

i @cC

modello leggero
light model

Valvola di sicurezza per boiler solari
con scarico girevole 360° basso
for solar boiler with orientable 3607

modello leggero
light model

Valvola di sicurezza con leva per boiler
solari e scarico girevole 360° basso

Safery valve for solar boiler with handle and ori-
entable 360° lower ouilet

i @c

modello leggero
light model

M.B. Con GP195 ritegno doppio aperto N.B. With GP195 double safety device "open”

Disco e perno ottone = POS Brass disc and plungem = POS
Guarnizione al silicone Siliconic gasket
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Tutti i prodotti riportati in questo capitolo sono realizzati con
componenti resistenti ad alte temperature (180°) ed ai liquidi
impiegati negli impianti ad energie alternative.

€n

< ? -
L=t

)

“saso” model

r

Valvole di sicurezza per boiler solari
Safety valves for solar boiler

All products in this chapter are made with heat-resistant
components (180°) and liguids employed in alternative en-

ergy plants.

Valvola di sicurezza per boiler solari

& Safery valve for solar boiler
5
4
$ A i B : CH i @cC
' 5 i i
= 54 i 62 i 30 i B
' DN | PZ. . kg | CALIB.
3/4°MF | 10/90 =13 { 85 bar
Valvola di sicurezza con leva
¢ per boiler solari
i Safery valve for solar boiler with handle
3
. A i B : CH i @cC
i i i i
& : : : i
) DN i PZ. i kg CALIB.
3/4"MF | 10/90 P4 8,5 bar
T Valvola di sicurezza senza

dispositive di “non ritorno” per boiler solari
Safery valve without "no-return" device for solar

boiler
A | B : CH i @c
37 - 16 ‘6
o S HERSS R TORRY S ATy
DN i PZ. : kg | CALIB.
1/2"M | 50/450 i 17 | 85 bar

Valvola di sicurezza senza
dispositive di “non ritorno” per boiler solari

Safery valve without "no-return" device for solar

s .E :
e
- m 3
a B .
modello “saso”

modello “saso”
“saso” model
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T boiler

A A . CH : Bic

* 35 & i P 6 :
.||.||.|..||.|..|..|..|..|.|I||..|.|..|..|..|..|.||.||.D-.||.||....|..|..|..|..|..|!..|.|..l..l..l..l..l
DN i PZ. i kg CALIB.
1/2°F i 50/450 17 8,5 bar

&

Tutti i prodotti riportati in questo capitolo sono realizzati con
componenti resistenti ad alte temperature (180°) ed ai liquidi
impiegati negli impianti ad energie alternative.

All products in this chapter are made with heat-resistant
components (180°) and liquids employed in alternative en-

ergy plants.

Valvola di sicurezza a membrana “Unisolar”

""" T Diaphragm safety valve “Unisolar”
..—I—-_
) . ® | . .
B A : B : CH | CALIB.
(=] segme i 46 f 65 t 25 {3+ 10bar
v A e b et G b o B 5 B L S € S S0 S S S
2 R DN . Pz, kg
E '”.r. 1;"2"1(3."4"FF§ 10490 20
B ) 34 x1"FF B/72 15
Valvola scarico aria automatica “Unisolar”
Awtomatic air-vent "Unisolar”
|
A : B | CH
pan e 82 : 51 | 28 ; :
...........................:....................;....................?...................+...................
= DN i @ P gh i PZ. kg
/2 i 51 i 39 ;10100 ;17
Manometro per impianti solari g 63
Pressure gauge for solar plants ¢ 63
Q C
A : B i C ]
DN i PZ i kg
1/4" f1/50 {6
V5=\Vapore surriscaldato ’
V5= Overheated Vapour
97



Valvola di sicurezza doppia funzione temperatura e pressione
Safety valves double function temperature and pressure

* MADE IN ITALY

O
F
M~

C € 2014/68/UE/PED.

L

CARATTERISTICHE TECMICHE E COSTRUTTIVE:

MATERIALL
- CORPO CTTONE UNIEN12185 ADZEOZN STAMPATO CROMATS
- BETA OTTOME UNIEN 127164 CWaian

- OTTURATORE E MEMBRANA EPDM

= MOLLA ACCIARD LINIEN 10270-1 5H

= MANOROLA COMANDD ABS

PREZSIONE NOMIMNALE: PN 10

POTENZIALITA DI SCARICD: - 1/27E 347 @15; 10 kv
3R, 25 kW

FLUIDO DTMPIEGO. ACCUA

CATEGORIA PED: I¥

TARATURE: “TEMFPERATURA: 180°C
- PRESSIOME. 3-4-6-7-10 bar

ATTACCHLE 1/42°M X @715 M CON RACCORDO A BICONO PER TUBD RAME
34°M X 22 M CON RACCORDO A BICGNO PER TUBO RAME

FUMZHIME:

La valvola di sicurezza "UNISOLAR® doppia funzione limita la temperatura e
pressiome dellacqua calda contenuta in un acoemulo sanitano e evita che inguestultimo
si possang raggiungers temperature supenion ai 100°0, con formazione di vapaore. Al
ragaiungirmente cel valos di taratura, 13 valvola scanca inatrmosens una guantith & aogua
sifficiente a far si che temperatura & pressione rientring re limiti di fundionamento:
dellimpianto. Questa paricalare e di vabvole & certificata come nspondente ai reduiist
di prestazione della mormma europes EN1480 par taratura 4-7-10 bar).

PRINCIFIO DI FUNZIONAMENTO:

Lavalvola apre lo scanico al raggiungermento ded valon di taratura per:

- Temparatura: || composto ermostatico contenute nelb sonda & tempetura
irmrrersa nelfaccurnulo o acque calda, s diléa allaumentare della termperatura, Questa
dilttazione provoca il movimento di un pemo di spinta che agisce sullotturatore
aprendo by valvola, La vahwola & tarta per apire 2 tempersure supenon a 100°C,
- Pressione: ['otturatore, contrastato da una maolla tarata, sisolleva al raggiungimentos
della pressione di taratura e apre completamente il passaggio di scarico. La pressione
oli taratura viene scelta in fur@ione della massima pressiene ammissibile in implanta,
Al diminwire della temperatura e della pressione si ha laziore inversa con la
conseguente richiusura della valvola entrs ke tolleranze imposte.

CERTIFICAZIONE

MARCHIO CE: Le walvole di sicurezza "UNISOLAR" doppia funzione sono
rispondenti ai requisiti dettati dalla direttiva 2014/68/UEPED. in rmateria di
attrezzature a pressione (denominate anche PED). Esse quindi sono classificate in
categoria IV e sono provviste di marchio CE.

CERTIFICAZIONE PRODOTTO SECONDO LA NORMA EUROPEA EN 1490:

La Morma Europes EN 14502000, & titele "Vahaole per edifich - Valvole i sicurezza
combinata temperatura e pressione - Prove e requisiti’, descrive le caratteristiche
di costruzione & di prestazione che devono avere le vabvole di sicurezza
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Valvola di sicurezza "Unisolar”

doppia funzione temperatura e pressione
Safery valve "Unisolar™ double function
femperature and pressure

A B ; € : CHi_ : CALB.
10 o35 o i BES i 3abar
DN P @ L PL i ke
1Mx215 ¢ 1522 1 24 1 7
1/2"Mx 1/2°F ' :
3/4"Mx 2 15
3/4"M x 1/2°F
3AMx @ 22
3/4"M x 3/4°F
TECHMICAL 5PECIFICATIONS:
MATERIALS
BODY BRASS EM 12185 ADZE02M
STEM BHASS EM 12164 OWETIN
OQBTURATOR AND [HAFHRAGHK: EFDM
SPRING STEEL EM 10270-1 5H
CONTROL KMOE: PABGE
COMIMAL PRESSURE: P10
DISCHARGE RATING 152 AND 34 3 15 10 kW
ERE A e 25 kW
MEDUM WATER
PED CATEGORY I
SETTINGS: TEMFERATLURE 1807
FRESSURE 3-4-6-7-10bar

CONMECTIONS: 1/27 84 ¥ 515 MM WITH COMPRESSION FITTIMG FOR COPPER PIFE
AT X 22 BAM WITH COMMPRESSIOM FITTING FOR COPPER FIFE

FUNCTION:

Thia TP doville functicn rebaf walve "UNISOLAR" contmls and limits the remaeraiure and
pressure of the hot water contaimed in a domestic storage heater and presents it from
being able to reach temperatures of over 10000, with the formation of steam On reaching
the settings, the valve discharges a sufficient amount of water mto the stmosphens so
that the ternperature and pressure refum within the systern’s operating limits, This
particular series of vabves & centified as conforming 1o the performance requiremients of
the European stardard EM 1490 ifof settings of 4.- 7 - 10 bag),

OPERATIMG PRIMCIPLE:

The walve apens the cuthet on reaching the settings for

- T:,-mpf_-fal.un*_-: the thermostat compound  inside the TEMPeratumg  Sensor
submerged in the hot water storage heater, expands as the temperature
increases. This expansion causes a thrust pin to move and act on the obturator
OPEEnIng the wabee, The valve s 22t to open 3 bemperatures of ower 100%0

- Prassure: the obturator, opposed by a set spring, raises on reaching the
pressure setting and opens the outlet completely. The pressure setting is
chosen according to the maximuom PEFITHSSIDIE PFESsure in tha system At the

temnperature and pressure gacrease the DpRosite action DCours with the valwe

-_|,||_:-_ !'_'I_:I,I!'_'I'l,l'\_\.' '|’_'r_||_-'_.|'||_:| i Thin the Ll 1,:_:||_"'._:||c_|_' %

CERTIFICATION

CE MARK: The double function relief valves "UNISOLAR" comply with the
essential safety requirements of Directive 2014/68/UE/PED. concerning
pressure equipment (also called PED). They are therefore classified as category
IV and are equipped with the CE mark.

PRODUCT CERTIFICATION IN ACCORDANCE WITH EURDPEAN STANDARD EM 1490:
European Standard EN 1490 2000, entitled "Building valves - Combined
temperature and pressure relief valves —Tests and regquirements’, describes the
constructional and performance specifications that TP relief valves must have,
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Valvola miscelatrice termostatica “Unisolar”
attacchi FF - Mixing valve “Unisolar"”, FF connection
A | B N : @ | CALB.
115 i 80 | 30+180 | 35 [ 45°

3.
T T
o
_E-
b

jrl DN PZ. kg CH
P vz i 112 5 {26
-ﬂ—‘—'_ 3/4° L 112 1 6 P32
i 1 19 ! 6 {40
. Valvola miscelatrice termostatica “Unisolar”
= attacchi MM - “Unisolar” thermostatic mixing valve with
P 1 no-refum filtings
A i B i *C : @ | CALB.
z -: 115 P 80 ! 30180 ! 35 | 45°

3 DN PZ. kg -
VMM i 112 5 i 26
AMM (112§ 6 {32
o MM P 19 i 6 P 40
1"1/4MM i 19 (7 i
1"2MM 19 9

L) Valvola miscelatrice termostatica “Unisolar”, con
codoli non-ritorno
“Unisolar "thermostatic mixing valve with no-refum fiftings
p A I T | CALIB.
z i 120 | i 35
i FL
L] S B
1/2°MM (112
34 MM i 112
o 1" MM : 1/9
1"1/4MM | 1/9
Valvola deviatrice termostatica “Unisolar”
" “Unisolar” diverter valve
A iB i€ iD |E
@34 60 i P 104
@40 i 70 t 105
T i
34 o112
1 i 1/9
Rubinetto intercettazione a sfera “Unisolar”
Ball shut-off cock “Unisolar”
F o [
(=%
A i B : CH
45 40 P24
R R U U L R R R R R R AR
‘" DN L PZ. . kg
1/2° MF 20/180 i 15



Kit “Unisolar” di regolazione

“Unisolar” set of regulating

Componenti per Impianti Solari O

H MADE IN ITALY

® MADE IN ITALY

Kit di regolazione “Unisolar”
per impianti solari termici

Regelation ser” Unisolar” for solar thermal plants

B { € { b :E {F PZ:kg

DN ol

30] B0 | 32 ! 12] i ie
275 B0 { 27 : 1063 1/2* j1M4 (8

1/2° 1 182 |
3/4" I 159

CARATTERISTICHE TECMICHE E COSTRUTTIVE: TECNICAL AND CONSTRUCTION CHARACTERISTICS:
MATERIALL MATERIALS:
CORPO OTTOME STARPATO LIMIEM 12165 AD2602N BODY
SABBIATO E CROMATO
OTTURATORE E ORGANIINTERMI: OTTOME UNIEM 12164 CWa14M SHUTTER AND INT
MICLLE ACCIARD INOY AISIZ02 DiLS s TAIMLES
ELEPMEMTI LI TENUTA EFCM SEALING ELERENTS EPLM
SENSORE: ELERMEMNTO TERFOSENSIBILE IMMERSC MEL SEMSOR SEMSIMG ELEMENT DIFFED INTHEF
FLUIDO MISCELATO PER ALTE TEMPERATLIRE MIXED FOR HIC EMPERATURES
CAPPLCCICH MYLOM PAS _AF NYLO PA
TUTTI T COMPOMNENTI S0MO CONFORMI ALLE DIRETTIVE DEL DECRETC MIMI ALL COMPOMNENTS COMPLY 'WITH THE DIRECTIVES OF THE DECRETD MINISTERIAL
STERIALE M.174 DEL & APRILE 2004 - MIMISTERD DELLA SALUTE. "REGOLAMERN N 12, & APR A - BAIMISTERC [ Wil EGULATION AND MATERIALS ADH
1O COMCERMENTE | MATERIALI E GLI QGGETTI CHE POS3OMO ESSERE UTILIZ JECTS THAT CAN BE USED IM FIXED FLANTS FOR COLLECTIO AEATMEMNT, ADDA
ZATI MEGLI IMPIANTI FISSI DM CAPTAZIONE, TRATTAMENTO, ADDUZZIOME E THOM ARD CHSTRIBUTION OF WATER INTENDED FOR HURAN LISE
DISTRIBUZIOME DELLE ACQUE DESTINATE AL COMNSUMO UMAND HHEADS UNI S0 2281
FILET TATURE: LINI IS0 2281

S AD2802N

PRESSIONE MASSIMA D'ESERCIZIO: o 10BAR MAXIMUM WORKING PRESS URE: 10BAR

PHJ:SI{JT\E D FUN.EIDhP."-"ENTU \_{:lrx SIE:.LIAF" 1+5 E-FH RECOMMENDED WORKIMNG PRESSLIRE: 1+5BAR
NOTE: for pressures aver 5 bar we recommend to instal o pressure reducer

MINIMUM PRESSLIRE: 0,5 BAR
I"H SSI{JT‘.EHAH.GHIANI}ATA R _,.B,u,-; RECOMMENDED PRESSURE 1+ SBAR
TEMPERATURAMAXACQUAINGRESSO: """ " 100°C_ HOTWATERMAXTEMPERATURE " "}
TEMPERATURA PER COMMUTAZIONE DE! IAFDR : 45°C DIy WITCH TEMPERATURE: 45°C
e e W T T A "1
PRECISIONE MISCELATORE- R R MIXER PRECISION: +2%C

FUMZIOME E PRINCIPIO D1 FUNZIONAMEMTO: FUFLTID'\.I AND OPERATING PRINCIPLE:
kit di regalazione con vahola deviatice e miscelstors termostatics Unisolar trovano Unist julation s& diverter valve and termostatic mier ind aplication

appkanione MR IMEant solan tesmnics, |0 Tutte quelle situamoni n o s vuole devane bl e ratems, inall those sit A ] Ly W o e
il percorse del fude m funzicne della temperatura istantanea posseduta e fomre una path of the fluid, dipending on the I t ure and provice an
adeguata regolazione. [| sensore termostatico immerso direttamente nel fluide Sente® la appropr Ikat BN ¥ f in the fluid
& in fungione del valore del sef-points { 45°% 05 he e lap the [ 1 i
@ nion presenta dispositia eletiricielettronic, con gande bene I he patt therr 1 [ 135 M € alectror 1

uL"fI[.“I".Iti; ImMpEnkistica & Con un nsp

ik th energia eettrica. || valore del set-poird viene which means reliability, easy installation and saving of electricity. The value
ta@te in fablbnica a 457 non & poss i ary 5 15 Af 18 CHp "

ariane il valone irmpostato, TUhl i Oem@onen sono e

canfomi alle direttive del decreto ministeriale n. 174 del 6 aprile 2004 - ministero della ath ministenal dec | m health “regulati 1
salute ‘regolamento concemente | materali 2 off cogett che possono essere utilzt neg naterilas and shje i I I d p r collection, treatr
imngiant fissi di captazione, trattanenito, adduzzione e dismbuzions delle aog i i and distr (¥l i i Fuman u Is |

consumzumans Filettature uni iso 228-1

WARMTH IN TOTAL

100




REALIZZAZIONI SPECIALI 5U DISEGNO

Realizziamo particolar in ottone stampato su diseano di ogni
forma e misura con 'ausilio di attrezzature tecnologicamen-
te avanzate e sistemi di controllo di ultima generazione per
garantire una gualith assoluta.

Da sempre ci siamo posti come primario obbiettive la qualita
del prodatto, il servizio da offrire al cliente, la professionalita e
la serieta del nostro team di lavoro.

Le lavorazioni vengono esequite con macchine transfer a CNC
2d il nostro parco macchine @ cosi composto:

Transfer CMNC lso 40 con 21 unith con 5 centri di lavoro a con-
trollo numerico

Transfer CNC Isa 30 con 13 unita attrezzata con Robot
Transfer CHNC 150 30 con 8 unita

Transfer CNC lso 40 con 13 unita

Transfer CNC Iso 40 con 18 unita

Transfer CMNC lso 40 con 16 unith attrezzato con Robot antro-
pormaorfo

4 Lavatrici a coclea per lavaggio pezzi a bordo macchinae 2
Lavatrici a posaggi con sistema di lavaggio ad acqua calda e
fredda e unita di soffiatura ad aria compressa/aria calda

| prodotti che vengono da noi realizzatl, sono impiegati prin-
cipalmente nei seguenti settori: Condizionamente [ caldo -
freddo }, Regolatori di pressione { gas — acqua ), Raccorderie e
Valvolame in genere.

Il personale specializzato garantisce la qualita massima del
prodotto, ed eseque con apparecchiature all’avanguardia,
controlli per garantire al cliente la precisione e la finitura di
ogni articolo,

Siamo inoltre in grado di realizzare prodotti semifiniti, par-
tendo dal disegno del diente, fino alla consegna dei manufatti
imballati.

| nastri uffici sono a diposizione per eseguire su disegno del
cliente ogni preventivo atto a soddisfare Fesigenza del com-
mittente stesso.
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SPECIAL REALIZATIONS UPON DRAWINGS

We make brass particulars upon drawings in all forms and
sizes using high-tech equipment and system controls of last
aeneration to guaranty the maximum guality.

From the start our main target was the quality of the products,
client services, professionalism and serigusness of our team.

The manufacturing is carried out on CNC transfer machines
and our machine stable is composed of:

CHC transfer 1so 40 with 21 units with 5 numerically controlled
work cenftres

CMNC transfer Iso 30 with 13 units equipped with Robot

CNC transfer Iso 30 with 8 units

CNC transfer 1so 40 with 13 units

CMC transfer Iso 40 with 18 units

CHC transfer 1so 40 with 16 units equipped with anthropomaor-
phic Rokbot

4 Seroll washing machines for parts on-board washing,2
Fositioning washing machines that can use hot and cold
water and units that blow compressed or hot air.

The products we make are used in following sectors:
Conditioning { hot - cold ), Pressure reqgulators { gas — water §
Fittings and Valves.

The specialized staff guarantee the excellence of our products
and using the equipment of last generation checks the preci-
sion and the finishing in order to guarantee the maximum
quality of each article to our clients.

Further maore we are able to produce semi-finished products,
starting with our client's drawing and finishing by delivery of
the packed products.,

Our offices are at disposal to make upon clients requests and
drawings an estimate price offer capable to satisfy all necessi-
ties of the same customer,




Realizzazioni speciali su disegno
® MADE IN ITALY Special realization upon drawings
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